

ZÁKLADNÍ ŠKOLA STŘELNÁ

A L M A N A C H

KE STOLETÉMU VÝROČÍ BUDOVY ŠKOLY

1901 - 2001

VÝPISY ZE ŠKOLNÍCH KRONIK

V tomto materiálu nejsou fotografie, jen odkazy na ně.
Vytisknutý Almanach je k dostání na OÚ Střelná.

Od školního roku 1920/21 není uvedena adresa a datum narození u přijatých žáků z důvodu dodržení litery zákona o ochraně osobních údajů, který v době vydání Almanachu ještě neplatil.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA STŘELNÁ

ALMANACH

KE STOLETÉMU VÝROČÍ BUDOVY ŠKOLY

1901

2001

Škola jako součást života obce

V roce 1827 uskutečnili obyvatelé Střelné velmi důležitý krok, který se nesmazatelně zapsal do historie jejich nevelké obce. Roku 1827 si obyvatelé Střelné postavili nevelkou dřevěnou školní budovu a umožnili tak svým dětem daleko snadnější cestu za vzděláním.

Až do této doby měly děti ze Střelné docházet do školy v Lidečku, což bývalo často nad jejich síly, takže navštěvovaly školu jen zřídka nebo vůbec ne. Prvním učitelem ve Střelné se stal František Kašpar, kterému dostával své služné v podobě obilí od sedláků a k tomu 40 zlatých ročně. Dříví potřebné k otopu učebny a příbytku učitele nosily děti školy z domu.

Do roku 1868 byla péče o školství svěřena církvím a stát nad ním vykonával poslední dvě desetiletí pouze dohled. R. 1868 řízení školství převzal stát. R. 1870 byly zřízeny v jednotlivých obcích místní školní rady, které se staraly o obecné školy. Tato zákonná opatření měla za následek zlepšení stavu obecných škol. Také ve Střelné byla namísto dosavadní nevyhovující dřevěné školní budovy postavena v letech 1873 - 1874 nová škola z nepálených cihel. Stavba však trpěla nadměrnou vlhkostí a tak byla v letech 1900 - 1901 na jejím místě postavena nová školní budova z pálených cihel. Tato školní budova slouží svému účelu po několika pozdějších úpravách dodnes.

Jako v každé podobné obci byla i škola ve Střelné více než místem, kde děti získávaly základní vědomosti. Většinou to záviselo jak na učitelích, tak na obyvatelích obce. Mezi pravé buditele, kteří šířili osvětu patřil např. učitel Beda Kovařík, který založil školní knihovnu. Jeho nástupce Burkhard Janíček učil rolníky roubovat ovocné stromy a šířil mezi nimi informace o nových formách zemědělského hospodaření. Učitel Otakar Nesvadba v letech první republiky probudil zájem mládeže o ochotnické divadlo a zasloužil se o elektrifikaci obce. Většinou si ovšem lidé uvědomovali přínos každého učitele až po té, co z obce odešel. A tak je tomu v malých obcích patrně i dnes. Politický vývoj, společenský a technický pokrok a všeobecný růst vzdělanosti a informovanosti, to vše nepochybně dnešní postavení školy a učitelů ovlivnilo, takže je s dobou před sto více lety jen těžko srovnatelné. Co se však nezměnilo, je okouzlení věděním a vědomím společného poznávání světa, zážitky z pobytu v dětském kolektivu, nacházení citového pouta k domovu a k rodině, ale také vztah k učiteli, jako zprostředkovateli na cestě k vědě, jehož dobrotu, laskavost a přátelství si člověk dokonale uvědomí nezářidka až po letech.

Mnohé z těchto stránek vztahu obyvatel Střelné k jejich škole jsou zachyceny natrvalo v písemnostech školního archivu, který je uložen ve Státním okresním archivu ve Vsetíně. Tvoří je katalogy se záznamy o docházce a prospěchu žáků z let 1887 - 1945, korespondence správců školy se školními úřady a v neposlední řadě také tři svazky školní kroniky z let 1892 - 1948 s fotografiemi ze školních slavností a divadel i fotografie učitelů a žáků ze střelenské školy, z výstavby dráhy Vsetín - Púchov, s pohledy na měnící krajinu a obec. Všechny tyto a další archivní prameny, stejně jako další uložené v jiných archivních fondech ukazují, že škola vždy byla a zůstává organickou součástí života obce.

dr. Ladislav Baletka

STŘELNÁ



T. G. Masaryk:

Nemůže býti dosti důrazně opakováno, aby cílem vyučování byla hlavně správná metoda, přesnost, exaktnost vědecká. Základy její musí býti dány již ve škole. Naučiti se mysliti – tot' nejlepší příprava pro život.

Výpisy ze školních kronik

Z nejstarší kroniky školy

Obec

Vesnice Střelná leží podél silnice vedoucí průsmykem Lysským a čítá ve 100 chaloupkách 595 obyvatelů.

Dobu založení a původ jména obce nelze udati, ježto není možno se dopídití listin o tom pojednávajících.

Toliko však známo, že odedávna patřila obec k panství Brumovskému, jehožto majetníky byla původně knížata zemská, později různí lenní šlechticové. Od 16. století přecházelo panství děděním nebo prodejem na různé majetníky a s ním tedy i Střelná.

Ke konci 17. století trpěla obec nájezdy Maďarů a Turků, kteří průsmekem Lysským časté vpády do Moravy činili. Tak nasvědčuje tomu i zčásti jméno pozemků za vesnicí na „Šancích“ zvané, kdež prý i z okolních vesnic dostavovalo se obyvatelstvo ozbrojeno, ukrývajíce se ve vykopaných příkopech, aby objevivšímu se nepříteli další postup zamezili.

Na začátku 18. století trpěla Střelná vpády Kuruců vojska to odbojného knížete Rakociho.

Silnice obcí vede asi 63 let.

Před 50 lety bývali v obci též strážníci, by se nepašoval přes hranici tabák, pak třícátek, nynější hostinec č. 13, kdež zase platíval se poplatek za zboží z Uher převážené, neboť obec naše jest jen malé 1/2 hodiny od hranice uherské vzdálena.

Po r. 1848 mimo to, že byli občané zproštěni dávek i robot za přiměřenou náhradu své vrchnosti, nezměnilo se mnoho na tvářnosti obce. Obyvatelstvo sice značně přibýlo, za to však přibýlo též občanů, kteří za výdělkem ponejvíce do Uher do výžinku a do šindela, zase do vinogradů do Uher a na Hanou do řepy chodí. V posledních asi 5 letech zmohl se značně odbyt Klobouckých papučí, z čehož těží občané Střelenští prošíváním podešví papučářům. Není výdělek ten značný, pro chudobné obyvatelstvo však přece vítaný. Viděti zhusta podešve prošívatí i při pasení dobytka. Vzдор tomu neurodí-li se zemáky, hlavní to potrava, trpí obyvatelstvo nouzi. Přece však poměrně se občanům nyní lépe vede jako v dobách, kdy ještě zemáků tolik nesadivali, neboť tenkrát neurodilo-li se obilí, lidé hladem mřeli. Mnozí měli i zač koupiti potraviny, ježto však železnic nebylo, obilí ani mouka z cizozemská se v té míře jako dnes dodávati nemohla, proto mnohdy ani otrub koupiti možno nebylo. Tak vypravují staří, že v r. 1829 otcové jejich až do Uherského Brodu chodili nakupovat a nedostavše tam již ani otrub, vrátili se a hodili peníze na stůl se slovy: „Tu máte, děti jezte peníze.“ Lidé pařili kopřivy, pampelišku a jiné traviny a ty jako salát požívali. Též mleli prý pohančené plevy a vařili z nich krupici.

Živelné pohromy zakusila obec taktéž několikrát.

V r. 1877 vypukl v č. 37 neopatrností požár jenž chlěvy strávil.

V r. 1882 vzňalo se vysypáním popela s řeřavým uhlím sestrou hospodáře na půdu stavení pod čís. 32.

V r. 1883 shořela stodola od čís. 19, pravá příčina vzniku ohně však známa není.

Nejstrašlivěji řádil požár dne 19. dubna 1893, neboť neomezil se pouze na jedno stavení. V půl jedné hodině odpoledne vznikl u občana Dukátníka založením 4 letého děvčete oheň ve chlěvě a v krátké době dvou hodin lehlo 8 obydlených stavení se chlěvy i stodolami. Oko i nejotužilejšího maně zaslzeti muselo popatřilo-li na spoustu, kterou krutý požár způsobil. Mnozí přiběhli z pole jako šílení pobíhali kolem spáleniště jako by tam uprostřed té hromady černého rumu doufali nalézti ještě něco ze zničeného svého majetku. Stríkačka ochotně představenstvem obce Horní Lidče zapůjčená, přišla pozdě. Pohořelým dostalo se podpory okamžité od občanů nestižených, záležející z píce, dřeva od občanů ve Francové Lhotě a Horní Lidče, píce a obilí z obce Ščudlova, šatstva z Valašských Klobouk, na penězích od „občanské záložny“ Val. Kloboucké 50 zl., kontr. Brumov – Sina 20 zl., panství Broumovského čtyřem 8 kmenů jedlových a všem každému po 200 cihlách. Pojištění byli pouze 2. Z pohořelých postavil zděné obydlí Jan Krajča č. 24 a Pavel Dukátník č.

22, Josef Změlík č. 71 v r. 1893 nestavěl. Mimo již jmenované vyhořeli Jindřich Grün, hostinský č. 23, Jan Krajča č. 25, Tomáš Dukátník č. 21, František Liška č. 26 a Josef Krajča č. 89.

Krupobití stihlo obec v r. 1885, 1886 veliké sucho v r. 1889, takže následkem nedostatku píce dobytek neměl ani poloviční ceny své hodnoty. V r. 1891 neurodily se země. Obec dostala 50 q na semeno, jež byly sekretářem c. k. okr. hejtmanství Uhersko Brodského občanům rozděleny.

Chalupy Střelenské jsou vesměs ze dřeva bez komínů, kromě školy, 2 hostinců, 2 mlýnů, č. 62, 24 a 22.

Pasekáři patří k obci dva.

Kroj národní mizí. Málo kdo nosí ještě haleny, v zimě kožich a huněné gatě, bílé papuče koží podšité.

Mapa střelenských hor (nákres)

Škola

Nejen v obci, ale ani v škole písemných památek v archivu školním se nezachovalo. Obec Střelná bývala i jest doposud přífařena do Lidečka, proto pokud v obci školy nebylo, dítky tam do školy docházely, což potrvalo asi do r. 1827. Poněvadž však bylo-li nepříznivé počasí museli voziti děti do Lidečka, kdež čekávali na ně až šly ze školy, poněvadž dále jest pro dítko 1 1/2 hodiny cesty, dětí pak stále přibývalo, postavila obec zmíněného roku dřevěnou školu, kterážto budova pod názvem „Staré školy“ (č.83) doposud existuje. Tehdáž mělo ji navštěvovati 54 žáků.

Z těchže příčin svolil tehdejší farář Lidečka Ondřej Šidlo, by dosazen byl do Střelné zvláštní učitel a skutečně ustanoven zde učitelem František Kašpar. Ačkoliv byl zde učitel zvláštní, v obci bydlící, přece museli občané i na učitele a školu v Lidečku

přispívati což potrvalo do r. 1848, po kterémžto roku byla Střelná vyškolená. Jak dlouho působil zde František Kašpar známo není. Po tomto uvádí se Jan Opic, pak Krčmářík, po něm František Voják, na to vyučoval ve svém bytu vysloužilý voják Josef Tomek, jenž odstěhovav se na Pulčiny tam i zemřel. Po tomto byl dosazen Jan Dramoliš, načež Karel Tuček, vyučený bednář rodem z Val. Klobouk, kterýž působil potom v H. Lidči, Nevšové, Popicích, Mařaticích a nyní ještě co nadučitel v Milohošti, pak Josef Živocký, vyučený krejčí z Francové Lhoty, kterýž dostav z milosti 120 zl. roční pense živí se obděláváním několika kousků vlastních pozemků ve Fran. Lhotě, po tomto Karel Štrauch, obuvník z Lidečka kdež též když byl suspendován provozoval řemeslo a i zemřel. Po něm dosazen Jan Cicvárek z Vysokého Pole, jenž snad bývá ve Vizovicích ve vlastním domku.

Učitel požíval tehdy výměru z gruntů a 40 zl. peněz, k otápění školy nosily děti polínka každodenně z domu. Mimo to užíval učitel pole s pastvou zvané na „Potoce“. Po Cicvárkovi ustanoven učitelem opět dříve jmenovaný Josef Živocký. Ježto dřevěná budova školní účelu svému nevyhovovala, obec přinucena postavit novou. Vyměnic místo náležející k čís. 45 a 46 za obecní, počala na něm školu v r. 1873 staviti podle panu stavitelem Rychlíkem ze Zlína vyhotoveného. Stavbu prováděl polír Nejezchleba z Bojkovic, jenž ji pro různé překážky teprv v r. 1874 dostavil. Téhož roku byla též svému účelu odevzdána, za představeného obce Jana Změlíka č. 2.

Náklad obnášel asi tři tisíce zl., což kryto jednak rozvrhem ku dani na občany, jednak v 10 letech nazpět splatnou nezúročitelnou subvencí c. k. zemské školní rady v obnosu 1000 zl., jednak milostivým darem Jeho Veličenstva císaře Pána Františka Josefa I. v obnosu 300 zl. Občané obstarali veškeren dovoz staviva bezplatně.

Živocký neudržel se tu jenom rok, takže v r. 1875 stal se tu učitelem Jan Schön. Týž odbyv 6 tříd gymnasiálních a vyslouživ jako poddůstojník u vojska věnoval se stavu učitelskému, působil pak ve Fryštáku, Lukově, Liptáli, Lhotce a Místku, Tiché a Frenštátu a naposledy ve Střelné do r. 1881, v kterémžto roku dán byl v květnu na odpočinek, pročež přestěhoval se do Vsetína, kdež dne 12. března 1883 zemřel u věku 65 let.

Manželka po něm obdržela pensi, ačkoliv 16 let žila odloučeně. Za Schöna počalo vedení katalogu, týdeníku a matriky. Po něm nastoupil Beda Kovářík. Tentýž narozen v Brumově 20. května 1858, kdež též 3 třídy obecné navštěvoval, 4. třídu v Uh. Brodě, načež dán do 1. třídy gymnasiální v Kroměříži, pak 2. a 3. třídy reálného gymnasia ve Val. Meziříčí, odtud v r. 1874 do I. ročníku c. k. učitelského ústavu v Brně, kdež dosáhnuv v r. 1878 vysvědčení dospělosti dosazen hned jakožto podučitel ve svém rodišti Brumově a působil zde do r. 1881, v kterémžto roku odbyv si zkoušku způsobilosti pro národní školy v Olomouci ustanoven dekretem velesl. c. k. zemské školní rady ze dne 8. srpna 1881 jakožto defin. učitel ve Střelné.

Učitel požívá platu II. třídy, k tomu byt, otop od obce, za nějž školu čistí a vytápí, 2 pětiletých příplatku pro stáří v ročním obnosu 100 zl. a funkčního příplatku v obnosu 50 zl. ročně na penězích, pak kousek pole a pastvy, z čehož platí do okr. školní pokladny 1 zl. 11 p.

Škola od r. 1881 až 1892

Ze zmíněného ku škole náležejícího pozemku platilo se od upravení platů učitelských dle nových školních zákonů do okr. šk. pokladny 23 zl. 10 krejcarů, poněvadž před r.

1870 by nemusela obec na hotovosti učitelů tolik dávat, vycenila si pozemek tak vysoko a poplatek i potom tak ponechán. Z té příčiny, když posledně jmenovaný na školu nastoupil, podal ihned žádost o snížení, načež po 2 letém rozličném dopisování došel od c. k. okr. školní rady Uh. Brodské výnos tohoto znění:

Následkem dopisu moravského zemského výboru ze dne 23. října 1883 č. 27068 poukázala vysoká c. k. zemská školní rada dle výnosu ze dne 29. října 1883 č. 9279 c. k. okresní školní pokladnou ve Val. Kloboucích, aby vám od 1. ledna 1883 započínajíc ze služného co učitel ve Střelné na místo posavadního užitku školních pozemků odtrhnutý roční obnos 23 zl. 10 krejcarů jen obnos 1 zl. 11 krejc. ročně odtrhnutý byl.

c. k. okresní hejtman Schiller

Ačkoliv školní budova jest za nových školních zákonů vystavěna, vyžadovala již nemnohých oprav. Předně po vystavění ukázalo se hned, že místo stavební bylo nevhodně voleno. Voda ze sousedních výše položených pozemků stéká se do dvoru školního a nejsouc odtud žádným kanálem sváděna, prosakuje pod budovu. Tak musel býti hned po vystavění kanál ze sklepu až do potoku veden, ježto býval sklep plný vody.

Jinak do r. 1881 nečinilo se pro školu ničeho. Podlaha i lavice musely býti v letech 1881 až 1889 několikrát opravovány a poněvadž ani oprava již nepomáhala, položena v r. 1891 nová, z lavic pak stojany ze spoda nahnílé uřezány, a do nových trámů vsazeny. Malá kamna nedostačovala ku vyhřívání učírny, proto nahrazena v r. 1883 novými železnými. Střecha na škole i chlívě byla již taktéž děravá, v r. 1890 tudíž jedna polovice a v r. 1893 druhá nahrazena novou krytbou. Taktéž byt správce školy vyžadoval oprav. Byly 2 malé světničky, z nichž v jedné menší nebylo ani kamen, takže nehodila se k obývání, proto v r. 1890 zeď přepažující byla odstraněna, čímž povstala jedna světnice, z té pak prolámány dveře do komůrky, z níž zase světnička přetvořena. Kamínka železná ve světnici téhož roku nahrazena novými hliněnými. I hnojiště muselo býti vyzděno a ohraženo, příchod k záchodům vydlážděn a 2 nové záchody přistaveny (v r. 1892).

Na svodník vody ze školního dvoru jest kámen z části také již nachystán. Do zahrady byla hlina při kopání sklepu vyvážena a doposud jest v ní mnoho kamene, ačkoliv byla již i jiná hlina tam navážena.

Pomůcky vyučovací postrádá škola ještě nyní mnohé. Výše jmenovaný zastal zde jenom mapu Rakouska a Moravy, kteréž též musely býti podlepeny, by se nerozpadly a chatrnou mapu Palestýny.

Kříž starý dřevěný z učírny používali poutníci, když šli někam na poč, proto byl značně dlouhý, sahal téměř na stupeň, ozdobou však učírny nikterak nebyl. To uznal též kooperátor Lidečský P. Jan Kouřil, kterýž koupil kříž železný a škole jej daroval (v r. 1889).

Zeměkouli daroval škole Zubácký farář P. Špaček.

Knihkupec František A. Urbánek v Praze daroval za 12 zl. knih, začož mu vzdány díky v „Učitelů“ i zvláštním dopisem. Knihovna čítá 44 svazky.

Slavná c. k. okr. školní rada darovala z pomůcek vysok. c. k. zemskou školní radou pro okres uhersko-brodský určených Höhzlovy nástěnné obrazy k názornému vyučování „Jaro“, „Léto“, „Podzim“, „Zima“ i s vysvětlením v ceně 10 zl. r. č.

Od r. 1882 až 1885 byl předsedou místní školní rady František Změlík č. 37, po něm zvolen Josef Dorňák, za kteréhož když se stal představeným obce Jan Liška č. 76 téměř všechny výše popsané opravy se provedly.

Jeho Veličenstvo císař pán věnoval také na opravu školy 80 zl. r. č.

Plánek: Stará škola popisné číslo 83.

Školní matrika dětí školou povinných a školu navštěvujících Jednotřídní školy obecné ve Střelné

Školní rok 1887/8

Školní okres uhersko-brodský

Předseda místní rady školní
Josef Dorňák

Správce školy
Beda Kovářík

	Vstoupil do školy 16. 9. 1887	Datum narození
1.	Liška Jan	Střelná 2 05. 10. 1881
2.	Sívek Frant.	Střelná 18 11. 01. 1881
3.	Pohůnková Mariana	Střelná 10 11. 09. 1881
4.	Pukýšová Kateřina	Střelná 15 05. 03. 1881
5.	Krajča František	Střelná 30 21. 08. 1881
6.	Josefčák Josef	Střelná 38 20. 10. 1881
7.	Dorňák Josef	Střelná 43 28. 07. 1881
8.	Matocha Mikuláš	Střelná 52 13. 01. 1881
9.	Strnad Frant.	Střelná 55 28. 10. 1881
10	Krajčová Frant.	Střelná 61 18. 12. 1881
.		
11	Lišková Kateřina	Střelná 69 24. 09. 1881
.		
12	Dorňák Josef	Střelná 19 08. 05. 1881
.		
13	Vašku Mariána	Střelná 91 09. 07. 1881
.		

V tomto školním roce navštěvovalo školu 106 žáků od 6 do 14 let.

Školní rok 1888/9

Předseda místní rady školní
Josef Dorňák

Správce školy
Beda Kovářík

	Vstoupil do školy 16. 9. 1888	Data narození
1	Maršalík František	Střelná 16 19. 02. 1882
.		
2	Krajča František	Střelná 24 27. 04. 1882
.		
3	Trčálková Mariána	Střelná 9 03. 01. 1882
.		
4	Pěsničáková Maria Anna	Střelná 11 25. 12. 1882
.		
5	Lukášťíková Kateřina	Střelná 29 20. 10. 1882
.		
6	Matocha Josef	Střelná 44 28. 06. 1882
.		
7	Pohůnková Mariana	Střelná 40 23. 05. 1882
.		
8	Zádrapa Josef	Střelná 47 28. 06. 1882
.		
9	Mužíkovský Josef	Střelná 57 09. 01. 1882
.		
1	Matochová Mariana	Střelná 52 02. 08. 1882
0		
.		
1	Krajcová Maria Anna	Střelná 54 18. 12. 1882
1		
.		
1	Změlík František	Střelná 75 17. 10. 1882
2		
.		
1	Daněk František	Střelná 67 13. 10. 1882
3		
.		
1	Poláchová Terezie	Střelná 78 16. 01. 1882
4		
.		
1	Lišková Mariána	Střelná 72 05. 05. 1882
5		
.		
1	Adámek Ludvik	Střelná 88 05. 03. 1882
6		
.		

1	Šerý Josef	Střelná 95	30. 03. 1882
7	.		

Žáků celkem 115.

Školní rok 1889/90

Předseda místní rady školní
Josef Dorňák

Správce školy
Beda Kovářík

	Vstoupil do školy 21. 9. 1889	Data narození
1.	Liška Josef	Střelná 2 10. 03. 1883
2.	Daněk Josef	Střelná 5 01. 08. 1883
3.	Plšek Josef	Střelná 7 01. 08. 1883
4.	Trčálková Terezie	Střelná 9 06. 12. 1883
5.	Liška František	Střelná 12 03. 11. 1881
6.	Sívková Anna	Střelná 18 06. 05. 1883
7.	Krajča Frant.	Střelná 35 29. 06. 1883
8.	Liška Václav	Střelná 39 21. 09. 1883
9.	Pukýšková Terezie	Střelná 42 26. 04. 1883
1	Dorňáková Anna;	Střelná 43 11. 09. 1883
0.		
1	Haas Felix	Střelná 51 29. 01. 1884
1.		
1	Františák Josef	Střelná 59 27. 03. 1883
2.		
1	Vraná Kateřina	Střelná 55 20. 06. 1883
3.		
1	Pohůnek Jan	Střelná 78 28. 11. 1883
4.		
1	Matochová Františka	Střelná 72 31. 01. 1883
5.		
1	Hřibová Anna	Střelná 73 27. 01. 1883
6.		
1	Šerá Kateřina	Střelná 79 19. 07. 1883
7.		
1	Poláchová Kateřina	Střelná 92 24. 09. 1883
8.		
1	Františáková Terezie	Střelná 94 21. 12. 1883
9.		
2	Pechalová Františka	Střelná 21 26. 08. 1883
0.		

Celkem zapsáno 114 žáků od 6 do 14 let.

Školní rok 1890/91

Předseda místní rady školní
Josef Dorňák

Správce školy
Beda Kovářík

	Vstoupil do školy 21. 9. 1890	Data narození
1	Lukášová Františka	Střelná 6 16. 11. 1884
.		
2	Pohůnková Frant.	Střelná 11 16. 03. 1884
.		
3	Strnadová Terezie	Střelná 14 16. 03. 1884
.		
4	Josefčáková Františka	Střelná 38 24. 05. 1884
.		
5	Michálek Josef	Střelná 50 22. 04. 1884
.		
6	Kurtinová Františka	Střelná 60 29. 12. 1884
.		
7	Polách Jan	Střelná 78 14. 12. 1884
.		
8	Adámek Jan	Střelná 88 09. 11. 1884
.		
9	Hřibová Rosalie	Střelná 91 30. 08. 1884
.		

Žáků zapsaných 114.

Školní rok 1891/92

Předseda místní rady školní
Josef Dorňák

Správce školy
Beda Kovářík

	Vstoupil do školy 16. 9. 1891	Data narození
1.	Liška Alois	Střelná 2 06. 04. 1885
2.	Remšík Jan	Střelná 7 14. 02. 1885
3.	Plšková Terezie	Střelná 7 19. 11. 1885
4.	Olšák Josef	Střelná 28 26. 08. 1885
5.	Krajčová Kateřina	Střelná 25 26. 11. 1885
6.	Lukáščíková Frant.	Střelná 29 06. 12. 1885
7.	Daněk Frant.	Střelná 33 06. 06. 1885

8.	Polách Frant.	Střelná 34	05. 09. 1885
9.	Pukýšová Frant.	Střelná 33	06. 06. 1885
10.	Změlíková Marie	Střelná 37	24. 03. 1885
11.	Liška Josef	Střelná 50	05. 07. 1885
12.	Dorňáková Frant.	Střelná 41	05. 11. 1885
13.	Vašku Kateřina	Střelná 49	29. 11. 1885
14.	Strnad Alois	Střelná 55	18. 08. 1885
15.	Mužikovská Mariana	Střelná 57	07. 09. 1885
16.	Krajčová Kateřina	Střelná 61	31. 10. 1885
17.	Vaňková Mariána	Střelná 80	08. 10. 1885
18.	Burda Jan	Střelná 85	27. 05. 1885
19.	Lišková Frant.	Střelná 81	14. 05. 1885
20.	Lišková Marie	Střelná 96	27. 03. 1885
21.	Pechal Martin	Střelná 93	14. 11. 1885

Celkem 113 zapsaných žáků.

Školní rok 1892/3

Ministr kultury a vyučování:

J. Exc. Fil. Dr. Pavel rytíř Gautseh z Frankenthuronu.

Předseda zemské školní rady:

J. Exc. Heřman rytíř Loebel c. k. místopředseda

C. k. zemský školdozorce pro obecné české školy:

Václav Rojl

C. k. okresní školní rada:

- a) předseda: Karel Přibíl, c. k. okr. hejtman
místopředseda: Dr. Leopold Krebs, advokát v Uherském Brodě
- b) P. Vrbík Leopold, děkan Šumicích
Singr Leopold, soukromník v Uherském Brodě
- c) Wachtl Vilém, ředitel Měšťanské školy ve Val. Kloboucích
Merlíček Josef, nadučitel ve Francové Lhotě
- d) Bratman Frant., purkmistr ve Val. Kloboucích
Paral Emil, správce velkostatku v Brumově
Hillawoth Karel, správce na odpoč. ve Val. Kloboucích
- e) Bezděk Petr, c. k. gymnas. profesor, pro české školy
Šicha Antonín, ředitel měšť. školy v Uherském Brodě, pro školy německé a utrakv.

Místní školní rada:

Předseda: Frant. Dorňák č. 19

Místopředseda: Josef Terak, mlynář

P. Karel Klepert, kaplan z Lidečka, učitel náboženství

FOTO: Propouštěcí vysvědčení z 6. srpna 1892

Vstoupil do školy 16.9.1892

Data narození

1.	Pohůnek František	Střelná 10	02. 10. 1886
2.	Ptáčková Marie	Střelná 14	04. 07. 1886
3.	Dorňáková Marie	Střelná 19	24. 07. 1886
4.	Krajčová Anna	Střelná 35	11. 08. 1886
5.	Josefčák Jan	Střelná 38	21. 11. 1886
6.	Pukýš František	Střelná 42	21. 03. 1886
7.	Dorňáková Terezie	Střelná 43	07. 06. 1886
8.	Matocha Josef	Střelná 52	02. 03. 1886
9.	Lišková Františka	Střelná 45	03. 11. 1886
10.	Zádrapová Františka	Střelná 47	29. 03. 1886
11.	Sukup Josef	Střelná 66	17. 03. 1886
12.	Liška Josef	Střelná 69	26. 11. 1886
13.	Lišková Františka	Střelná 58	02. 10. 1886
14.	Františáková Marie	Střelná 59	01. 10. 1886
15.	Polách František	Střelná 92	15. 01. 1886
16.	Obadal Josef	Střelná 94	20. 05. 1886
17.	Mačková Marie	Střelná 90	18. 03. 1886

Školní rok započal 16. září 1892 a ukončen 31. července 1893.

Školou povinných bylo 119, z nichž během roku zemřel 1. Návštěva školy proti dřívějším letům byla lepší. rodičové nabývají více zájmu pro školu. Ovšem bylo též v několika případech potřebí nedbalé c. k. okr. školní radě ku potrestání navrhnouti. Překážka dobré návštěvy chudoba.

Vyučování bylo polodenní. Učitel vyučoval 28 hodin a učitel náboženství docházel týdně jednou a učil 2 hodiny. Žáci 7. a 8. školního roku byli v letních měsících od návštěvy školy osvobozeni.

Vyučování psaní bylo pozmeněno, zavedeno na pokus pro prvý školní rok písmo stojaté.

Během roku škol. byly třikráte děti u sv. zpovědi a přijímání:

V den jmenin, Jeho Veličenstva účastnily se služeb božích v chrámu Lidečském.

Školní visitace byla dne 13. července 1893.

Pan c. k. okr. školdozorce P. Bezděk pobyl od 8 3/4 - 11 3/4 hod.

Kostelní visitace byla dne 26. června.

Školní zprávy rozdány 4 kráte.

V září byly šk. dívky I. ročníku prohlíženy obv. lékařem Dr. Grossem jsou-li se zdarem očkované.

Ve školní zahradě zařízena ovocná školka.

Místní školní rada dbá více školy jako dřívější. Odbývá sezení a při každém sepíše protokol. Z pomůcek byly zakoupeny normální ladička, mapa Evropy, teploměr. Prkenný plot okolo zahrady potřeboval často opravy, proto usneseno nahraditi jej živým, za kteroužto příčinou vysázeny jedličky a smrčky kolem zahrady i dvoru. Schody dřevěné do sklepa shnily, byly tedy vyměněny kamennými.

B. Kovářík

Školní rok 1893/94

Učitel náboženství pro Střelnou Páter Tomáš Kopecký, správce školy B. Kovářík.

Z pomůcek zakoupen tlakoměr, předlohy kreslené od H. Holiska a malá sbírka

1.	Maršalíková Anna	Střelná 16	12. 12. 1887
2.	Elšáková Anna	Střelná 28	11. 06. 1887
3.	Poláchová Anna	Střelná 34	25. 06. 1887
4.	Krajčová Rosalie	Střelná 54	25. 09. 1887
5.	Ptáčková Františka	Střelná 63	26. 09. 1887
6.	Lišková Kateřina	Střelná 72	02. 12. 1887
7.	Šerý František	Střelná 74	10. 07. 1887
8.	Pohůnek Václav	Střelná 77	06. 09. 1887
9.	Poláchová Kateřina	Střelná 78	08. 03. 1887
10.	Vašková Františka	Střelná 85	16. 04. 1887
11.	Krajča Jan	Střelná 89	20. 08. 1887
12.	Lišková Františka	Střelná 96	15. 09. 1887

nerostů.

Školní tabule natřeny Kremlíčkovým lakem bez lesku, pak polinkovány a potečkovány.

Školní knihovny rozmnoženy na 56 svazků.

Střecha na škole z polovice opatřena novou krytbou.

Jinak platí vše, co o předešlém školním roce napsáno.

Školní rok 1894/5

Dítek školou povinných a navštěvujících bylo 123. V prosinci řádily u dětí neštovice, pročež vyučování bylo na 14 dní přerušeno, během šk. roku však zase nahrazeno. Zemřelo 17 dětí, z nichž 3 školou povinné děti.

Návštěva školy se lepší. Školní zprávy rozdány 4 krátě.

15 žáků 13. a 14. letých se dalo 7. června opětně očkovati.

V den jmenin Jeho Veličenstva účastnily se služeb Božích ve farním kostelu.

Během roku byly děti třikrátě u sv. zpovědi a přijímání.

1.	Ferák Alois	Střelná 4	05. 06. 1888
2.	Lukáš Jan	Střelná 6	29. 10. 1888
3.	Plšek Martin	Střelná 7	13. 11. 1888
4.	Trčálek Martin	Střelná 9	15. 10. 1888
5.	Kovářová Anna	Střelná 17	08. 03. 1888
6.	Sívková Františka	Střelná 18	14. 06. 1888
7.	Dorňáková Kateřina	Střelná 19	18. 09. 1888
8.	Šťastných Rosalie	Střelná 22	10. 04. 1888
9.	Grün Hermina	Střelná 23	01. 05. 1888
10	Krajča Mikuláš	Střelná 25	18. 03. 1888
.			
11	Liška František	Střelná 26	05. 08. 1888
.			
12	Pohůnková Teresie	Střelná 40	05. 06. 1888
.			
13	Dorňák Josef	Střelná 41	19. 04. 1888
.			
14	Zádrapová Mariána	Střelná 47	23. 04. 1888
.			
15	Matochová	Střelná 52	26. 09. 1888
.	Františka		
16	Františák František	Střelná 59	17. 10. 1888
.			
17	Vaňková Marie	Střelná 60	05. 06. 1888
.			
18	Daněk František	Střelná 60	24. 11. 1888
.			
19	Lišková Marie	Střelná 64	09. 09. 1888
.			
20	Liška František	Střelná 81	02. 02. 1888
.			
21	Změlík František	Střelná 93	07. 04. 1888
.			

Školní rok 1895/6

Školu navštěvujících žáků bylo 133, během roku zemřela 1 žákyně.

Návštěva školy se zlepšila. Školní visitace byla 3. února.

Školní radě nařízeno bylo podati žádost o rozšíření školy na dvoutrídni, 7. července žádáno o vyslání komise ku schválení přístavby.

Na pomůcky přispěl majitel velkostatku Brumovského p. A. Dreher darem 15. zl.

By dívky nemusely skleničky s inkoustem do školy samy nositi, zjednány kalamáře a do školních lavic zapraveny, lavice pak pro drsnost ohoblovány.

Pomůcky učebné proti ohni pojištěny.

Dvůr školní byl vydlážděn a ku okapu dřevěné žlábký přidělány, jakož i svod vody od hnojiště do žumpy (v sousedově zahradě) zřízen.

Knihovna školní čítá 80 svazků.

Jinakých podstatných změn se v tomto roce nestalo.

B. Kovářík

	Vstoupil do školy 16. 9. 1895	Data narození
1.	Polách František	Střelná 1 20. 11. 1889
2.	Pohůnková Anna	Střelná 10 29. 05. 1889
3.	Pěsničák Alois	Střelná 11 04. 08. 1889
4.	Krajča Alois	Střelná 25 10. 12. 1889
5.	Sívková Marie	Střelná 18 21. 12. 1889
6.	Lukáščík František	Střelná 29 06. 01. 1889
7.	Polách Jan	Střelná 34 08. 01. 1889
8.	Josefčáková Marie	Střelná 38 05. 09. 1889
9.	Zádrapa František	Střelná 47 21. 07. 1889
1	Vašku Alois	Střelná 49 21. 12. 1889
0.		
1	Strnad Josef	Střelná 55 07. 06. 1889
1.		
1	Pukýšová Marie	Střelná 78 13. 12. 1889
2.		
1	Vaněk Jan	Střelná 80 03. 07. 1889
3.		
1	Kovářík František	Střelná 84 01. 10. 1889
4.		
1	Pukýš František	Střelná 86 22. 01. 1889
5.		
1	Maček Jan	Střelná 90 17. 05. 1889
6.		
1	Polách Josef	Střelná 92 07. 12. 1889
7.		
1	Obadal Antonín	Střelná 94 04. 10. 1889
8.		
1	Lalošáková Rozalie	Střelná 100 14. 03. 1889
9.		

Školní rok 1896/7

Školu navštěvujících žáků bylo 134.

Na podanou žádost o schválení místa na přestavbu nově rozšířené Zdejší školy na dvoutřídní dostavivší se komise 30. listopadu 1896 ustanovila stavěti jedno patro, podlahu však v přízemí pro stávající vlhkost a houby o 60 cm zvýšiti. Spracování výkresů a situačních plánů bylo svěřeno architektu D. Feyovi z Uh. Hradiště, jemuž musely býti po vyhotovení dvakrátě vráceny a sice poprvé ježto dle nich mělo se stavěti do polovice budovy poschodí a přístavba bytu pro podučitele v přízemí do zahrady od čís. 46, potřebného místa však v zahradě té majitel odprodati nechtěl, podruhé že ponechav dřívější plány předělal jen byt pro podučitele v I. patře, takže zbývalo pak ještě asi 3 metry přízemí, kdežto schodiště mělo se přístavbou do dvorku do I. patra nésti, což představenstvu obce se nezamlouvalo, neboť chtělo míti patro na celém přízemí.

Také nutné opravy v budově pořízeny. Prkna na stupni v učírně se prohýbající byla podložena, spojiště v kuchyni přepraveno, trouba v kamnech i u spojiště nahrazena novou, dveře do učírny i do kuchyně pak školní lavice poopraveny.

Zahrada školní byla navezením hlíny urovnána a zlepšena.

Obec byla postižena 2 požáry. Od č. 23 shořela sušárna, 22. 10. shořely 2 stodoly (od č. 64 a 66). Příčina požárů neznámá.

Jinak platí vše co v předešlých létech uvedeno.

B. Kovářik

1.	Ferák Antonín	Střelná 4	20. 02. 1890
2.	Lišková Anna	Střelná 12	16. 08. 1890
3.	Ptáčková Anna	Střelná 14	17. 07. 1890
4.	Maršalík Alois	Střelná 16	09. 06. 1890
5.	Krajča Alois	Střelná 30	21. 02. 1890
6.	Ptáčková Mariana	Střelná 36	30. 04. 1890
7.	Změlík Alois	Střelná 37	26. 10. 1890
8.	Dorňáková Marie	Střelná 41	12. 01. 1890
9.	Krajčová Františka	Střelná 43	01. 04. 1890
10.	Číž František	Střelná 56	16. 11. 1890
11.	Mužikovská Františka	Střelná 57	17. 10. 1890
12.	Liška František	Střelná 76	13. 04. 1890

Školní rok 1897/8

Školu navštěvujících žáků bylo 136.

V dubnu vypukly spalničky, vyučování na 3 dny přerušeno.

Po několikerém pozměnění nákrešů na přístavbu školní budovy podána v listopadu žádost o subvenci na stavbu. Ku konci ledna došly k žádosti přiloženy nákresy tyto obcí schválené zpět s doložením, že mají býti dle náčrtku technického oddělení vys.

c. k. místodržitelství přepracovány a do 10. února předloženy, poněvadž nebyly velesl. c. k. zemskou školní radou schváleny pro následující vady:

- 1) v 1. poschodí není záchodů
- 2) není kabinetu na učebné pomůcky
- 3) schodiště je v předsíni umístěno a proto špatně osvětleno
- 4) přední a zadní hlavní stěna nejsou dosti silny a nevyhovují vzhledem na hloubku světnic stavebnímu řádu.

Místní školní rada chtěla sice nařízení tomu do určené doby vyhověti, ježto se však nenašel stavitel, by je v této době přepracoval, byly předloženy až po rozdělení subvencí, takže zdejší obec byla na příští rok se žádostí odkázána. Bez subvence obec stavěti nechce, ačkoliv náklad dle výše zmíněného náčrtku se téměř o 3000 zl. zvýšil. Za plány zapláceno 205 zl.

Na pomůcky: Darem 5 zl. od Obč. záložny Val. Kloboucké.

Od pokusu zavedeného v r. 1892 s písmem stojatým letos upuštěno, takže na všech školách se bude opět psáti písmem ležatým.

Ku získání většího zájmu pro školu pořádán v červenci zdařilý dětský výlet.

B. Kovářik sp. šk.

1.	Polách Jiří	Střelná 1	24. 10. 1891
2.	Liška Florián	Střelná 2	14. 06. 1891
3.	Remšíková Marie	Střelná 7	19. 12. 1891
4.	Elšáková Marie	Střelná 28	17. 07. 1891
5.	Daněk Antonín	Střelná 33	22. 03. 1891
6.	Pohůnek Josef	Střelná 40	11. 01. 1891
7.	Pukýš Josef	Střelná 42	20. 02. 1891
8.	Matocha Jan	Střelná 44	24. 09. 1891
9.	Krajča Jan	Střelná 54	12. 11. 1891
10.	Liška Josef	Střelná 58	29. 07. 1891
11.	Ptáček Alois	Střelná 63	25. 02. 1891
12.	Hladě František	Střelná 65	22. 08. 1891
13.	Vaňková Terezie	Střelná 60	09. 02. 1891
14.	Krajčová Františka	Střelná 78	01. 06. 1891
15.	Liška Alois	Střelná 83	26. 01. 1891
16.	Mikulka Jan	Střelná 83	07. 02. 1891
17.	Vašku Josef	Střelná 85	05. 01. 1891
18.	Krajčová Terezie	Střelná 89	20. 06. 1891
19.	Obadal Jan	Střelná 94	13. 10. 1891
20.	Liška Josef	Střelná 26	18. 05. 1891
21.	Pěsničáková Anna	Střelná 99	9. 07. 1891

Školní rok 1898/9

Školu navštěvujících žáků bylo 139.

Žactvo účastnilo se 11. 9. 1898 smuteční mše sv. za Její Veličenstvo blahé paměti císařovnu Alžbětu, pak 2. prosince, dne to padesátiletého vladařského jubilea Jeho c. a k. Apoštolského Veličenstva, slavnostní bohoslužby. Ježto byly následkem úmrtí Jejího Veličenstva císařovny jiné okázalé slavnosti zakázány, byla jen školní okna 1. a 2. prosince svíčkami osvětlena, budova sama praporem ozdobena, po službách Božích se škole správcem školy význam Jeho Veličenstva císaře Františka Josefa I. vyložen a žáci svačinou poděleni.

Obci povolena na přestavbu budovy školní subvence v obnosu 1500 zl., následkem čehož nařízeno stavbu do konce měsíce srpna staviteli zadati a v r. 1900 provést a ježto jest obec chudobná, nemá dostatečných prostředků ku provedení stavby, ještě žádost o větší subvenci do 15. prosince 1899 podati.

Místní školní rada chtěla zavést vyučování ženským ručním pracím, zastupitelstvo obecné vyjádřilo se však proti tomu, pročez žádost nepodána.

Školní radě nařízeno školní budovu na vyšší obnos proti škodě ohněm dáti pojistiti, čemuž vyhověno, takže jest tatáž nyní pojištěna na 1000 zlatých.

Z pomůcek učebných pořízeny obrazy zoologické, pomůcky fyzikální ku vyvození a vedení elektřiny.

Jinakých změn se v tomto roce nestalo.

B. Kovářík - sp. šk.

1.	Pěsničák Josef	Střelná 11	13. 06. 1892
2.	Feráková Anna	Střelná 4	17. 06. 1892
3.	Pěsničák Josef	Střelná 15	30. 06. 1892
4.	Obadalová Františka	Střelná 15	04. 06. 1892
5.	Ptáček Josef	Střelná 36	01. 01. 1892
6.	Dorňák Jan	Střelná 41	01. 02. 1892
7.	Zádrapová Kateřina	Střelná 47	01. 12. 1892
8.	Daňková Františka	Střelná 48	03. 04. 1892
9.	Vašku Rudolf	Střelná 49	24. 05. 1892
1	Šabršulová Marie	Střelná 57	31. 10. 1892
0.			
1	Daňková Anna	Střelná 60	13. 03. 1892
1.			
1	Ptáček František	Střelná 63	09. 12. 1892
2.			
1	Lišková Františka	Střelná 76	11. 12. 1892
3.			
1	Vašku Antonín	Střelná 85	10. 06. 1892
4.			
1	Šerý Cyril	Střelná 95	04. 07. 1892
5.			
1	Liška Josef	Střelná 96	17. 05. 1892
6.			
1	Lalošáková Františka	Střelná 100	31. 05. 1892
7.			
1	Šabršula Karel	Střelná 103	09. 08. 1892
8.			

Školní rok 1899/1900

Školu navštěvujících žáků bylo 147.

V listopadu r. 1899 byl starosta obecní a I. radní v Brně u J. Exc. p. c. k. místodržitele stěžovati si, že zdejší obec na dosud udělenou subvenci (3000 K) pro nemajetnost stavěti nemůže, pročež jim řečeno, by zastupitelstvo obecní a místní školní rada podaly do 15. prosince 1899 novou žádost o subvenci, nákresy pak na stavbu daly zjednodušiti, čemuž když vyhověno a obec se zavázala, že již právoplatně dle těchto nákresů stavěti bude, povolena jí podpora dalších 2000 K a zároveň slov. c. k. akr. školní radou nařízeno stavbu do 20. června staviteli zadati a r. 1900 též provésti. ježto zastupitelstvo obecní nemělo však přípravku stavbě vykonaných, žádalo totéž za odložení stavby až by material si uchystalo, načež žádosti vyhověno potud, aby letos material se připravilo, stavbu zadalo a ji pak do konce srpna 1901 provedlo. Za tou příčinou stavba dne 22. července zadána p. J. Haasovi, zednickému mistru ve Val. Kloboucích, jenž se zavázal veškeren potřebný materiál, dělníky i povozy dodati a stavbu do konce srpna 1901 dle nákresů a rozpočty (mimo pořízení studně) provésti za 17000 K, k čemuž mu obec veškeren upotřebitelský material ze staré budovy ponechá.

Darem obdržela škola na učebné pomůcky od Občanské Záložny Val. Kloboucké 10 K.

B. Kovářík sp. šk.

1.	Matocha Petr	Střelná 7	24. 06. 1893
2.	Pohůnek Jan	Střelná 10	15. 10. 1893
3.	Lišková Anna	Střelná 3	21. 03. 1893
4.	Liška František	Střelná 12	13. 08. 1893
5.	Ptáčková Františka	Střelná 14	15. 07. 1893
6.	Maršalík Jan	Střelná 16	01. 08. 1893
7.	Dorňák Frant.	Střelná 19	12. 02. 1893
8.	Zádrapová Marie	Střelná 20	07. 12. 1893
9.	Liška Jan	Střelná 26	26. 07. 1893
10	Elšák Jan	Střelná 28	02. 11. 1893
.			
11	Mačková Anna	Střelná 32	04. 02. 1893
.			
12	Změlík Jan	Střelná 33	27. 08. 1893
.			
13	Polách Alois	Střelná 34	01. 07. 1893
.			
14	Josefčák Alois	Střelná 38	10. 11. 1893
.			
15	Pohůnek František	Střelná 40	13. 08. 1893
.			

16	Krajčová Anna	Střelná 54	17. 06. 1893
.			
17	Čížová Anna	Střelná 56	23. 10. 1893
.			
18	Surovčáková Mariana	Střelná 66	22. 12. 1893
.			
19	Mužíkovský Alois	Střelná 72	17. 05. 1893
.			
20	Chovanec František	Střelná 82	11. 07. 1893
.			
21	Kovářík Jaroslav	Střelná 84	28. 07. 1893
.			
22	Polách František	Střelná 99	07. 10. 1893
.			

Školní rok 1900/1

Školu navštěvujících žáků bylo 147.

v listopadu vyskytly se u dětí spalničky, v březnu a dubnu spála, vyučování na 3 dny přerušeno.

Vytýčení a komisionální řízení přestavby budovy školní dalo se 17. května, se stavbou započato 17. června, hrubé zdivo prohlíženo státním technikem dne 1. srpna.

Po vytýčení stavby byla místní školní rada vyzvána postarati se hlavně o zřízení studny s pumpou, pak řádně vyštěrkovaného letního tělocvičiště, dále by byly z chodby do bytu správce školy pořízeny dveře a dvůr školní byl rozšířen.

Základní kámen položen u přítomnosti představenstva obce a správce školy přiměřeným proslovem.

Správce školy bydlel po čas stavby u Anny Dukátníkové č. 21, v jejíž stodole na mlatě též vyučoval.

Darem obdržela škola na učeb. pomůcky od Obč. záložny Val. Kloboucké 10 K, začož po doplnění scházejícího obnosu zakoupeny fys. pomůcky (Archimedův kladkostroj a jiné).

Při letošním sčítání lidu napočítáno 673 duší ve zdejší obci.

B. Kovářík

1.	Feráková Františka	Střelná 4	12. 10. 1894
2.	Lukáš Josef	Střelná 6	14. 06. 1894
3.	Daňková Anna	Střelná 33	14. 03. 1894
4.	Ptáček Jan	Střelná 36	04. 04. 1894

5.	Liška Alois	Střelná 39	30. 12. 1894
6.	Změlíková Rozalie	Střelná 37	26. 06. 1894
7.	Pukýšová Mariána	Střelná 42	10. 10. 1894
8.	Zádrapová Rozalie	Střelná 47	03. 06. 1894
9.	Matocha František	Střelná 52	19. 10. 1894
10.	Lišková Františka	Střelná 64	09. 10. 1894
11.	Lišková Mariána	Střelná 76	24. 12. 1894
12.	Vašku Marie	Střelná 85	17. 06. 1894
13.	Krajča Vincenc	Střelná 98	19. 10. 1894
14.	Šerá Mariána	Střelná 95	01. 07. 1894
15.	Lalošáková Anna	Střelná 100	25. 06. 1894

FOTO: Vysvědčení propouštěcí z 1. 8.1901

Školní rok 1901/2

Školu navštěvujících žáků bylo 151.

Stavba budovy školní a hospodářských stavení letos dokončena za starosty obecního Josefa Ptáčka a radních Martina Zádrapy a Mikuláše Palícha. Pro postavení hospodářských stavení, pumpy a letního tělocviště musel býti školní dvůr rozšířen výměnou zahrady parc. čís. 199, náležející Františku Liškovi č. 45, za školní pozemky parc. číslo 1271, 1273 pak část 1272 a 1274.

Kolaudace konala se dne 12. září, svěcení 13. října.

Pořad svěcení bylo uvítání světicích kněží z Lidečka od vesnicí u kříže, načež škol se průvodem ku budově, kdež řečnili o významu řádně zařízené školy a její návštěvě atd. Mimo katechetu z Lidečka a správce školy též Alois Houč, nadučitel z H. Lidče, načež následovalo vlastní svěcení po němž přespólní zvaní hosté a obecní výbor pohoštění správcem školy, dítky školní obcí.

Vyučování počalo pro dodělávky vnitřního zařízení v budově 1. října.

Ježto c. k. zemská školní rada povolila výnosem ze dne 27. září 1901 čís. 14897 otevření II. třídy, dosazen dekretem c. k. okr. školní rady ze dne 11. října 1901 čís. 1631 kandidát učitelství František Kolísek zatímní podučitelem, jenž 12. října úřad svůj též nastoupil a zároveň vypsán konkurs na místo nadučitelské, po jehož uplynutí ustanoven dekretem c. k. zemské školní rady ze dne 14. března 1902 čís. 4071 nadučitelem dosavadní správce školy.

Pomůcek učebních zakoupeno za 150 K.

Kovářík B.

1.	Polách Josef	Střelná 1	23. 03. 1895
----	--------------	-----------	--------------

2.	Daněk Josef	Střelná 6	29. 01. 1895
3.	Pěsničáková Tereza	Střelná 11	30. 05. 1895
4.	Františák František	Střelná 15	11. 09. 1895
5.	Zádrapa Josef	Střelná 20	04. 05. 1895
6.	Dukátník Antonín	Střelná 22	12. 10. 1895
7.	Krajča Rudolf	Střelná 25	23. 01. 1895
8.	Lišková Františka	Střelná 26	22. 12. 1895
9.	Lipinský František	Střelná 27	06. 04. 1895
10.	Maček Josef	Střelná 32	07. 12. 1895
11.	Pohůnek Alois	Střelná 40	10. 10. 1895
12.	Dorňák Petr	Střelná 41	12. 09. 1895
13.	Zádrapová Terezie	Střelná 47	12. 12. 1895
14.	Vašku František	Střelná 49	15. 04. 1895
15.	Pohunková Františka	Střelná 50	27. 09. 1895
16.	Františák Alois	Střelná 59	12. 01. 1895
17.	Lišková Anežka	Střelná 62	28. 01. 1895
18.	Strnad Josef	Střelná 65	21. 12. 1895
19.	Surovčáková Rozalie	Střelná 66	29. 08. 1895
20.	Chovancová Františka	Střelná 82	28. 09. 1895
21.	Kováříková Marie	Střelná 84	16. 03. 1895
22.	Vašku František	Střelná 85	06. 11. 1895
23.	Změlíková Anna	Střelná 93	20. 07. 1895
24.	Obadalová Anna	Střelná 94	22. 07. 1895

Školní rok 1902/3

Darem od Občanské záložny Val. Kloboucké 10 K, za něž koupeny a ve školní zahradě a dvoru vysázeny stromky z Lednice.

Dne 6. listopadu vznikl požár č. 23 (neopatrným zacházením se světlem 11 letého děvčete), kterýž strávil nejen všechna stavení při čísle tomto, nýbrž i domek a stáje od č. 24 a stodolu č. 26. Dne 21. prosince shořela stodola od č. 29.

Postižení byli všichni pojištěni, dva však (26 a 29) jen na stavení.

Jiných podstatných změn se v tomto roce nestalo.

B. Kovářík

1.	Ptáček Jan	Střelná 14	14. 12. 1896
2.	Matocha Alois	Střelná 17	30. 08. 1896
3.	Elšáková Karolina	Střelná 28	17. 06. 1896
4.	Strnad Antonín	Střelná 34	05. 11. 1896
5.	Ptáčková Anna	Střelná 36	19. 04. 1896
6.	Krajča Alois	Střelná 43	08. 12. 1896
7.	Matocha Josef	Střelná 44	13. 11. 1896
8.	Krajčová Františka	Střelná 54	16. 12. 1896

9.	Šabršula Jarolím	Střelná 57	05. 02. 1896
10.	Lišková Anna	Střelná 64	21. 08. 1896
11.	Šimara Josef	Střelná 75	28. 04. 1896
12.	Pohůnek Josef	Střelná 77	10. 10. 1896
13.	Lalošák Jan	Střelná 100	29. 06. 1896

Školní rok 1903/4

Učitel náboženství P. Jan Hoferek kooperátor z Lidečka.

Darem 8 K od Občanské záložny Val. Klobouk zakoupeny knihy do žák. knihovny. Pořízeny skříň a stůl pro kabinet, židle do I. třídy, lišty na obrazy.

Elšák Jan, žák II. třídy přijat a dopraven u prosince 1903 pro špatné chování mimoškolní do vychovatelný císaře Františka Josefa v Brně.

Podučitel František Kolísek podrobil se s dobrým prospěchem zkoušce učitelské způsobilosti pro školy obecné u c. k. zkušební komise v Brně.

B. Kovářik, nadučitel

1.	Polách Jan	Střelná 1	04. 02. 1897
2.	Daňková Anna	Střelná 5	19. 02. 1897
3.	Pohůnková Karolina	Střelná 7	14. 01. 1897
4.	Sívek Petr	Střelná 18	23. 08. 1897
5.	Ptáčková Anna	Střelná 31	09. 05. 1897
6.	Změlík Josef	Střelná 33	02. 02. 1897
7.	Liška František	Střelná 39	13. 01. 1897
8.	Trčálek Jan	Střelná 60	14. 11. 1897
9.	Lišková Františka	Střelná 62	28. 03. 1897
10.	Mužikovská Karolina	Střelná 72	02. 11. 1897
11.	Mikulka Josef	Střelná 83	09. 11. 1897
12.	Kovářík Bohumil	Střelná 84	23. 06. 1897
13.	Vašku Václav	Střelná 85	29. 10. 1897
14.	Matušová Anna	Střelná 89	30. 07. 1897
15.	Obadalová Marie	Střelná 91	18. 03. 1897
16.	Krajčová Marie	Střelná 98	25. 03. 1897
17.	Macíková Teresie	Střelná 54	28. 03. 1898
18.	Krajča František	Střelná 102	22. 05. 1897

Školní rok 1904/5

Po šestiletém zasedání vystoupil jeden člen a sice Mik. Polách, místo něho zvolen Martin Zádrapa, rolník č. 47 a jeden náhradník, totéž M. Zádrapa, místo něhož zvolen Petr Liška, rolník č. 3.

Volba funkcionářů nemohla býti provedena, ježto nově zvolený člen těžce onemocněl.

Darem 8 K od Občanské záložny Val. Kloboucké, za něž a za doplatek nadučitele (2.72 K) koupeno a ve školním dvoře vysázeno 8 jabloní.

B. Kovářík

1.	Lišková Františka	Střelná 3	10. 11. 1898
2.	Pěsničák František	Střelná 11	10. 02. 1898
3.	Dorňák Karel	Střelná 19	08. 11. 1898
4.	Liška Alois	Střelná 26	10. 12. 1898
5.	Lipinská Kateřina	Střelná 27	04. 04. 1898
6.	Mačková Rozalie	Střelná 32	30. 08. 1898
7.	Poláchová Terezie	Střelná 34	22. 10. 1898
8.	Ptáček Alois	Střelná 36	08. 11. 1898
9.	Pohůnek Jan	Střelná 40	26. 06. 1898
10.	Dorňáková Anna	Střelná 41	08. 01. 1898
11.	Zádrapová Karolina	Střelná 47	29. 09. 1898
12.	Pohůnek Jan	Střelná 50	26. 06. 1898
13.	Lišková Terezie	Střelná 64	29. 07. 1898
14.	Strnad František	Střelná 65	29. 04. 1898
15.	Chovanec Josef	Střelná 82	23. 05. 1898
16.	Pohůnek Alois	Střelná 86	19. 04. 1898
17.	Obadal Alois	Střelná 94	20. 05. 1898
18.	Lalošáková Marie	Střelná 100	12. 12. 1898
19.	Františák Josef	Střelná 68	06. 1898

FOTO: Zvonička s lípami

Školní rok 1905/6

Místní školní rada

Nově zvolený člen učinil slib dne 5. 8. 1905, načež zvolen dne 15. 10. předsedou Josef Kovářík, místopředsedou Martin Zádrapa.

Z pomůcek učebných zakoupena „Nástěnná mapa Moravy a Slezska“ a „Ochrana ptactva“ v ceně 38 K 92h.

Ježto v přízemí budovy školní vyskytla se houba již byla podlaha v bytě správce úplně zničena, muselo býti další šíření se její zamezeno a to odstraněním starého násypu, vyčištěním a obhozením cementovou omítkou zdí, navezením čerstvého násypu.

Darem obdržela škola od Občanské záložny Val. Klouboucké 10 K, za něž koupeny Kozákovy početnice díl I. (za 4.80 K) a knihy do Žákovské knihovny.

B. Kovářík

1.	Daňková Františka	Střelná 5	25. 07. 1899
2.	Pohůnek Josef	Střelná 7	13. 03. 1899
3.	Strnadová Anna	Střelná 7	12. 07. 1899
4.	Smolík Josef	Střelná 8	11. 08. 1899
5.	Ptáček Alois	Střelná 14	17. 12. 1899
6.	Sívková Filomena	Střelná 18	09. 10. 1899
7.	Šťastných Antonie	Střelná 22	04. 01. 1899
8.	Ptáček František	Střelná 31	14. 09. 1899
9.	Lišková Anna	Střelná 39	12. 08. 1899
1	Dorňáková Rosalie	Střelná 41	08. 11. 1899
0.			
1	Číž Jan	Střelná 56	08. 03. 1899
1.			
1	Trčálková Rosalie	Střelná 60	14. 12. 1899
2.			
1	Lišková Marie	Střelná 62	12. 09. 1899
3.			
1	Ptáčková Rosalie	Střelná 63	29. 02. 1899
4.			
1	Kovářík Eduard	Střelná 84	28. 03. 1899
5.			
1	Vašku Alois	Střelná 85	03. 05. 1899
6.			
1	Vašku Marie	Střelná 105	18. 11. 1899
7.			

Školní rok 1906/7

Místní školní rada

Předseda Josef Kovářík odešel za výdělkem na neurčitou dobu do Ameriky, místo něho úřaduje tudíž místopředseda.

Pomůcek učebných zakoupeno za 18.20 K (nástěnné tabule technologické a pomůcky fyzikální).

Darem obdržela škola od Občanské záložny Val. Kloboucké 10 K, za něž zaplacená částečně učebná pomůcka „krby (budky) pro ptactvo“.

B. Kovářík

Viděl A. Šicha c. k. ak. inspektor školní

1.	Polách Petr	Střelná 1	15. 09. 1900
2.	Pěsničáková Františka	Střelná 11	07. 09. 1900
3.	Františáková Rosalie	Střelná 15	27. 01. 1900
4.	Matochová Anna	Střelná 17	16. 07. 1900
5.	Změlík Josef	Střelná 19	19. 09. 1900
6.	Změlíková Marie	Střelná 28	05. 10. 1900
7.	Elšák František	Střelná 28	18. 08. 1900
8.	Pukýš František	Střelná 42	10. 03. 1900
9.	Matochová Františka	Střelná 44	22. 01. 1900
10.	Zádrapa Jan	Střelná 47	01. 02. 1900
.			
11.	Pohůnková Marie	Střelná 50	27. 09. 1900
.			
12.	Strnadová Františka	Střelná 53	02. 03. 1900
.			
13.	Poláchová Filomena	Střelná 61	14. 09. 1900
.			
14.	Surovčáková Františka	Střelná 66	25. 08. 1900
.			
15.	Chovancová Anna	Střelná 82	05. 09. 1900
.			
16.	Mikulková Františka	Střelná 83	27. 11. 1900
.			
17.	Šerý Josef	Střelná 95	19. 12. 1900
.			
18.	Krajčová Františka	Střelná 97	24. 08. 1900
.			
19.	Mačková Františka	Střelná 32	08. 05. 1900
.			

Školní rok 1907/8

Učitel náboženství: P. Vincenc Kovář, kooperátor z Lidečka

Nadučitel: Beda Kovářík

Učitel II. tř. František Kolísek ustanoven učitelem I. tř. v Lačnově, na jeho místo dosazen zatímní učitel Rudolf Ambrozek.

Počet školu navštěvujících žáků

na zač. šk. r. I. tř.	70	na konci	66
na zač. šk. r. II. tř.	76	na konci	68
úhrnem	146	na konci	134

Školní visitace dne 18. května, kostelní dne 11. 6.

Žáci Alois a Václav Vaška přijati a dopraveni pro špatné chování mimoškolní do ochrannovny v Dřevohosticích. František Elšák do siročince na Petrůvce.

Kterak prováděti definitivní „Řád školní a vyučovací“ ustanoveno výnosem c. k. moravské zemské školní rady ze dne 25. dubna 1908 čís. 5571, jímž se vydávají podrobnější nařízení.

Ze zvláštních výnosů dlužno uvést výnosy ve příčině oslavy jubilea 60. výročí panování Jeho Veličenstva, přijímání žáků do školy mezi školním rokem, upozorňování žáků 8. šk. roku na výhody ústavů pro zprostředkování práce, nabádání hochů školu opouštějících, by se učili řemeslu a zrazování jich, by nevstupovali do továren.

Pisatel těchto řádků ustanoven nadučitelem na trojtřídní obecné škole v Újezdě (u Uherského Brodu), kdež má nastoupiti službu dne 1. září 1908.

B. Kovářík, nadučitel

1.	Daňková Marie	Střelná 5	03. 10. 1901
2.	Lišková Karolina	Střelná 2	26. 05. 1901
3.	Pohůnek Karel	Střelná 7	09. 06. 1901
4.	Trochta František	Střelná 9	09. 09. 1901
5.	Dorňáková Rosalie	Střelná 19	07. 06. 1901
6.	Lišková Anna	Střelná 26	26. 06. 1901
7.	Lipinská Františka	Střelná 27	04. 04. 1901
8.	Ptáčková Františka	Střelná 36	28. 08. 1901
9.	Josefčáková Františka	Střelná 38	16. 02. 1901
10.	Liška Josef	Střelná 39	06. 05. 1901
11.	Dorňáková Antonie	Střelná 41	19. 07. 1901
12.	Dorňáková_Terezie	Střelná 15	04. 09. 1901
13.	Krajčová Marie	Střelná 43	23. 02. 1901
14.	Matochová Anna	Střelná 44	10. 12. 1901
15.	Pohůnková Rosalie	Střelná 51	07. 03. 1901
16.	Vašků Františka	Střelná 49	07. 11. 1901
17.	Šerý Josef	Střelná 55	16. 09. 1901
18.	Liška František	Střelná 64	19. 01. 1901
19.	Strnad Petr	Střelná 65	28. 06. 1901
20.	Čížová Františka	Střelná 71	09. 01. 1901
21.	Šimarová Rosalie	Střelná 75	08. 01. 1901

22.	Trčkova Rosalie	Střelná 78	21. 01. 1901
23.	Lišková Anna	Střelná 81	20. 04. 1901
24.	Konečný Josef	Střelná 88	02. 09. 1901
25.	Změlíková Marie	Střelná 93	23. 05. 1901
26.	Krajčová Františka	Střelná 102	23. 04. 1901
27.	Vaškova Rosalie	Střelná 85	25. 06. 1901
28.	Vašku Josef	Střelná 105	27. 08. 1901
29.	Liška František	Střelná 96	09. 11. 1901
30.	Beňo Mikuláš	Střelná 94	17. 03. 1901

Z druhého svazku školní kroniky

Školní rok 1908/09

Místní školní rada:

Předseda: Jan Změlík

Členové: Martin Zádrapa, B. Janíček, P. Holub, farář

Stav žáků 63 chlapců, 76 děvčat.

Správce školy do 1. 11. 1908 Rudolf Ambrozek odešel.

Prozatímní učitel II. tř. Josef Straník odešel.

I. tř. od 1. 11. 1908 správce školy Burkhart Janíček (z Pulčín přišel)

II. tř. František Bernard (z Čech od Jičína)

2. prosince se konala školní slavnost na paměť 60 letého panovnického jubilea císaře a krále Fr. Josefa I. v předvečer osvětlena budova. Druhého dne slavné „Te Deum“ v Lidečku a slavnost ve zdejší škole.

Program: Proslov nadučitele, slavnostní zpěv, žák přednáší báseň, žák řeční, řeční mladší učitel o významu a vládě 60-ti leté, hymna a doslovem správce školy ukončeno.

Toho roku byla škola důkladně opravena p. stavitelem Hlaváčem. Obec obdržela 800 korun od zemského výboru.

1.	Ptáčková Kateřina	Střelná 14	03. 10. 1902
2.	Zádrapa Alois	Střelná 20	19. 06. 1902
3.	Zádrapová Filomena	Střelná 47	20. 12. 1902
4.	Trčálek Josef	Střelná 60	20. 02. 1902
5.	Lišková Anna	Střelná 62	28. 03. 1902
6.	Ptáčková Anna	Střelná 63	22. 10. 1902
7.	Surovčák Antonín	Střelná 66	08. 07. 1902

8.	Šerý Josef	Střelná 74	02. 07. 1902
9.	Lišková Karolína	Střelná 81	23. 07. 1902
10.	Konečná Anastázie	Střelná 88	06. 09. 1902
11.	Liška Josef	Střelná 104	13. 08. 1902
12.	Matuš Josef	Střelná 67	23. 04. 1902

Školní rok 1909/10

Stav žáků dle matriky 62 chlapců, 72 děvčat. 2 žáci pro tělesné vady osvobozeni. 132 školu navštěvujících žáků.

Školní světnice i chodby vymalovány, do I. třídy pořízen stupeň.

Zakoupeny dva biologické obrazy: „Zmije a užovka“, „Krtek“.

Výnosem c. k. zemské rady školní ze dne 26. 7. 09 zavedeno na zdejší škole vyučování ženským pracím ručním.

Dochází sem slečna Františka Šuchmová, industriální učitelka v Lidečku.

1.	Poláčková Anna	Střelná 1	31. 08. 1903
2.	Polách Antonín	Střelná 1	31. 08. 1903
3.	Lišková Kateřina	Střelná 4	03. 08. 1903
4.	Feráková Maria	Střelná 3	30. 12. 1903
5.	Pěsničák Jan	Střelná 11	26. 05. 1903
6.	Františák Antonín	Střelná 15	01. 09. 1903
7.	Matocha František	Střelná 17	03. 05. 1903
8.	Sívek Štěpán	Střelná 18	21. 12. 1903
9.	Šerý Jan	Střelná 22	27. 10. 1903
10.	Ptáček Josef	Střelná 31	29. 08. 1903
11.	Změlíková Františka	Střelná 37	16. 12. 1903
12.	Liška Petr	Střelná 39	07. 08. 1903
13.	Matocha František	Střelná 44	24. 12. 1903
14.	Pohůnková Aloisia	Střelná 50	09. 10. 1903
15.	Polách Alois	Střelná 61	23. 10. 1903
16.	Šerá Anna	Střelná 95	30. 09. 1903
17.	Obadal František	Střelná 96	18. 01. 1903

Školní rok 1910/11

Počet žáků 144, 4 osvobozeni pro tělesnou vadu.

Náboženství vyučoval P. Alois Kopecký, od ledna P. Josef Blažek.

Poněvadž záchody v budově školní šířily zápach a stěžovaly mezi hodinami učitelskými řádné větrání, rozhodla místní školní rada je přeměnit na kabiny a postaveny dřevěné záchody na jámě na dvoře.

Do každé třídy pořízena cínová mísa na vodu, hygienická plivátka.

V měsíci lednu 1911 dalo sčítání lidu dle stavu ze dne 31. 12. 1910, jakož i všech užitkových zvířat domácích. Bylo toho času v obci Střelné 675 obyvatel a nepřítomných obyvatel (byli v Uhrách, v Americe). Z těch 4 příslušníci uherští, ostatní s obcovací řečí českou. Dle zaměstnání přísluší po většině k polnímu hospodářství, 2 hostinští, 1 kovář a 2 mlynáři.

Z užitkových zvířat domácích bylo: 15 koní, 172 kusů hovězího dobytka, 85 vepřů, 2 ovce, 7 koz, 569 slepic, 5 hus a 4 kachny, 2 úle s pohyblivým dílem, 62 s nepohyblivým.

Povětrnost toho roku byla neobyčejná. Jarní mrazy, deštěm zničen květ stromů, ovoce nebylo. V červnu uhořelo velké sucho. Lidé klesali úpalem slunečním, hrozil nedostatek vody, vše vadlo, louky a pastviny vypraženy. Mezi lidem a zvířectvem se objevily epidemie (tyfus, paznehtice a slintavka). Pro včely však to byl rok neobyčejně příznivý.

V září 1911 zřízena třetí učebna v přízemí z bytu, učil tam prozatímní učitel Jan Květoň (z Kutné Hory).

Zimní pobočka

FOTO: Škola, na silnici skupina lidí.

1.	Liška František	Střelná 2	26. 04. 1904
2.	Daněk Frant.	Střelná 8	05. 08. 1904
3.	Pěsničáková Marie	Střelná 6	26. 06. 1904
4.	Smolík Josef	Střelná 10	06. 12. 1904
5.	Súkup František	Střelná 12	19. 09. 1904
6.	Lišková Marie	Střelná 26	10. 04. 1904
7.	Strnadová Anna	Střelná 53	12. 08. 1903
8.	Šerá Františka	Střelná 55	05. 06. 1904
9.	Liška Josef	Střelná 62	15. 11. 1904
10	Ptáčková Marie	Střelná 63	15. 12. 1904
.			
11	Trčálková Františka	Střelná 60	03. 10. 1904
.			
12	Kováříková Anna	Střelná 73	01. 08. 1904
.			
13	Liška Jan	Střelná 81	28. 08. 1904
.			
14	Chovanec Jan	Střelná 82	17. 03. 1904
.			
15	Změlík Alois	Střelná 93	05. 06. 1904
.			

16	Změlíková Františka	Střelná 101	24. 12. 1904
.			
17	Krajča Josef	Střelná 102	02. 03. 1904
.			
18	Šerý Josef	Střelná 79	28. 03. 1904
.			
19	Zvanková Anna	Střelná 58	27. 07. 1904
.			
20	Janíček Vladislav	Střelná 84	13. 08. 1904
.			
21	Liškova Rozalia	Střelná 107	04. 03. 1904
.			

Školní rok 1911/12

Počet žáků 145, 3 žáci osvobozeni pro tělesnou vadu.

2. 12. 1911 pořádán „Dětský den“ ve prospěch české sekce komise zemské pro péči a ochranu mládeže v Brně. Šekem do Brna posláno 19 K 38 halěrů.

1.	Změlík František	Střelná 19	15. 02. 1905
2.	Změlíková Aloisie	Střelná 37	13. 11. 1905
3.	Uhman Adolf	Střelná 38	31. 10. 1905
4.	Liška Jan	Střelná 39	14. 08. 1905
5.	Pohůnek Jan	Střelná 40	14. 05. 1905
6.	Dorňáková Anežka	Střelná 41	02. 01. 1905
7.	Strnadova Anna	Střelná 48	20. 06. 1905
8.	Matocha Karel	Střelná 52	17. 05. 1905
9.	Číž Alois	Střelná 56	16. 02. 1905
10.	Pohůnek Alois	Střelná 77	22. 01. 1905
11.	Janíček Bohumír	Střelná 84	09. 11. 1905
12.	Obadalová Marie	Střelná 96	16. 02. 1905
13.	Dorňáková Anna	Střelná 63	03. 07. 1905
14.	Liškova Marie	Střelná 104	22. 07. 1905

Školní rok 1912/13

Dle matriky 140 ž
Dle třídních knih 137 ž

Toho roku o prázdninách veškera okna znovu zakytována a natřena. Opraven plot.

Ponechána c. k. zemskou školskou radou dosavadní pobočka při druhé třídě po dobu zimních měsíců a ustanoven bývalý zatímní uč. II. tř. Jan Květoň. Učitelka ručních prací zatímně ustanovena slečna Františka Nečesaná ze Sv. Sidonie.

1.	Daněk Jan	Střelná 5	10. 05. 1906
2.	Františáková Anna	Střelná 15	11. 05. 1906
3.	Šerý Josef	Střelná 22	20. 05. 1906
4.	Josefčáková Anežka	Střelná 38	25. 08. 1906
5.	Pukýšová Marie	Střelná 42	13. 08. 1906
6.	Matochová Antonie	Střelná 44	03. 03. 1906
7.	Kovářík Josef	Střelná 73	24. 08. 1906
8.	Šerá Marie	Střelná 95	19. 03. 1906
9.	Obadalová Anežka	Střelná 96	25. 08. 1906
10	Krajčová Terezie	Střelná 97	23. 04. 1906
.			
11	Vašků Františka	Střelná 105	02. 04. 1906
.			
12	Plšková Marie	Střelná 85	02. 08. 1906
.			

Školní rok 1913/14

Počet žáků dle matrik	142
třídních knih	140

Ponechána zimní pobočka při zdejší druhé třídě, ustanoven prozatímní učitel II. tř. Jan Mojžíšek (z Životic u Nového Jičína).

Žákovská knihovna rozmnožena o šest svazků. Zakoupeny obrazy přírodopisné: kočka domácí, mravenec lesní, skokan zelený a chroust. Z nauky o teple model parního stroje, elektrická svítilna a další.

Dne 28 června 1914 zaznamenán bude v dějinách naší říše černým písmem. byli toho dne v Sarajevě zavražděni Jeho veličenstvo následník trůnu arcivévoda František z Este a jeho choť Žofie, vévodkyně z Hohenbergu.

Dne 3. 7. navštívil zdejší školu nově ustanovený c. k. okresní dozorce školní pan PhDr. Vladimír Janků a podrobil ji důkladné inspekci. (Pozn. kronika kusá).

1.	Smolík František	Střelná 10	22. 04. 1907
2.	Haas Alfred	Střelná 13	21. 05. 1907
3.	Súkup Josef	Střelná 17	21. 03. 1907

4.	Sívková Ludmila	Střelná 18	10. 09. 1907
5.	Lišková Františka	Střelná 39	28. 04. 1907
6.	Dorňák František	Střelná 41	12. 01. 1907
7.	Krajča Josef	Střelná 43	31. 08. 1907
8.	Matochová Františka	Střelná 52	01. 11. 1907
9.	Šerá Anežka	Střelná 55	13. 04. 1907
10	Františák Jan	Střelná 59	07. 12. 1907
.			
11	Polách Josef	Střelná 61	14. 03. 1907
.			
12	Lišková Rozálie	Střelná 64	31. 03. 1907
.			
13	Liška František	Střelná 62	26. 01. 1907
.			
14	Pohůnková Marie	Střelná 77	18. 09. 1907
.			
15	Vaňková Emilie	Střelná 80	15. 10. 1907
.			
16	Janíček Oldřich	Střelná 84	01. 06. 1907
.			
17	Změlík Jan	Střelná 93	08. 05. 1907
.			
18	Změlíková Anna	Střelná 101	01. 06. 1907
.			
19	Krajčová Anna	Střelná 102	28. 04. 1907
.			
20	Josefčáková Aloisie	Střelná 38	23. 06. 1907
.			
21	Mičůnek Štěpán	Střelná 40	24. 08. 1907
.			

Školní rok 1914/15

Při dvojtřídní škole povolena po dobu zimních měsíců pobočka při druhé třídě.

Počet žáků 143 z nichž 3 nechodili (dva idioti, třetí po anglické nemoci má tak slabé nohy, že by cestu do školy nevykonal). Vyznání 142 řím.-katol., jeden israelitského.

Všeobecnou mobilizací byl i místní nadučitel B. Janíček povolán k aktivní vojenské službě. Řízením školy pověřen František Bernard.

Dne 21. června 1915 nastoupil aktivní vojenskou službu definitivní učitel František Bernard. Tím dnem byl zakončen školní rok 1914 – 15.

(opět poznámka okr. šk. insp.: Kronika příliš kusá)

1.	Lišková Terezie	Střelná 3	15. 04. 1908
2.	Pěsničák František	Střelná 6	19. 08. 1908
3.	Daněk Alois	Střelná 8	01. 04. 1908
4.	Františáková Aneška	Střelná 15	23. 11. 1908
5.	Změlík Antonín	Střelná 19	02. 03. 1908
6.	Šerý František	Střelná 22	17. 12. 1908
7.	Krajčová Marie	Střelná 25	28. 03. 1908
8.	Polách Alois	Střelná 35	07. 04. 1908
9.	Změlíková Ludmila	Střelná 37	25. 08. 1908
10	Matocha Frant.	Střelná 45	06. 05. 1908
.			
11	Zádrapová Františka	Střelná 47	26. 03. 1908
.			
12	Pohůnek Josef	Střelná 50	11. 09. 1908
.			
13	Strnadová Aloisie	Střelná 53	15. 04. 1908
.			
14	Vaněk Josef	Střelná 80	26. 12. 1908
.			
15	Janíčková Božena	Střelná 84	15. 07. 1908
.			
16	Liška Frant.	Střelná 104	08. 08. 1908
.			
17	Vašků Alois	Střelná 105	28. 07. 1908
.			
18	Šerý Jarolím	Střelná 106	25. 04. 1908
.			
19	Lipinský Josef	Střelná 107	24. 02. 1908
.			
20	Krajčová Ludmila	Střelná 110	02. 09. 1908
.			
21	Kovačik Antonín	Střelná 88	04. 12. 1908
.			

Školní rok 1915/16

(zápis má 8 stran)

V tomto roce zimní pobočka II. tř. pro nedostatečný počet žáků zřízeny býti nemohla. Počet žáků 133 – 3 žáci nechodili.

Výpomocný správce školy Josef Novák (z Brumova)

Vyučování dělo se z části polodenně, z části celodenně dle osnov učeb. pro jednotřídní školy.

Náboženství 2 hod. týdně vyučoval P. Štěpán Nevrlý, kaplan v Lidečku, ručním pracím Františka Nečesaná, vyučováno ve 2 skupinách.

Docházka do školy v I. tř. řádná, ve II. tř. špatná následkem trvající války a citelného úbytku mužských pracovních sil.

Z učebních pomůcek zakoupeny byly 2 obrazy: Pohled na námořní válečnou loď a torpedovou loď a průřez námořní váleč. lodi (cena 4K).

V září a říjnu konána byla sbírka vlny a kaučuku. Žáci sebrali 96 kg vlněných látek. Z vlny od úřadu pro válečnou péči ve Vídni zhotoveny zdejšími děvčaty 4 páry mužských ponožek, které účelu svému byly zaslány.

11. 10. 1915 v Uherském Brodě byla konána první valná hromada zakládající pobočku Červeného kříže.

Jsou pořádány přednášky a válečné sbírky ve prospěch sirotků po padlých vojínech a dětí válkou jinak postižených.

5. 1. 1916 malá školní slavnost vzhledem k radostné události dobytí Loučenu a pokoření Černé Hory. V žácích buzeny a posilovány dynastické city a vlastenecké nadšení.

Týden Červeného kříže (30. 4. – 7. 5. 1916) sbírka dobrovolných darů a roznášení přihlášek. Přistoupilo za členy 18 občanů.

1. 5. 1916 zavedeno nové čítání času v celém Rakousku (Letní čas). V noci na den 1. května pošinuta malá hodinová ručička ukazující cifru XI. na cifru XII. – tedy o hodinu do předu. Nařízeno od 1. 5. do 30. 9.

V době lítání chroustů nařízeno bylo sbírání jejich a sušení a zasláno „Ústředně pro opatrování krmiva ve Vídni“. Žáci za dozoru učitele zúčastnili se několikrát sbírání chroustů. Výsledek byl vždy malý, poněvadž toho roku bylo chroustů málo. Sebraných a usmrcených chroustů bylo užito v domácnostech zúčastněných dětí jako krmiva drůbeže.

Byl proveden soupis zbylých zásob obilí, mouky i zemáků. Odměřeno na 1 osobu 25 dkg obilí nebo 20 dkg mouky os/den, 1/2 kg zemáků, drůbeži 1 kg, vepři 3 kg.

FOTO: Zvonička vystavěná r. 1837, pod zvoničkou sedící lidé. CD 82

Na začátku války v r. 1917 nastoupilo službu vojenskou v I. výzvě 49 mužů, ve II. výzvě 11.

Během minulého škol. roku 1914/15 67 mužů.

Odvody v tomto školním roce 1915/16:

18. 10. 1915 bylo ze zdejší obce u odvodu ve Valašských Kloboukách 15 mužů, z těch uznáno schopnými 8.

15. 4. 1916 byli u odvodu v r. 1898 rození. Ze 7 odvedeni 4.

17. 7. 1916 generální přehlídka všech neodvedených i superarbitrovaných ze 43 uznáno za schopné 7 mužů.

Vyznamenání:

Liška František č. 26 na italském bojišti malou stříbrnou medailí.

Zádrapa František č. 100 na ruském bojišti též malou stříbrnou medailí.

Liška Alois 39, František Změlík na ruském bojišti bronzovou medailí.

Padli:

Pohůnek František č. 108 v lednu 1916 na italském bojišti.

Krajča Alois v červnu 1916 na ruském bojišti.

Josef Novák

výpomocný správce školy

1.	Smolík Karel	Střelná 10	18. 08. 1909
2.	Krajčová Miloslava	Střelná 30	26. 09. 1908
3.	Lišková Rozálie	Střelná 39	01. 05. 1909
4.	Pukýšová Emilie	Střelná 42	12. 02. 1909
5.	Matocha Jan	Střelná 44	15. 05. 1909
6.	Zádrapová Josefa	Střelná 47	09. 11. 1909
7.	Kovaříková Anežka	Střelná 73	21. 01. 1909
8.	Pohůnkova Františka	Střelná 77	25. 12. 1909
9.	Šerá Aloisie	Střelná 79	09. 11. 1909
10	Liška Alois	Střelná 83	13. 08. 1909
.			
11	Beňová Rosálie	Střelná 94	06. 05. 1909
.			
12	Změlíková Marie	Střelná 101	08. 11. 1909
.			
13	Sívek Josef	Střelná 46	28. 04. 1909
.			
14	Plškova Františka	Střelná 85	17. 09. 1909
.			

Školní rok 1916/17

Válka trvá stále, řídící učitel Burdckhard Janíček a definitivní učitel František Bernard jsou dosud na vojně.

Vyučováno podle osnov pro jednotřídní školy.

Náboženství: kaplan Štěpán Nevrlý

Ruční práce: industriální učitelka Františka Nečesaná

Výpomocný správce školy: Josef Novák

Počet žáků 132 – 3 žáci nedocházeli – tělesné vady. Náboženství římskokatolické.

Den 21. listopadu o 9 hod. večer zemřel J. V. nejjasnější náš císař Pán František Josef I. ve stáří 86 let.

Nástupcem jeho stal se arcivévoda Karel František Josef (jako císař rakouský jest Karel I., jako král uherský Karel IV.).

Dne 8. 6. 1917 odjel výpomocný správce školy Josef Novák nastoupiti vojenskou službu. Do konce školního roku vyučováno pouze náboženství a ženským ručním pracem.

1.	Daňkova Emilie	Střelná 5	05. 09. 1910
2.	Pohůnkova Anna	Střelná 14	16. 07. 1910
3.	Sívek František	Střelná 18	30. 11. 1910
4.	Zádrapová Bohumila	Střelná 21	27. 04. 1910
5.	Šulík Josef	Střelná 22	1910
6.	Krajčová Anastazie	Střelná 25	03. 01. 1910
7.	Poláchová Anežka	Střelná 34	25. 05. 1910
8.	Změlíková Božena	Střelná 37	18. 11. 1910
9.	Krajčová Františka	Střelná 43	29. 04. 1910
10.	Liškova Anastazie	Střelná 109	23. 01. 1910
.			
11.	Vaňkova Aloisie	Střelná 80	05. 08. 1910
.			
12.	Krajča Jan	Střelná 102	24. 09. 1910
.			
13.	Šerá Františka	Střelná 106	03. 07. 1910
.			
14.	Pohůnek Josef	Střelná 108	20. 05. 1910
.			
15.	Krajčová Marie	Střelná 110	30. 06. 1910
.			

Školní rok 1917/18

Začal 16. 9. 1917.

Do 15. 12. 1917 jen náboženství a ruční práce, po 15. 12. jsa zproštěn vedoucí správce školy Novák na žádost vojenské služby, dívky požívají pravidelného vyučování.

Počet žáků 126 žáků, 58 chlapců a 68 děvčat.

Mír uzavřen s Ruskem a Rumunskem. Na ostatních bojištích válka trvá. Národové marně volají a touží po míru všeobecném. Situace je čím dále, tím zoufalejší, nedostatek existenčních potřeb citelnější, ceny rapidně stoupají.

Válka zdegenerovala ducha lidstva, takže se zdá, že veškeré krásné vlastnosti, jež člověka činily člověkem, nadobro vymizely, prchly kamsi do neznáma.

Lidstvo se rozdělilo na dva tábory: první větší část lidstva trpí hladem a bídou, prolévá krev a život dává na bojištích, druhá, menší část, jde přes zákony a paragrafy, přes mrtvolu svých bližních, přes všechno, v čem je jen trochu lidství, za – mamonem.

Učitelstvo patří od začátku války až po dnešní den ke skupině první.

V Humoristických listech byl vtip (pro učitele smutný): Co zůstává předválečné ? Učitelské platy. Platy všech úředníků státních i zemských byly jim přiměřeně dle stávající drahoty zvýšeny. Učitelstvo odbýváno však nepatrnou „almužnou“.

Spousty, jež ve školství natropila válka, nemožno vypsati, hrozí mu úpadek přímo katastrofální.

Odvody obilí a masa a slaniny (15 kg).

„Zapůjčení“ obilí, že až přijde obilí z Ukrajiny, tož jim bude vráceno. Než lidé neuvěřili, podepsané množství vůbec žádné nedali, nebo jen malou část toho, jak kdo mohl. Toť se ví, že z Ukrajiny nic nedošlo.

1.	Pěsničák Josef	Střelná 6	04. 06. 1911
2.	Ptáčková Marie	Střelná 31	28. 07. 1911
3.	Josefčáková Anastazie	Střelná 38	18. 09. 1911
4.	Pukýšová Františka	Střelná 42	27. 10. 1911
5.	Matocha Antonín	Střelná 44	29. 04. 1911
6.	Matochová Emilie	Střelná 45	24. 08. 1911
7.	Matochová Marie	Střelná 52	10. 06. 1911
8.	Františák Josef	Střelná 59	12. 09. 1911
9.	Změlík František	Střelná 68	18. 05. 1911
10	Kovaříkova Rozalie	Střelná 73	25. 03. 1911
.			
11	Poláchová Karolína	Střelná 78	11. 04. 1911
.			
12	Liškova Božena	Střelná 83	27. 05. 1911
.			
13	Josefčák Josef	Střelná 85	01. 05. 1911
.			
14	Pikálková Františka	Střelná 103	17. 12. 1911
.			
15	Liška Alois	Střelná 104	19. 01. 1911
.			
16	Liška Josef	Střelná 109	15. 05. 1911
.			
17	Šerá Anna	Střelná 22	11. 11. 1911
.			
18	Daňkova Anastazie	Střelná 51	20. 09. 1911
.			

Školní rok 1918/19

Učitelé stejní: Novák, Nečesaná, Nevrlý

Počet žáků: I. tř. 55

II. tř. 71

Válka trvá, ale již není tak dusno. Němci ustupují, dohodová vojska vítězí. Zprávy o hrdinném chování československých legií. Profesor T. G. Masaryk pracuje pilně v náš prospěch.

Konečně nastává den zlatým písmem zaznamenaný v historii našeho národa:

! 28. říjen r. 1918 !

Prohlášení samostatnosti a svobody státu československého, volba a ustanovení Národního výboru, jakožto zatímní vlády nového státu.

Jásot a plesání rozléhá se po vlasti naší. Zde nebylo možno ani prapor v českých barvách vyvěsit, neboť místní školní rada zakoupila sice (asi na úřední nátlak) černožlutý prapor rakouský, ne však červenobílý náš.

Zpráva o prohlášení naší samostatnosti byla přijata ve zdejší dědině celkem apathicky. Lid nemá národního uvědomění, nedovede ocenit dosah a hloubku této události. A jak si tu svobodu představovali mnozí, dokázali následujícím skutkem:

V noci z 5. na 6. XI. 1918 přišlo několik napilých mladíků z Francovy Lhoty do Střelné ke Grünovým (vyrabovat židy). Následuje líčení výtržnosti.

Bolševictví se začíná ujímat.

Budova školní je v žalostném stavu. Od r. 1908 nebyla provedena žádná oprava. Nejbídnější je zahradní plot. Nachystané sloupky a rygly na plot byly rozkradeny.

V zahradě není možno nic sázet a sít. Škoda nevyužitkovatelného kusu půdy.

Uč. Novák do 5/1919, pak se přestěhoval.

1.	Pohůnková Marie	Střelná 14	20. 10. 1912
2.	Krajča Josef	Střelná 25	27. 04. 1912
3.	Krajča Antonín	Střelná 30	19. 08. 1912
4.	Krajča Alois	Střelná 33	26. 07. 1912
5.	Poláchova Františka	Střelná 34	31. 05. 1912
6.	Sívek Antonín	Střelná 46	08. 06. 1912
7.	Zádrapa Josef	Střelná 47	25. 02. 1912
8.	Krajča Josef	Střelná 48	02. 11. 1912
9.	Vašků Josef	Střelná 49	25. 02. 1912
10.	Plšek Josef	Střelná 55	18. 03. 1912
11.	Liška Karel	Střelná 69	02. 11. 1912
12.	Lišková Ilona	Střelná 81	05. 03. 1912
13.	Palach František	Střelná 92	13. 12. 1912
14.	Krajčová Aloisie	Střelná 97	10. 06. 1912
15.	Vašků Anežka	Střelná 105	02. 02. 1912
16.	Pohůnek František	Střelná 108	10. 04. 1912

17. Pěsničáková Anastázie	Střelná 99	09. 07. 1911
18. Krajča František	Střelná 24	28. 02. 1912

Školní rok 1919/20

Stav žáků:	I. tř.	1. odd.	10 ch. + 12 d. = 22 ž
		2. odd.	19 ch. + 17 d. = 36 ž.
	II. tř.	1. odd.	13 ch. + 17 d. = 30 ž.
		2. odd.	20 ch. + 23 d. = 43 ž.

Do konce května školního roku 1918/19 vyučoval J. Novák (přestěhoval se do Štok u Jihlavy v Čechách). Místo něho do konce roku výpomocně vyučoval učitel Josef Peňáz (zást. uč. v Senici), ale i on se přestěhoval.

Ve školním roce 1919/20 zastupující správce školy František Lintner (definitivní učitel ve Vysokém Polí). Náboženství P. Štěpán Nevrlý z Lidečka. Ruční práce industriální učitelka Františka Nečesaná z Lidečka.

Místní školní rada předseda A. Ferák.

Na začátku školního roku škola ve stejném stavu jako vloni.

Úsilím správce školy zřízen nový plot a kanál kolem školy ze dvora do potoka (odváděl vodu z jarních dešťů, která stékala do sklepa).

Na správkou oken a obložení školní budovy není peněz.

Školní kabinet v hrozném stavu. Pomůcek pro přírodopyt žádných. Co byly, byly vykradeny a zničeny vojáky, kteří byli ubytováni ve škole počas nepokojů v obci. A co nezničili vojáci, doničili odrostci, kteří vnikli do školy.

Z pomůcek nekoupeno letos ničeho, obec neměla peněz na „podporu“ školy. Za to rozmnožena knihovna.

Mír uzavřen ve světě. U nás stály strach před bolševiky, kteří jsou stále živeni hmotnými podporami z Ruska (morálními ovšem ne, poněvadž těch není).

Nová obecní výbor zaujal příznivé stanovisko ku škole. Školní budova opravena a zřízen nový školní plot.

Obyvatel 728, dražota trvá.

V lednu 1920 zřízen v obci hasičský sbor - starosta Sívek František č. 18, pokladník Ferák Alois č. 4, jednatelem Polách Josef 92, náčelníkem Zádrapa František č. 100.

Zřízena obecní knihovna - knihovníkem správce školy.

FOTO: Pohled na ulici vedoucí zdola nahoru (Cesta ve Střelné)

1.	Feráková Božena	Střelná 4	19. 10. 1913
2.	Smolíková Marie	Střelná 10	03. 06. 1913
3.	Františák Alois	Střelná 15	14. 03. 1913

4.	Lišková Františka	Střelná 26	03. 03. 1913
5.	Pukýšová Rozálie	Střelná 42	15. 03. 1913
6.	Matochová Marie	Střelná 44	04. 10. 1913
7.	Matocha Josef	Střelná 52	18. 09. 1913
8.	Vaňková Emilie	Střelná 61	05. 04. 1913
9.	Matůš Augustin	Střelná 67	21. 03. 1913
10.	Změlík Karel	Střelná 68	05. 10. 1913
11.	Pukýšová Božena	Střelná 87	31. 12. 1913
12.	Pavelka Josef	Střelná 88	20. 03. 1913
13.	Krajčová Aloisie	Střelná 97	10. 06. 1913
14.	Šerý Josef	Střelná 106	03. 05. 1913
15.	Krajčová Antonie	Střelná 110	30. 03. 1913
16.	Lišková Božena	Střelná 2	01. 01. 1913
17.	Lišková Františka	Střelná 83	03. 03. 1913
18.	Krajča Jan	Střelná 33	20. 10. 1913
19.	Zádrapová Karolina	Střelná 47	18. 10. 1913
20.	Daňková Františka	Střelná 8	20. 03. 1913
21.	Šerý Antonín	Střelná 79	06. 05. 1913
22.	Polách Bohuslav	Střelná 35	20. 08. 1913

Školní rok 1920/21

Počet žáků: I.	1. odd.	34	
	2. odd.	32	celkem 66
II.	1. odd.	31	
	2. odd.	51	celkem 82

Na konci školního roku 65 a 68, celkem 133 žáků.

Vyučující v I. tř. Lintner František, ve II. tř. výpomocný učitel Jan Michl z Nového Města. Dne 3/1 1921 se ztratil, zanechav správci školy dopis, ve kterém mu sděloval, že si jde ukončit život - bezradostný. Četnickým vyšetřováním zjištěno, že vyučuje v Čechách na Semilsku. Památkou po něm zůstalo trochu dluhů a špatná pověst pijáka.

Další učitelé : Náboženství P. Štěpán Nevrlý, ruční práce slečna Františka Nečesaná, provdaná za Josefa Černovského, legionáře z Francovy Lhoty.

Na školní budově opravena okna.

Sčítání lidu - 708 obyvatel 16. - 20. 2. 1921

Sucho, úroda průměrná . (másla 20 - 40 Kč, mléko 2 Kč, maso hov. 5 Kč kg, mouka 7 Kč, látka na šaty 1000 Kč)

Vzdělávací činnost mezi ledem pomalu pokračuje vřed pro slabé pochopení samých občanů (Přednášky „O vzdělání, Vývoj státu československého“).

Zájem o obecní knihovnu dosti velký, hlavně v zimě, v létě je hlavnější práce v poli.

Poznámka

Pohřešovaný učitel Jan Michl, který ze Střelné dne 3/1 1921 samovolně odešel, působí od 5/1 1921 v obci Nálezí okres Semily v Čechách co výpomocný učitel, na jaké škole nevíme a bydlí tamtéž čís. 82. týž udal, že prý proto ze Střelné odešel, že tam nemohl za tehdejších poměrů - jakých nebylo sděleno - žít.

Prosím račte tento dopis ihned po přečtení panu starostovi obce vydati.
podpis

1.	Dorňák Antonín	Střelná	1914
2.	Dorňák Josef	Střelná	1913
3.	Josefčák František	Střelná	1914
4.	Krajča Antonín	Střelná	1914
5.	Krajča Antonín	Střelná	1914
6.	Krajča Antonín	Střelná	1914
7.	Matocha Antonín	Střelná	1914
8.	Matocha Josef	Střelná	1913
9.	Matocha Rudolf	Střelná	1914
10.	Obadal František	Střelná	1913
11.	Pohůnek Alois	Střelná	1914
12.	Polách Alois	Střelná	1914
13.	Polách Josef	Střelná	1914
14.	Polách Josef	Střelná	1914
15.	Sívek Josef	Střelná	1914
16.	Strnad Josef	Střelná	1914
17.	Vaněk František	Střelná	1914
18.	Změlík Alois	Střelná	1914
19.	Změlík Alois	Střelná	1913
20.	Chovancová Františka	Střelná	1914
21.	Šerá Marie	Střelná	1914
22.	Lišková Marie	Střelná	1913
23.	Mužikovská Anastázie	Střelná	1914
24.	Obadalová Marie	Střelná	1914
25.	Krajčová Františka	Střelná	1914
26.	Krajčová Františka	Střelná	1913
27.	Krajčová Marie	Střelná	1914
28.	Ptáčková Anastázie	Střelná	1914
29.	Sívková Aloisie	Střelná	1914
30.	Vašků Anastázie	Střelná	1914

Školní rok 1921/ 22

Žáků 148

Učitelé: I. třída František Lintner (ze Soběslavi)

II. třída výpomocný učitel Ferdinand Kafka (z Veselí)
náboženství P. Nevrlý
ruční práce Františka Černocká z Lidečka

Z opravy školy sešlo pro nedostatek finančních prostředků, vybílena jen II. třída a opravena chodba.

Hasičský sbor dostal od obce stříkačku v ceně 21 000 Kč.

Boj o náboženství zasáhl i naši školu. Když nemohli vytknout nic jednání učitelů, aspoň našli, že obsahy některých knih jsou závadné. Ukázka přepsaná dle originálu (v roku 1911 - 12).

Vzdělávací činnost mezi lidem na mrtvém bodě. Zájem občanů o nějaké vzdělání žádný. Zájem o knihy v zimě.

List od rodičů:

„Prosím Pane Učiteli nedávejte naším dětem republikánské knížky čísti až budete vyučovati republikánské dítky tak si je uschovejte proně.

ale my chceme a přejeme si abyste našim dítkám dali čísti knížky ve smyslu katolickém které sluší pro naše dítky katolic. nebo my uznavame pravdy Ježíšovi a né Jana Husovi: tuto knížku si uschovejte až budete mezi Republikány. s úctou ?“

1.	Daněk Josef	Střelná	1915
2.	Krajča Rudolf	Střelná	1915
3.	Lintner Zdeněk	Střelná	1915
4.	Liška Josef	Střelná	1915
5.	Mifkowicz Frant.	Střelná	1915
6.	Šerý Antonín	Střelná	1915
7.	Šerý František	Střelná	1915
8.	Zádrapa Alois	Střelná	1915
9.	Bučková Rozalie	Střelná	1915
10.	Feráková Ludmila	Střelná	1915
11.	Krajčová Anastazie	Střelná	1915
12.	Lišková Františka	Střelná	1915
13.	Lišková Marie	Střelná	1915
14.	Mačková Františka	Střelná	1915
15.	Pavelková Anna	Střelná	1915
16.	Pukýšová Božena	Střelná	1915
17.	Šerá Bohumila	Střelná	1915
18.	Zádrapová Ludmila	Střelná	1915
19.	Změlíková Emilie	Střelná	1915
20.	Lišková Anděla	Střelná	1915

Školní rok 1922/23

Žáků - zapsaných dětí školou povinných bylo 139.

Učitelé: řídící učitel František Lintner I. tř.
učitel Ferdinand Kafka II. tř.
náboženství P. Jan Rýc, farář v Lidečku
ruční práce paní Barbora Jánská za Študlova.

U příležitosti slavností školních hráno s dětmi divadlo „Štědrý den“, během zimy loutkové hry pro děti - Kašpárek a hastrman a jiné, byly zdarma.

Visitace (hospitace) okresního školního inspektora pana Františka Růžičky - dle vizitační zprávy jest kázeň školní dobrá, výsledky vyučovací v I. třídě velmi dobré, ve II. třídě dobré.

Oprava školní budovy se nekonala - nebyly peníze.

V říjnu 1922 světil hasičský sbor stříkačku. Velká účast na oslavě. Místní učitelé nacvičili s dospělými hru - veselohru - To byla noc - provedena s velkým úspěchem před přeplněným hledištěm. Z výtěžku opraveny dveře v kabinetě.

1.	Dorňák Karel	Střelná	1916
2.	Krajča Josef	Střelná	1916
3.	Lintner Jiří	Střelná	1916
4.	Matocha Antonín	Střelná	1916
5.	Kovaříková Ludmila	Střelná	1916
6.	Lukašíková Ludmila	Střelná	1916
7.	Obadalová Františka	Střelná	1916
8.	Ptáčková Ludmila	Střelná	1916
9.	Šerá Františka	Střelná	1916

Školní rok 1923/24

Zapsaných školou povinných dětí 55 + 85 = 140

I. tř. Ferdinand Kafka

II. tř. František Lintner, řídící učitel

Náboženství P. František Zybal, kaplan v Lidečku
ruční práce industriální učitelka Marie Sturčáková (nar. v Koryčanech).

FOTO: Pohled z kopce na Střelnou

Na podzim do Vánoc vyučováno polodenně, uč. Kafka onemocněl kloubovým reumatismem. Od ledna vyučováno zase celodenně.

6/12 mikulášská nadílka. (Místní obchodníci přispěli, ořechy dal pan Haas, cukrovinky a veletucet tužek pan Reif).

26/6 se žáci zúčastnili uvítání pana presidenta v Horní Lidči. Šli s praporem, president jel v automobilu.

Volby do obecního zastupitelstva zvolen starostou Sívek František č. 18.

V zimě tuhá zima -26°C, ale škod nenadělala.

1.	Čík Michal	Střelná	1917
2.	Ferák Alois	Střelná	1917
3.	Krajča Frant.	Střelná	1918
4.	Krajča Frant.	Střelná	1917
5.	Pavelka Karel	Střelná	1917
6.	Pěsničák Vladimír	Střelná	1917
7.	Vašků Karel	Střelná	1917
8.	Chovanec Josef	Střelná	1917
9.	Josefčáková Jarmila	Střelná	1917
10.	Lišková Helena	Střelná	1917
11.	Matochová Marie	Střelná	1917
12.	Poláchová Marie	Střelná	1917
13.	Ptáčková Marie	Střelná	1917
14.	Seligová Bohumila	Střelná	1917
15.	Změlíková Hedvika	Střelná	1917
16.	Změlíková Marie	Střelná	1917

Školní rok 1924/25

Ž. 68 ch. + 64 d. = 132 ž.

I. tř. 37

II. tř. 46

III. tř. 49

I. tř. Lintner Frant.

II. tř. zast. uč. Anežka Humpolová narozena v Řečkovících u Brna

III. tř. zast. uč. Ferd. Kafka

náboženství P. Jan Rýc, farář v Lidečku

ruční práce Leopolda Teršlová

Zřízena III. třída.

9. 9. 1924 zemřela žákyně Marie Pohůnková na tuberkulózu plic. Účast žáků na pohřbu.

Ve škole založen Dorost Červeného kříže (měl 46 členů).

Epidemie spály 10/3 - 13/4, škola uzavřena.

Obecní zastupitelstvo stále nepřející škole. (Dokonce chtěli předpisovat co dělati ve školní zahradě - stromky vykopat apod.)

V obci se silně staví. Nové budovy postavili:

Ferák č. 4. - mlýn - zřizuje válce, Ferák Antonín 69, Polách František 62, Liška Josef 61 (zřídil obchod), Číž František 59, Lipinský František 116, Obadal Antonín 28, Ptáček Josef ml. i st. 36, chystá se stavět Františáková Magda 50 a Šerý František

Počasi příznivé, úroda pěkná.

František Lintner odchází na měšťanskou školu do Babic. Svému nástupci přeje, by se mu veškerá práce dařila a aby došel uznání.

1.	Matocha Karel	Střelná	1918
2.	Šerý Robert	Střelná	1918
3.	Dorňáková Pavla	Střelná	1918
4.	Krajčová Marie	Střelná	duben 1918
5.	Krajčová Marie	Střelná	říjen 1918
6.	Lišková Amálie	Střelná	1918
7.	Lišková Marie	Střelná	1918

Školní rok 1925/26

Zapsaných I. tř. 22 chl. + 26 d. = 48 ž.
II. tř. 20 + 20 = 40
III. tř. 29 + 22 = 51
Celkem 71 chl. 68 d. 139 ž.

Třídní uč. I. Ferdinand Kafka zatímní říd. uč.
II. Marie Kleinová zatímní učitelka
III. Marie Götzová zatímní uč.

Náboženství P. Jan Rýc, farář z Lidečka

Ženské ruční práce – L. Teršlová

Humplová Anežka odešla do Lačnova (učila loni).

Marie Keinová působila jen do 1. 10. 25, potom odešla do Veletin.

Místo ní ustanoven na zdejší škole zatímním učitelem Eger Otakar z Val. Klobouk.

23. ledna 1926 vypsán konkurs na místo řídicího učitele na zdejší škole – po skončení konkursním řízením presentován Otto Nesvadba, řídicí učitel.

Provedena oprava ve školní budově nákladem 10.000 Kč (podlaha v I. tř., školní kuchyni a učitelském bytě vyměněna – betonová, okolní zdi obhozeny asfaltem a cement. omítkou). Dvěře z učírny do školní kuchyně dány nové.

Ferdinand Kafka odchází 1. 9. do Drnovic (zastupující řídící učitel).

FOTO: Propouštěcí vysvědčení Pohůnek František z 26. června 1926

1.	Liška Antonín	Střelná	1919
2.	Liška Josef	Střelná	1919
3.	Matocha Josef	Střelná	1919
4.	Obadal Antonín	Střelná	1919
5.	Pavelka František	Střelná	1919
6.	Pěsničák Jan	Střelná	1919
7.	Pohůnek Josef	Střelná	1919
8.	Polách Jaroslav	Střelná	1919
9.	Polách Jaroslav	Střelná	1919
10.	Smolík Alois	Střelná	1919
11.	Surovec Antonín	Střelná	1919
12.	Zádrapa Jaroslav	Střelná	1919
13.	Změlík Ludvik	Střelná	1919
14.	Chovancová Marie	Střelná	1919
15.	Krajčová Božena	Střelná	1919
16.	Krajčová Emilie	Střelná	1919
17.	Krajčová Františka	Střelná	1919
18.	Krajčová Ludmila	Střelná	1919
19.	Lišková Božena	Střelná	1919
20.	Lišková Emilie	Střelná	1919
21.	Lukášťíková Františka	Střelná	1919
22.	Mužikovská Františka	Střelná	1919
23.	Poláchová Bohumila	Střelná	1919
24.	Šerá Marie	Střelná	1919
25.	Tomečková Marie	Střelná	1919

Školní rok 1926/27

Třída	Ch.	D.	Celkem	
I.	24	29	53	zatímní učka Marie Gotzová
II.	16	11	27	zatímní učka Kamila Nesvadbová
III.	26	29	55	řídící učitel Otto Nesvadba

Ruční práce III. zatímní učka ženské ruční práce Marie Zelená (6h)

Ruční práce I. a II. zatímní učka Marie Götzová (3h)

Náboženství: do 30. 12. 1926 Arnošt Gregor

do 28. 2. 1927 Jan Rýc farář

do 28. 6. 1927 Vojtěch Král

Otakar Eger přeložen do Mirošova (zastupující správce školy).

FOTO : Otto Nesvadba z Piasku u Jablunkova, Kamila Nesvadbová, roz. Brožová ze Vsetína, dvě učitelky a Páter Král.

Otto Nesvadba

Nar. 8. 4.1901 v Piosku u Jablunkova ve Slezsku. Studoval na německém učitelském ústavu v Těšíně. Maturitní zkoušku vykonal 24. 6.1920 s dodatkem, že může vyučovati i na školách obecných s vyučovacím jazykem českým a proto mohl býti ustanoven 1. 9.1920 zatímním učitelem na pětiletou obecnou školu ve Valašských Kloboukách. Po nostrifikaci jeho maturitního vysvědčení, provedena ministerstvem školství a národní osvěty, bylo mu předepsáno podrobiti se doplňovací zkoušce z jazyka českého. Tuto zkoušku vykonal 16. 6.1923 před zkušební komisí v Příboře. 1. 10.1923 nastoupil presenční službu vojenskou a 15. 11.1923 podrobil se zkoušce způsobilosti před zkušební komisí v Příboře. Jako přebytečný 1. 12.24 z vojenské služby propuštěn, ustanoven byl zatímním řídicím učitelem v Drnovicích a po 16 měsíčním působení co definitivní řídicí učitel v Drnovicích, na vlastní žádost obecné školy ve Střelné.

FOTO: Před školní budovou lidé a děti

Slavnost - den svobody oslaven 28. 10. 1926 za účasti celého hasičského sboru a 21 občanů. Následuje program: básně, hymny ...

Slavnost vánočního stromku 23. 12. 1926 pod 5m vysokým vyzdobeným stromkem ve školní zahradě za krásného zimního počasí - básně, hrála místní hudba, průběh velmi zdařilý. Děti poděleny vánočkami a cukrovím - přispěla „Raiffeisenka“ v Lidečku 80 Kč, místní obchodníci přispěli.

27. 5. 1927 opět zvolen T. G. Masaryk prezidentem.

Výlet žáků 8. šk. roku do Brna a na Macochu. Správa školy pomýšlí každoročně s 8. šk. rokem podobný výlet vykonati, poněvadž žáci tito, po skončené škol. povinnosti zůstávají většinou doma při hospodářství a málo kterému se podaří podívat se do světa. I občané, kteří zprvu proti zájezdu brojili, nyní úmysl tento schvalují.

Od 1. 11. 1926 do konce školního roku učilo se od 1/2 9 h. ve zkrácených hodinách. Zařízení toto se osvědčilo.

Školní budova je v dobrém stavu.

FOTO STR. 66 NA CD - žáci opouštějí školu r. 1927

1.	Krajča Josef	Střelná	1920
2.	Lipinský Antonín	Střelná	1920
3.	Liška Karel	Střelná	1920
4.	Mužikovský Alois	Střelná	1920
5.	Pohůnek Alois	Střelná	1920
6.	Pohůnek Jan	Střelná	1920
7.	Polách František	Střelná	1920
8.	Sívek Petr	Střelná	1920
9.	Krajčová Anežka	Střelná	1920
10.	Mačková Marie	Střelná	1920
.			
11.	Mičůnková Marie	Střelná	1920
.			
12.	Pěsničáková Františka	Střelná	1920
.			
13.	Poláchová Anna	Střelná	1920
.			
14.	Ptáčková Marie	Střelná	1920
.			
15.	Změlíková Anna	Střelná	1920
.			
16.	Františáková Marie	Střelná	1920
.			
17.	Zádrapová Marie	Střelná	1920
.			

Školní rok 1927/28

	Ch.	D.	Celkem	
I.	35	37	72	Václav Bystřický zat. uč.
II.	11	13	24	Kamila Nesvadbová zat.uč.
III.	22	22	44	Otto Nesvadba def.in.říd.uč.
			140	

Ruční práce Kam. Nesvadbová
Marie Zelená

Náboženství Vojtěch Král, kooperátor v Lidečku

Oslava státního svátku 28. 10. 1927

3. 12. 1927 Mikulášská besídka - veliká účast, vybralo se 157, 15 Kč.

FOTO Mikulášská nadílka 71 na CD

Opět slavnost vánočního stromku, rozdány dárky chudým dětem a cukroví pro všechny.

3. 6. 28 žakovská besídka - na programu byly veselé recitace, žertovné výstupy, zpěvy i tance.

Výlet na Macochu a do Brna.

FOTO STR. 74 CD školní třída rok 1928

1.	Beňo Karel	Střelná	1921
2.	Dorňák Karel	Střelná	1921
3.	Chovanec Josef	Střelná	1921
4.	Krajča Jindřich	Střelná	1921
5.	Liška Josef	Střelná	1921
6.	Matocha Bohuslav	Střelná	1921
7.	Mužíkovský Josef	Střelná	1921
8.	Polách Bohumil	Střelná	1921
9.	Polách František	Střelná	1921
10.	Polách Josef	Střelná	1921
11.	Sívek Karel	Střelná	1921
12.	Šerý Antonín	Střelná	1921
13.	Změlík Alois	Střelná	1921
14.	Dorňáková Marie	Střelná	1921
	Vlasta		
15.	Kovaříková Filomena	Střelná	1921
16.	Lišková Marie	Střelná	1921
17.	Maršalíková Bohumila	Střelná	1921
18.	Matochová Anastazie	Střelná	1921
19.	Mužíkovská Anna	Střelná	1921
20.	Poláchová Františka	Střelná	1921
21.	Poláchová Marie	Střelná	1921
22.	Ptáčková Jarmila	Střelná	1921
23.	Reifová Marta	Střelná	1921
24.	Smolíková Ludmila	Střelná	1921
25.	Šerá Aloisie	Střelná	1921
26.	Tomečková Vlasta	Střelná	1921
27.	Trčálková Františka	Střelná	1921
28.	Vašků Ludmila	Střelná	1921
29.	Lišková Anna	Střelná	1921

Školní rok 1928/29

	Ch.	D.	Celkem	
I.	32	36	68	Václav Bystřický zat. uč.
II.	10	14	24	Kamila Nesvadbová def. uč

III. 14 13 27 Otto Nesvadba def. říd. uč.
119

Ruční práce Kamila Nesvadbová
Marie Zelená

Kamila Nesvadbová jmenována definitivní učitelkou, měla povolenu 3 měsíční dovolenou pro mateřství.

Oslava 10 letého trvání Československé republiky. Oslaveno pod protektorátem obecního zastupitelstva ve Střelné tímto programem:

V sobotu 27. 10. 28 lampionový průvod (80 lamp.) a zapálení hranic.

V neděli 28. 10. 28 dopoledne slavnostní průvod celé obce i se školní dítky k slavnostním bohoslužbám do Lidečka, odpoledne školní oslava v místnostech zdejší školy za velké účasti občanstva (270 občanů).

FOTO : Dívky ve školní kuchyni s uč. Marií Zelenou 79 CD

FOTO: I. tř. s učitelem Václavem Bystřickým a duchovním Vojtěchem Králem 80 CD

FOTO: Žáci 8.r. a učitelský sbor 81 CD

Za zvuku hymen zakončena oslava živým obrazem, kde děti vzdávají hold Československé republice. Občané odchází dojatai zdařilým průběhem oslavy. Jako jubilejní dar věnovala obec škole šicí stroj v ceně 1400 Kč.

Visitace školy (hospitace)

22. 1. 1929 visitoval zdejší školu pan okr. školní inspektor František Růžička. Návštěva školy a kázeň jest velmi dobrá.

Zima 1928 - 29 byla tak veliká, že min. školství přerušilo z úsporných a zdravotních důvodů vyučování od 22. 2. - 1. 3. 1929. Zima -37°C. 50% ovocného stromoví pomrzlo. Koncem roku denní exkurze 8. šk. rokem na hrad Buchlov a Velehrad. Děti uložily během škol. roku do školní střídatelny 845,90 Kč.

1.	Krajča Jaroslav	Střelná	1922
2.	Krajča Jan	Střelná	1922
3.	Krajča Václav	Střelná	1922
4.	Pohůnek Josef	Střelná	1922
5.	Polách Josef	Střelná	1922
6.	Trčálek Alois	Střelná	1922
7.	Zádrapa Jaroslav	Střelná	1922
8.	Krajčová Marie	Střelná	1922
9.	Krajčová Jana	Střelná	1922
10.	Krajčová Marie ml.	Střelná	1922
11.	Lipinská Františka	Střelná	1922
12.	Lišková Amálie	Střelná	1922

13.	Ptáčková Jarmila	Střelná	1922
14.	Ptáčková Anastazie	Střelná	1922
15.	Šerá Milada	Střelná	1922
16.	Chovancová Anastazie	Střelná	1922

Školní rok 1929/30

	Ch.	D.		
I.	17	16	1. šk. r.	Kamila Nesvadbová def.uč.
II.	17	26	2. a 3. šk. r.	Otto Nesvadba def. říd. uč.
III.	28	31	4. až 8. šk.r.	Václav Bystřický uč. čekatel
Celkem	62	73	135	

Náboženství Vojtěch Král, kooperátor v Lidečku
 Ruční práce Kamila Nesvadbová
 Marie Zelená

27. září 1929 připomenuta památka 100 letého výročí smrti sv. Václava. Kromě toho „zúčastnili“ se žáci lampionového průvodu pořádaného místní komisí.

FOTO: Exkurse na Buchlov a Velehrad

FOTO: I. tř. a učitelé (P. Král a V. Bystřický)

7. 3. 1930 vykonána oslava osmdesátých narozenin prvního presidenta Československé republiky T. G. Masaryka s následujícím programem:

5 hod. ráno budíček

10 hod. školní oslava pro žáky

Odpoledne konána pod protektorátem obecního zastupitelstva ve Střelné společná oslava ve školní budově. Slavnost zahájil pan Matocha František, starosta obce

- 1) Pozdrav presidentovi
- 2) Prapory vesele (zpěv)
- 3) Přání moravských dětí
- 4) Osvoboditel (recit.)
- 5) Teče voda (zpěv)
- 6) K osmdesátinám
- 7) Pravda a pohádka
- 8) Pohádka
- 9) Zpěvy: Přání, Tatíčku, Buď zdráv
- 10) Proslovy: řídící učitel Nesvadba, pan K. Dorňák, J. Liška za sbor dobrovolných hasičů, paní Trčálková za svaz katolických žen a dívek
- 11) Živý obraz a hymny hrány místními hudebníky, při nich recitace

FOTO: Živý obraz

Z oslavy poslán blahopřejný telegram panu presidentovi:
Obec Střelná v moravskoslovenském pohraničí přeje k osmdesátinám hodně zdraví
a božího požehnání. „Náš tatíčku Masaryku, na své valašské děti spoléhej!“

FOTO: Místní hudba (na bubnu 1930)

V celé obci byl toho dne klid práce. (350 osob slavilo.)

1.	Beňo Jan	Střelná	1923
2.	Ferák Antonín	Střelná	1923
3.	Chovanec Frant.	Střelná	1923
4.	Liška František	Střelná	1923
5.	Lukáščík Josef	Střelná	1923
6.	Matocha Jan	Střelná	1923
7.	Matocha Josef	Střelná	1923
8.	Obadal Josef	Střelná	1923
9.	Pohůnek Václav	Střelná	1923
10	Polách Bohumil	Střelná	1923
.			
11	Surovčák Antonín	Střelná	1923
.			
12	Surovec Jaroslav	Střelná	1923
.			
13	Vašků Josef	Střelná	1923
.			
14	Zádrapa František	Střelná	1923
.			
15	Dorňáková Drahomíra	Střelná	1923
.			
16	Chovancová Jarmila	Střelná	1923
.			
17	Krajčová Božena	Střelná	1923
.			
18	Krajčová Františka	Střelná	1923
.			
19	Lipinská Milada	Střelná	1923
.			
20	Lišková Anna	Střelná	1923
.			
21	Lišková Marie	Střelná	1923
.			
22	Pěsničáková Anna	Střelná	1923

23	Pohůnková Marie	Střelná	1923
.			
24	Poláchová Anastázie	Střelná	1923
.			
25	Poláchová Marie	Střelná	1923
.			
26	Ptáčková Anna	Střelná	1923
.			
27	Trčálková Hedvika	Střelná	1923
.			
28	Zádrapová Antonie	Střelná	1923
.			
29	Změlíková Vlasta	Střelná	1923
.			

FOTO: Celková skupina oslavující 80. výročí narození T.G.M.

FOTO: Obecní zastupitelstvo

Školní rok 1930/31

	Ch.	D.	
I.	28	22	50
II.	18	25	43
III.	18	24	42
Celkem	64	71	135

Václav Bystřický uč. čekatel
Kamila Nesvadbová def. uč.
Otto Nesvadba def.. říd. uč.

Náboženství Vojtěch Král, kooperátor v Lidečku.

Ruční práce Marie Zelená

Kamila Nesvadbová 3 měsíce dovolená pro mateřství.

Oslava dne 28. října státního svátku.

Sčítání lidu 2., 3., 5. 12. 1930 v oblasti celé republiky. Obec čítá 756 obyvatel, o 30 více než v r. 1920.

Visitace školního inspektora Františka Růžičky - docházka školní pravidelná, kázeň velmi dobrá, výsledky vyučovací celkem dobré.

81 leté narozeniny T. G. M. 7. 3. 1931

Zájezd na hrad Buchlov a Velehrad - s žáky 8. šk. roku.

Definitivní učitel Václav Bystřický odchází na definitivní působiště do Šakvic, okres Hustopeče.

1.	Ferák Eduard	Střelná	1924
2.	Ferák Josef	Střelná	1924
3.	Krajča Antonín	Střelná	1924
4.	Liška Josef	Střelná	1924
5.	Liška František	Střelná	1924
6.	Polách František	Střelná	1924
7.	Pravdík Jaroslav	Střelná	1924
8.	Ryza Josef	Střelná	1924
9.	Smolík Jan	Střelná	1924
10.	Sívek Stanislav	Střelná	1924
.			
11.	Šerý Ladislav	Střelná	1924
.			
12.	Lišková Marie	Střelná	1924
.			
13.	Pavelková Marta	Střelná	1924
.			
14.	Zádrapová Marie	Střelná	1924
.			
15.	Změlíková Ludmila	Střelná	1924
.			
16.	Ptáček Robert	Střelná	1924
.			

Školní rok 1931/32

	Ch.	D.		
I.	26	20	46	Kamila Nesvadbová def. uč.
II.	18	25	43	Otto Nesvadba def. říd. uč.
III.	22	32	54	Václav Bystřický uč. čekatel
Celkem	66	77	143	

Dále učili:

Marie Zelená ženským ručním pracím

Náboženství P. Josef Bečica

P. Václav Pešat

František Bílek z Veselí na Moravě

Vánoční besídka, 7. březen, visitace.

FOTO STR. 99 CD 8. tř. 1931/32

1.	Beňo Jaroslav	Střelná	1925
2.	Dorňák Karel	Střelná	1925
3.	Chovanec Antonín	Střelná	1925
4.	Krajča Jindřich	Střelná	1925
5.	Krajča Stanislav	Střelná	1925
6.	Liška Jaroslav	Střelná	1925
7.	Liška Josef	Střelná	1925
8.	Maršalík Ladislav	Střelná	1925
9.	Polách Rudolf	Střelná	1925
10.	Trčálek Jindřich	Střelná	1925
11.	Zádrapa Ladislav	Střelná	1925
12.	Vlachynský Josef	Střelná	1925
13.	Lišková Anna	Střelná	1925
14.	Lišková Marie	Střelná	1925
15.	Lišková Marie ml.	Střelná	1925
16.	Lipinská Drahomíra	Střelná	1925
17.	Mačková Anastázie	Střelná	1925
18.	Mužíkovská Marie	Střelná	1925
19.	Pohůnková Anastázie	Střelná	1925
20.	Pohůnková Vlasta	Střelná	1925
21.	Ptáčková Františka	Střelná	1925
22.	Ptáčková Františka ml.	Střelná	1925
23.	Trochtová Marie	Střelná	1925
24.	Vlčková Božena	Střelná	1925

Školní rok 1932/33

3 třídy žáků 149

Učitelé učitel čekatel František Bílek
řídící učitel O. Nesvadba
učitelkaka K. Nesvadbová
učitelka Marie Zelená

Nábož. P. V. Pešat, od 1. 4. 1933 P. Kristian Hering
Nový školní inspektor pan Tomáš Pospíšil

Žáci nacvičili s učkou Nesvadbovou pohádku Blaničtí rytíři. Čistý výtěžek 150 Kč věnován na exkursi 8. šk. r. na Buchlov a Velehrad.

FOTO STR. 102 CD Blaničtí rytíři

FOTO STR. 103 CD 8. tř. (1932/33)

1.	Zádrapa Josef	Střelná	1926
2.	Krajča Jaroslav	Střelná	1926
3.	Zádrapa Ladislav	Střelná	1926
4.	Liška Alois	Střelná	1926
5.	Liška Vladimír	Střelná	1926
6.	Pohůnek Antonín	Střelná	1926
7.	Polách František	Střelná	1926
8.	Ptáček Ladislav	Střelná	1926
9.	Surovec Josef	Střelná	1926
10.	Šerý František	Střelná	1926
11.	Lišková Anna	Střelná	1926
12.	Lišková Emilie	Střelná	1926
13.	Obadalová Vlasta	Střelná	1926
14.	Pěsničáková Albína	Střelná	1926
15.	Pěsničáková Marie	Střelná	1926
16.	Šerá Jindřiška	Střelná	1926
17.	Změlíková Marie	Střelná	1926

Školní rok 1933/34

Celkem 149 ž. ve 3 třídách 78 + 71 učitelé jako v loni.

Od února 1934 učila ruční práce výpomocná učka slečna Bohumila Polanská z Hlušovic, okr. Olomouc.

Oslava 28. 10.1933, besídka, narozeniny T. G. M.

13. května 1934 sehráli žáci obecné školy dětské divadelní představení „Krkonoš“
Čistý výnos byl 182 Kč, zájezd 8. šk. roku do Bratislavy (seznam darů v Kč sebráno celkem 637 Kč).

FOTO STR. 108 NA CD 8. tř. a učitelský sbor

1.	Mužíkovský Ladislav	Střelná	1927
2.	Dorňák Jaromír	Střelná	1927
3.	Liška Stanislav	Střelná	1927
4.	Lipinský František	Střelná	1927
5.	Liška František	Střelná	1927
6.	Polách Antonín	Střelná	1927
7.	Polách Bohuslav	Střelná	1927
8.	Polách Josef	Střelná	1927
9.	Pukýš Jan	Střelná	1927
10.	Trčálek Josef	Střelná	1927
11.	Feráková Františka	Střelná	1927
12.	Smolíková Anna	Střelná	1927

13.	Surovčáková Anna	Střelná	1927
14.	Šerá Marie	Střelná	1927
15.	Pohůnková Antonie	Střelná	1927
16.	Ptáčková Anastázie	Střelná	1927
17.	Ptáčková Antonie	Střelná	1927
18.	Vašků Marie	Střelná	1927
19.	Zádrapová Marie	Střelná	1927
20.	Lancová Marie	Střelná	1927

Školní rok 1934/35

3 třídy 80 chlapců 73 děvčat 153 žáků

Kamila Nesvadbová, Bílek František, Nesvadba Otto

Ženské ruční práce učitelka čekatelka Vlčková Anežka z Francovy Lhoty
Náboženství P. Hering Kristian.

9. 10. 1934 zavraždění v Marseille král jugoslávský Alexander I. a ministr zahraničí Francie Louis Borthou.

23. 12. 1934 div. pohádka „Štědrovečerní pohádka“. Nadílka.

18. 3. a 17. 3. sehrána pohádka „Zlatá husa“ od Plumlovské.

Obě divadla vynesla 427 Kč zisku.

16. 5. 1935 započato se stavbou dráhy Horní Lideč - Púchov, která probíhá obcí Střelnou. Stavbu V. úseku (střelenského) převzala firma Krýsa - Posista.

Výlet na Sv. Hostýn.

FOTO CD STR. 113 ž. 8. tř.

1.	Michálková Marie	Střelná	1928
2.	Matocha František	Střelná	1928
3.	Nesvadbová Jiřina	Střelná	1928
4.	Změlíková Alžběta	Střelná	
5.	Liška Miloslav	Střelná	1928
6.	Liška Oldřich	Střelná	1928
7.	Pěsničák Josef	Střelná	1928
8.	Pohůnek František	Střelná	1928
9.	Sívek Vojtěch	Střelná	1928
10.	Smolík Josef	Střelná	1928
11.	Změlík Josef	Střelná	1928
12.	Šerá Augusta	Střelná	1928

Školní rok 1935/36

Čtyřtřídní škola zatímní 4. postupová třída

- I. 27 definitivní učka Kam. Nesvadbová
- II. 45 učka Jaroslava Zdražiová z Přerova
- III. 45 výpomocný učitel August. Častulík
- IV. 48 definitivní řídící učitel Otto Nesvadba

Ženské ruční práce učitelka čekatelka domácích nauk Anežka Vlčková.
Římskokatolické náboženství P. Kristian Hering.

Divadlo v rámci oslav 28. 10. 1935 sehráli žáci pohádkovou hru „O matce vlasti“ (107 Kč čistého zisku)

14. 12. 1935 se vzdal úřadu T. G. Masaryk. Volba nového přes. 18. 12. 1935 Eduard Beneš. Zvolen velkou většinou.

8. ledna 1936 zemřel tragickým způsobem žák III. tř. Vladimír Liška (14. 7. 1906)

10. 5. 1936 žáci sehráli div. hru od Průchy „Maminčino srdce“

V květnu se stalo na řece Dyji neštěstí, které si vyžádalo 30 obětí. Pramice s žáky z Rakvic se potopila. V důsledku tohoto neštěstí byl vydán zem. škol. radou prozatímní výletní řád. Pro obecné školy pro žáky 8. šk. roku jest určena doba nejvýše 2 dní. (Výlet na Macochu.)

Stavba dráhy rychle pokračuje a mění úplně tvářnost krajiny. Vlivem příchodu cizího odborného dělnictva jeví se ve škole veliký přírůstek žactva.

V. úsek je nejdělsím a nejtěžším. Práci znesnadňuje spěch - má býti hotova do 15. 12. 1936.

Kladný poměr vážené firmy Ing. Krýse - Posista a jejího úřednictva.

FOTO CD 119 za stavby trati

FOTO CD 121 Docházka školní 8. ročník

FOTO: Docházka školní – přehled 1935/36

1.	Michálková Marie	Střelná	1929
2.	Michálková Ludmila	Střelná	1929
3.	Krajča Josef	Střelná	1929
4.	Pohůnek Eduard	Střelná	1929
5.	Krajča Robert	Střelná	1929
6.	Mužikovský Karel	Střelná	1929

7.	Krajčová Zdeňka	Střelná	1929
8.	Krajčová Anna	Střelná	1929
9.	Františáková Marie	Střelná	1929
10.	Chovancová Anna	Střelná	1929
11.	Lancová Marie	Střelná	1929
12.	Ptáčková Marie	Střelná	1929
13.	Ptáčková Anastázie	Střelná	1929
14.	Krůza Josef	Střelná	1929
15.	Polách Vojtěch	Střelná	1929
16.	Liška Josef	Střelná	1929
17.	Fojtík Alois	Střelná	1929
18.	Krajča František	Střelná	1929
19.	Liška Josef	Střelná	1929
20.	Matocha František	Střelná	1929
21.	Ptáček František	Střelná	1929
22.	Lišková Marie	Střelná	1929
23.	Maršalíková Vlasta	Střelná	1929
24.	Muraríková Margita	Střelná	1929
25.	Surovčáková Marie	Střelná	1929
26.	Šerá Anna	Střelná	1929
27.	Murka Jaroslav	Cikánský tábor	1928
28.	Jurů Marie	Střelná	1929
29.	Vozibnajová Lidmila	Střelná	1928
30.	Murková Jiřina	Cikánský tábor	1929

Školní rok 1936/37

- I. 34 ž. uč. čekatelka Jaroslava Zdražiová
 - II. 41 ž. učka Kamila Nesvadbová
 - III. 45 ž. uč. ček. Alois Klusák přišel z Pozdřechova
 - IV. 60 ž. říd. uč. Otto Nesvadba
- Nábož. P. Antonín Urban, ruční práce Anežka Klusáková

FOTO 127 CD z otevření trati 2. 5. 1937

Stavba dráhy Hor. Lideč - Púchov byla 15. 12. 36 dokončena. Po dlouhotrvající zimní počasí a hojnost deště brzy z jara musila být trať v některých místech opravována. Provaz mohl být zahájen až 2. května 1937.

Stavba dráhy přinesla lidem ze Střelné možnost výdělků, tato skutečnost se projevuje v lepším životním průměru obyvatelstva.

O. Nesvadba s vděčností kvituje kladný poměr všech pánů majitelů a úředníků firmy Ing. Bohumil Krýsa - Posista ke škole a učitelstvu.

Připojen seznam spotřebovaných hmot po čas stavby dráhy. Tyto údaje uvedeny v pamětní knize.

Slavnostní otevření 2. 5. 1937 za přítomnosti ministra železnic Rudolfa Bechyně. Za žáky obecné školy přivítal p. min. žák III. tř. Antonín Pohůnek:

Vážený pane ministře!

Když v roce 1933 přišli k vám páni inženýři a řekli nám, že se bude stavět dráha, rozjasnila se všem líc. Náš tatíček budú pracovat. Už nebudú enom zemňáky, ale aj buchty. Slib se stal skutkem, dráha se stavěla a dnes po její koleji jede parní vlak. Jsme ještě malí, abychom ocenili význam dnešního dne, ale až dorostem, budeme vděčně vzpomínati všech těch činitelů, kteří dráhu postavili. Slibuji za své spolužáky, že se budeme pilně učit, abychom až dorosteme stali se řádnými občany, jak toho naše milovaná vlast potřebuje. Dnes nemohu jinak, než zvolati za naše rodiče i za nás děti. Pane ministře, za vše dobro pro náš kraj učiněné zaplať Pan Bůh a žehnej vám ku další Vaší práci.

Žačky IV. tř. zazpívaly píseň Prapor vlaje.

Podpis kronik, kytice.

Pan ministr poděkoval a připojil 100 Kč pro žáky, že tak pěkně uměli a statečně přednášeli.

Pamatuj, že srdce je nad peníze!

Výlet Buchlov, Velehrad, Uherské Hradiště.

FOTO: Zastávka vlaku ve Střelné

FOTO NA CD 135 8. tř.

1.	Zádrapa Alois	Střelná	1930
2.	Nesvadba Jan	Střelná	1930
3.	Ptáčková Anděla	Střelná	1930
4.	Poláchová Marie	Střelná	1930
5.	Františák Stanislav	Střelná	1930
6.	Kováč Antonín	Střelná	1930
7.	Krajča František	Střelná	1930
8.	Krajča Vojtěch	Střelná	1930
9.	Liška Antonín	Střelná	1930
10.	Matocha Josef	Střelná	1930
11.	Plšek Antonín	Střelná	1930
12.	Polách Emil	Střelná	1930
13.	Polách Jan	Střelná	1930
14.	Polách Jan	Střelná	1930
15.	Růžička Jan	Střelná	1930
16.	Skála František	Střelná	1930
17.	Pohůnková Marie	Střelná	1930
18.	Smolíková Anežka	Střelná	1930
19.	Škopíková Anna	Střelná	1930
20.	Miková Zdenka	Střelná	1930
21.	Trčálková Jiřina	Střelná	1930
22.	Trochtová Anna	Střelná	1930
23.	Zádrapová Božena	Střelná	1930
24.	Zimová Božena	Střelná	1930

25.	Změlíková Anna	Střelná	1930
26.	Murková Zdenka	Střelná	1930

Školní rok 1937/38

- I. 24 ž. def. učka Kamila Nesvadbová
 - II. 45 ž. učka. Jaroslava Zdražiová
 - III. 34 ž. def. uč. Alois Klusák
 - IV. 42 ž. def. říd. uč. Otto Nesvadba
- Celkem 145

Učitelka. domácích nauk Anežka Klusáková
Římskokatolické náboženství P. Antonín Urban

14. září 1937 zemřel T. G. Masaryk , president osvoboditel
„Pane presidente, Tvému odkazu věrni zůstaneme.“

K uctění památky zemřelého pana presidenta 17. září se konala smuteční slavnost.

21. 9. v den pohřbu byly pozvány všechny korporace obce Střelné ku poslechu rozhlasu.

Výnosem min. školství ze dne 10. 3. 1938 byla na všech školách zavedena branná výchova. Ministerstva národní obrany jest nucena povolati několik ročníků vojáků do zbraně za účelem ostrahy hranic.

Do zbraně byl též povolán řídící učitel Otto Nesvadba 21. 5. 1938. Suplování po dobu jeho nepřítomnosti.

V srpnu 1938 už byl pan řídící doma.

FOTO STR. 142 CD 8. tř. vycházející žáci

1.	Beňo Josef	Střelná	1931
2.	Ezechýl Eduard	Střelná	1931
3.	Liška František	Střelná	1931
4.	Liška Josef	Střelná	1931
5.	Pohůnek Josef	Střelná	1931
6.	Trčálek František	Střelná	1931
7.	Změlík Josef	Střelná	1931
8.	Změlík Josef	Střelná	1931
9.	Daňková Anastázie	Střelná	1931
10.	Františáková Marie	Střelná	1931
11.	Janíčková Ludmila	Střelná	1931
12.	Krajčová Emilie	Střelná	1931
13.	Lišková Anežka	Střelná	1931

14.	Lišková Anastázie	Střelná	1931
15.	Lišková Františka	Střelná	1931
16.	Lišková Marie	Střelná	1931
17.	Matochová Marie	Střelná	1931
18.	Pěsničáková Božena	Střelná	1931
19.	Šerá Antonie	Střelná	1931
20.	Šerá Marta	Střelná	1931
21.	Změlíková Marie	Střelná	1931

Školní rok 1938/39

- I. 26 ž. def. učka Kamila Nesvadbová
 - II. 41 ž. učka. Jaroslava Zdražiová
 - III. 35 ž. def. uč. Alois Klusák
 - IV. 43 ž. def. říd. uč. Otto Nesvadba
- Celkem 145 žáků

Praktikoval učitelský praktikant Emil Katochvíl. Tělocviku bylo vyučováno ve spojených třídách III. a IV. Tělocvik byl rozdělen na chlapecký a dívčí. Ručním pracím vyučovala učitelka domácích nauk Anežka Klusáková. Římskokatolickému náboženství P. Antonín Urban.

31. ledna 1939 se vzdala učitelské služby def. učka Kamila Nesvadbová (nar. 1902). Byl jí udělen pochvalný dekret okr. škol. výborem v Uh. Brodě a zemskou škol. radou v Brně. Správa školy ve Střelné jí děkuje za její svědomitou uč. práci: „Děkujeme Vám, že jste vyšla vstříc potřebám státu!“

Místo Kamily Nesvadbové přišel definitivní učitel František Kubala z Dolního Žukova (okr. Č. Těšín) od 13. 2. 1939. Od 7. 5. do 21. 5. 1939 ustanoven nadbytečný uč. Vincenc Kučera.

28. 10. 1938 - státní svátek již nebyl oslavován.

1.- 7. 10. 1939 obsazeny Sudety - všechna okrajová území ČSR. President Dr. Beneš odstoupil, presidentem zvolen dr. Emil Hácha.

21. 10. 1938 prohlášena autonomie Slovenska.

14. 3. 1939 Slovensko se prohlásilo samostatným státem.

15. 3. 1939 obsazen zbytek ČSR říšskoněmeckým vojskem. Zřízen Protektorát Čechy a Morava, ve které Říšský kancléř A. Hitler zaručil českému národu samobytnost a volný kulturní rozvoj.

Říjen 1938 Polsko obsadilo Český Těšín.

Listopad 1938 Maďarsko obsadilo maďarská území bývalého Slovenska. Též Podkarpatskou Rus.

NEPŘÍTEL NÁS NEPORAZIL - PŘÍTEL NÁS ZRADIL!

Nacvičeno divadlo „Ospaleček“ (20. 3. 1939), besídka ke Dni matek.

1.	Beňo Alois	Střelná	1932
2.	Dorňák František	Střelná	1932
3.	Chovanec František	Střelná	1932
4.	Krajča Alois	Střelná	1931
5.	Liška Karel	Střelná	1932
6.	Maršalík Antonín	Střelná	1932
7.	Olejník František	Střelná	1932
8.	Pohůnek Josef	Střelná	1932
9.	Polách Antonín	Střelná	1932
10.	Polách Václav	Střelná	1932
11.	Zádrapa František	Střelná	1932
12.	Změlík František	Střelná	1932
13.	Změlík František	Střelná	1931
14.	Změlík Jaroslav	Střelná	1932
15.	Daňková Anastázie	Střelná	1932
16.	Fenclová Zdeňka	Střelná	1932
17.	Ezechýlová Emilie	Střelná	1932
18.	Chovancová Marie	Střelná	1932
19.	Krajčová Ludmila	Střelná	1932
20.	Krajčová Marie	Střelná	1931
21.	Ptáčková Jiřina	Střelná	1932
22.	Surovčáková Františka	Střelná	1932
23.	Šerá Božena	Střelná	1932
24.	Trčálková Marie	Střelná	1932

FOTO CD 149 žáci 8. šk. r.

Doba okupace 1939 – 45

FOTO: Školní docházka 1939/40

Doba okupace - dvě krátká slova - a kolik utrpení přinesla našemu drahému národu. 15.3.1939 - hrozný, nejsmutnější den v našich dějinách - obsazení naší vlasti hnědým germánským morem. Od tohoto dne datuje se prolévání krve vlastenců a nevinných lidí, koncentrační tábory - tábory mučení a pozvolného umírání, zavření vysokých škol, germanizace - kalvarie našeho národa. Tvoří se ilegální skupiny, lidé utíkají za hranice.

Zavraždění Heidricha (zvaného krvavý pes) odbojovou skupinou z Británie. Pronásledování mstitelů, obklíčení v kostele Karla Boromejského v Praze. Čest jejich památce.

Mezi nimi Josef Valčík ze Smoliny, měl ve Střelné provdanou sestru Františku za Františka Sívka, sedláře. Nikdo z jejich rodiny nezůstal živ. Lidice, Ležáky srovnány se zemí ...

V obci Střelná v roce 1939 zapojeno hodně občanů v odbojové organizaci, mezi jinými i řídící učitel Otto Nesvadba, učitel Alois Klusák, Josef Ptáček 36 aj.

Hodně občanů převádělo přes hranice vlastence utíkající před gestapem.

Filoména Michálková, později vězněna, Jan Matocha hostinský, Alois Pohůnek, obchodník, A. Pohůnek 111, Antonín Šerý.

FOTO: Školní třída + učitelský sbor

Školní rok 1939/40

1.	Daňek Ladislav	Střelná	1933
2.	Dorňák Jan	Střelná	1933
3.	Jankovský Ladislav	Střelná	1933
4.	Liška Emil	Střelná	1933
5.	Liška František	Střelná	1933
6.	Liška Karel	Střelná	1933
7.	Matocha Karel	Střelná	1933
8.	Trčálek Antonín	Střelná	1933
9.	Vašků Jan	Střelná	1933
10.	Lišková Božena	Střelná	1933
11.	Mužikovská Marie	Střelná	1933
12.	Trčálková Marie	Střelná	1933
13.	Trochtová Františka	Střelná	1933

Školní rok 1940/41

V obci se již druhým rokem pracuje na elektrifikaci obce, o kterou se zasloužil řídící učitel O. Nesvadba - sehnal povolení i materiál. Bylo nutno překonat těžkosti v obci, neboť mnozí lidé odmítali jakoukoliv novotu. Do školy bylo získáno rozhlasové zařízení.

FOTO: Vyzvání k návštěvě školní 27.5.1940

Škola trojtřídní + 4. post. třída.

Počet žáků 128

Učitelé: O. Nesvadba – řídící učitel
Alois Klusák - definitivní učitel
Frant. Kubala - definitivní učitel
Anežka Špetíková - výpomocná učitelka
Anežka Klusáková - učitelka domácích nauk
Jan Janýžka - učitel římskokatolického náboženství

Školní budova v chatrném stavu, přestavba zamítnuta. V celé budově instalováno elektrické vedení a rozvod školního rozhlasu.

Začátkem února odešel z vesnice do zahraniční armády František Krajča č. 124. Před ním přímo z vojny Josef Chovanec. Oba byli v Anglii u letectva, vrátili se oba raněni.

Školní oslava - 15.3. vzpomenu zřízení protektorátu, 20.4. narozeniny Hitlera (řeč dodaná okresním školním výborem).

1.	Dančák Josef	Střelná	1934
2.	Fojtík Josef	Střelná	1934
3.	Františák Jan	Střelná	1934
4.	Horna Antonín	Střelná	1934
5.	Chovanec Jan	Střelná	1934
6.	Janošík Eduard	Střelná	1934
7.	Liška Antonín	Střelná	1934
8.	Liška František	Střelná	1934
9.	Liška František	Střelná	1934
10.	Pohůnek Jan	Střelná	1934

11	Ptáček Alois	Střelná	1934
.			
12	Trčálek Josef	Střelná	1934
.			
13	Beňová Bedřiška	Střelná	1934
.			
14	Beňová Marie	Střelná	1934
.			
15	Chovancová Františka	Střelná	1934
.			
16	Krajčová Božena	Střelná	1934
.			
17	Krajčová Jiřina	Střelná	1934
.			
18	Krajčová Františka	Střelná	1934
.			
19	Pěsničáková Marie	Střelná	1934
.			
20	Vaňková Anděla	Střelná	1934
.			

Školní rok 1941/42

30. listopadu 1941 byla obec Střelná zapnuta na elektrickou síť Západomoravských elektráren. Hlavně se o to zasloužil řídící učitel Nesvadba, který se však rozsvícení nedočkal, protože byl 5. 10.1941 zatčen Gestapem a odvezen spolu s 18 občany z Val. Kloboucka do Brna a pak do koncentračního tábora. Někteří odsouzeni k trestu smrti. Byla to první daň krve Valašska (organizace celá prozrazena).

Řízením školy pověřen Alois Klusák

Další uč.: František Kubala, definitivní učitel

Marie Špetíková, výpomocná učitelka

Anežka Klusáková, definitivní učitelka domácích nauk

Počet žáků: 1. 37
2. 35
3. 51

Celkem 123 žáků

Převádění přes hranice pokleslo, zatčení nemluvili, nejistota. Válka zuří dál. Za pouhé slovo byla smrt.

Byli zatčení Františka (rozena Valčíková) a František Sobkovi z důvodu obvinění bratra Františky z účasti na atentátu na Heidricha. Zemřeli v Mauthausenu. Doma zůstaly děti Marta, Miroslava a Stanislav.

Bolest otřásla celou vesnicí.

1.	Daněk Jan	Střelná	1935
2.	Liška Antonín	Střelná	1935
3.	Liška František	Střelná	1935
4.	Pohůnek Vladimír	Střelná	1935
5.	Polách Karel	Střelná	1935
6.	Šerý Josef	Střelná	1935
7.	Trčálek Karel	Střelná	1935
8.	Beňová Božena	Střelná	1935
9.	Krajčová Marie	Střelná	1935
10.	Krajčová Miloslava	Střelná	1935
11.	Michálková Božena	Střelná	1935
12.	Mužikovská Ludmila	Střelná	1935
13.	Pohůnková Božena	Střelná	1935
14.	Ptáčková Anastázie	Střelná	1935
15.	Zádrapová Anna	Střelná	1935

Školní rok 1942/43

FOTO CD Třída

Stav žáků:	1.	38
	2.	39
	3.	50
Celkem		127 žáků

Učitelé:

Správce školy ustanoven Jindřich Čech, definitivní učitel, působil v minulém roce v Lačnově, před tím 4 roky ve Francově Lhotě.

Karel Rušar - z Pulčína

Marie Špetíková

Marie Kuželová učitelka domácích nauk

Páter František Hučín, kaplan z Lidečka

A. Klusák s manželkou odešli do Kralic na Hané, František Kubala přeložen do Bylnic.

Od začátku prázdnin do konce září 1942 byla v I. třídě ubytována železniční stráž vládního vojska. Vyučovalo se ve dvou třídách střídavě celo a polodenně.

18. 9.1942 zemřel na tuberkulózu kostí žák II. tř. Alois Krajča. Pohřbu se zúčastnilo žactvo za vedení správce školy.

Žactvo nuceno ke sběru starého papíru, hader, kostí a železa. Učitelé hnáni do kursů na sběr odpadků.

Oslava narozenin „Vůdce a říšského kancléře“, německé svátky, české vůbec nevzpomenuty.

Slaven Den hrdinů 21. 3.1943, 4. 6.1943 výročí dne zavraždění - úmrtí R. Heidricha.

Spořeni žáků - výchova ke spořivosti.

Účast žáků na hubení plevelu, hlavně ohnice. Celkem pracovalo 127 žáků. Dohromady 635 hodin. Budova vybílána.

Obrat ve vedení války, Němci tlačeni na všech frontách. Dýchá se lehčeji, ale stále je nejistota. Čím větší neúspěchy na frontách, o to větší zběsilost německých vrahů v českých zemích.

FOTO: Školní docházka 2 strany

1.	Daněk Jan	Střelná	1936
2.	Krajča Jan	Střelná	1936
3.	Krajča Jaroslav	Střelná	1936
4.	Liška Jan	Střelná	1936
5.	Liška Vladimír	Střelná	1936
6.	Lukáš Karel	Střelná	1936
7.	Měšťánek Karel	hajný	1936
8.	Matocha Antonín	Střelná	1936
9.	Pikálek Zdeněk	Střelná	1936
10.	Pohůnek Emil	Střelná	1936
11.	Fojtů Blažena	Střelná	1936
12.	Lišková Antonie	Střelná	1936
13.	Marinková Drahomíra	Střelná	1936
14.	Michálková Anna	Střelná	1936
15.	Olejníková Zdeňka	Střelná	1936
16.	Šerá Jiřina	Střelná	1936
17.	Trčálková Albína	Střelná	1936
18.	Trochtová Emilie	Střelná	1936
19.	Vaňková Božena	Střelná	1936
20.	Vašková Božena	Střelná	1936

Školní rok 1943/44

Organizace školy a učitelský sbor beze změn.

Počet žáků 128

Žáci stále nuceni ke sběru starých hmot pro vítězství říše. Tabulka sběru.

Učitelé i děti musí provádět sbírky na německý červený kříž.

Zdrav. stav žáků na celkovou bídu celkem uspokojivý – v důsledku černých porážek a černého mletí.

1 břišní tyf M. Mužikovská.

Očkování proti záškrtu a neštovicím Dr. Galaříkem.

Nařízením ze dne 10.12.1943 byly zrušeny místní školní rady a jejich funkce přeneseny na představeného školní obce.

Byl vyhlášen týden čistoty a pořádku v prvním květnovém týdnu. Žactvo bylo znovu poučeno o důležitosti a nutnosti čistoty tělesné, šatstva, obuvi, školy, příbytku a jeho okolí. Čistotě si musí děti navyknout. S nepořádkem bývají často spojeny i úrazy lidí a zvířat, proto bylo zvlášť staršímu žactvu nařízeno, aby uklidilo svůj dvůr, srovnalo rozházené dříví, poshrabovalo smetí a slámu. Akce setkala se s úspěchem.

Recitační soutěž a soutěž krásného čtení měly v řadách žactva živou odezvu. Děti byly podníceny k větší píli a byla jim přiblížena krása mateřského jazyka.

Všichni netrpělivě čekají na osvobození, které se pomalu blíží.

Škola vybílána, větší opravy nebyly provedeny ačkoliv zevnějšek budovy o to přímo prosí. (Totální nasazení, nedostatek materiálu a pracovních sil.)

FOTO: Školní zpráva – česko-německy 2 strany

1.	Dorňák Oldřich	Střelná	1937
2.	Františák Ladislav	Střelná	1937
3.	Janošík Ladislav	Střelná	1936
4.	Krajča Jan	Střelná	1937
5.	Liška Jan	Střelná	1937
6.	Machů Alois	Střelná	1937
7.	Pěsničák Jan	Střelná	1937
8.	Pohůnek Antonín	Střelná	1937
9.	Pohůnek František	Střelná	1937
10.	Fojtík Ladislav	Střelná	1937
11.	Beňová Marie	Střelná	1937
12.	Daňková Marie	Střelná	1937
13.	Daňková Marie	Střelná	1937
14.	Fojtů Marie	Střelná	1937
15.	Fojtů Věra	Střelná	1937
16.	Hrabíková Karla	Střelná	1937
17.	Kovaříková Věra	Střelná	1937
18.	Lišková Marie	Střelná	1937
19.	Pikálková Marie	Střelná	1937
20.	Ptáčková Božena	Střelná	1937
21.	Vašínová Božena	Střelná	1937

Školní rok 1944/45

Počet žáků

Třída	I.		II.		III.	
Odd.	1.	2.	1.	2.	1.	2.
	26	22	21	20	16	29
	48		41		45	

Pro učitelstvo začíná nový školní rok ve znamení totálního nasazení. Žádný učitel neví, kdy bude povolán do totálního nasazení. Učitelé se snaží probrat co nejvíce učiva.

18. 9.1944 totálně nasazen Karel Rušar, definitivní učitel.

26. 9.1944 nasazena Marie Špetíková do zbrojních závodů v Bohuslavicích.

Všechny žáky vyučuje správce školy Čech.

2. 10.1944 přidělena učitelka čekatelka Jarmila Horáková z Bylnic.

Škola dvojtřídní.

27. 10.1944 totálně nasazen správce školy Jindřich Čech do dolů v Moravské Ostravě. Správcem školy se stává Karel Rušar, který se pro nemoc vrátil z totálního nasazení.

1. 11.1944 odchází učitelka Jarmila Horáková do Brumova, zde přidělena učitelka Drahomíra Lacinová z Kunčic p/Ondřejníkem.

6. 11.1944 vrátila se učitelka Marie Špetíková z totálního nasazení – vyučuje se ve 3 třídách.

Od 1. 12.1944 přidělena na školu Marie Rušarová a učitelka čekatelka D. Lacinová odchází do Valašské Senice.

V lednu 1945 začínají vesnicí táhnout proudy vojska německého, maďarského a Vlasovovy armády. Ubytovávají se v soukromých domech i ve škole.

28. 2.1945 obsazuje jednu třídu jednotka, která dělá podkopy v tunelu a dává nálože k jeho vyhození.

2. 3.1945 zastaveno vyučování ve všech třídách okresu pro výskyt skvrnitého tyfu, který donesli vojáci.

11. 4.1945 je v obci ubytovaná proviantní divize. Ve škole jsou zřízeny jatky. Všechny třídy jsou zabrány. I. třída se stává strojovnou a jelikož tam nemohou dostat stroje, jsou dveře vyraženy i s rámem a vybouraná zeď. Prádelna se stává udírnou. Po 14 denním ubytování je škola velmi zpustošena. V okolí školy se povalují hromady zbytků z poraženého dobytka, což šíří hrozný zápach. Po odchodu jednotky je vše odstraněno, třídy vymyty a desinfikovány.

Škola je stále obsazována německým vojskem, které zde nocuje.

Ilegální národní výbor (bez ohledu na politiku)

Josef Ptáček č. 36, Jan Matocha, Alois Pohunek, Alois Chovanec, Emil Kratochvíl, Jan Chovanec, Jan Trčálek, Jan Zádrapa č. 121

V noci z 1. na 2. května ujíždějí poslední německé jednotky přes obec a vyhazují 1 most u hranice a 1 u Matochovy hospody. Škola poškozena – hlavně okna a krytina.

2. května 1945 byla naše obec osvobozena rumunskými, ruskými i československými jednotkami. Lidé se radovali a vítali a objímali vojáky, nikdo se nestyděl za slzy.

Obec Střelná byla po celou dobu těch nejhorších i nejradostnějších chvil bez elektrického proudu, takže nebylo žádných zpráv o situaci celkové.

9. května byl vyhlášen všeobecný mír – konec vraždění a prolévání krve. Večer uspořádána veliká oslava – lampiónový průvod za zpěvu a hudby střelenské kapely.

20. 5.1945 se vrátil z koncentračního tábora řídící učitel. Otta Nesvadba, který pobyl 4 léta v Mauthausenu.

Ztráty na životech:

František Sívek a jeho manželka Františka rozená Valčíková – popraveni v plynových komorách v Mauthausenu.

Antonín Surovčík a Obadal zahynuli na totálním nasazení.

Josef Liška – těžké zranění nohy.

Doba okupace zanechala kazy v mravním charakteru všech lidí a toto lze spozorovati i u dětí.

1.	Chovanec Alois	Střelná	1938
2.	Jankovský Stanislav	Střelná	1938
3.	Lukáš Josef	Střelná	1938
4.	Martinek Jan	Střelná	1938
5.	Matocha František	Střelná	1938
6.	Matocha Jan	Střelná	1938
7.	Mentlík Rudolf	Střelná	1938
8.	Polách Alois	Střelná	1938
9.	Vašků Josef	Střelná	1938
1	Daňková Františka	Střelná	1938
0.			
1	Lipinská Marie	Střelná	1938 srpen
1.			
1	Lipinská Marie	Střelná	1938 říjen
2.			
1	Mičůnková Blažena	Střelná	1938
3.			
1	Michálková Milada	Střelná	1938
4.			
1	Pechalová Marie	Střelná	1938
5.			
1	Pěsničáková Marta	Střelná	1938
6.			
1	Ptáčková Ladislava	Střelná	1938
7.			
1	Surovčáková Jiřina	Střelná	1938
8.			
1	Šerá Marie	Střelná	1938
9.			
2	Šerá Zdeňka	Střelná	1938
0.			

2	Trčálků Lidmila	Střelná	1938
1.			
2	Trochtová Emilie	Střelná	1938
2.			
2	Změlíková Anna	Střelná	1938
3.			

Školní rok 1945/46

Počet žáků

I. tř	24	Marie Špetíková definitivní učka
II.	39	Otakar Nesvadba definitivní řídicí učitel
III.	36	Emil Kratochvíl učitel čekatel
Celkem	99 žáků	

Škola je trojtřídní s pěti postupnými ročníky. 6., 7., 8. ročník přeřazen do újezdné měšťanské školy v Horní Lidči.

Ruční práce definitivní učitelka Marie Kuželová ze Študlova.

Římskokatolické náboženství P. Antonín Urban farář z Lidečka.

Změny:

Marie Špetíková přeložena na vlastní žádost do Suchdolu n/O. 20. 9.1945

Učitelský čekatel Emil Kratochvíl nastoupil vojenskou službu 1. 10.1945

1. 10.1945 byla ustanovena na zdejší škole výpomocná učitelka Marie Mičůnková ze Střelné.

V říjnu 1945 byl Otakar Nesvadba jmenován okresním osvětovým inspektorem v Šumperku.

Od 1.11.1945 byla Marie Mičůnková učitelká čekatelka pověřena správou školy.

Od 15.12.1945 ustanovena na zdejší škole výpomocná učitelka Božena Handlová z Horní Rasičky (okr. Nové Město na Moravě).

1.3.1946 se vrátil učitel čekatel Emil Kratochvíl a byl jmenován správcem školy.

Během školního roku bylo uspořádáno několik oslav v sále pana Ptáčka:

Např. 14. 9.1945 vzpomínkový večer na T. G. Masaryka.

Vánoční besídka s nadílkou

7. března na svátek matek byla sehraána pohádka „Sůl nad zlato“, měla veliký úspěch, byla 5x opakována (návštěva až z Lačnova a Luk p. Makytou. Výtěžek věnován na zájezd dětí do Brna a Moravského Krasu.

2. 5. osvobození obce od okupantů

9. 5. veřejná oslava míru

Školní budova vyla po okupantech v takovém stavu, že se v ní vůbec nedalo učit.

Přes prázdniny narychlo opraveno to nejnutnější: rozbořené zdi, polámané dveře, vytlučená okna.

Zdravotní stav žáků v celku dobrý – 3 případy záškrtu, jeden končil smrtí. Přes všechny obtíže byla škola poctěna diplomem veřejného uznání za zvlášť velikou píli v práci pro výstavbu republiky v práci školní i mimoškolní (5 škol v okrese vyznamenáno).

1.	Ezechýl Jan	Střelná	1939
2.	Františák Josef	Střelná	1939
3.	Maršalík Jan	Střelná	1939
4.	Macocha Jan	Střelná	1939
5.	Pohůnek Jaroslav	Střelná	1939
6.	Pohůnek Karel	Střelná	1939
7.	Šerý Josef	Střelná	1939
8.	Vašků Alois	Střelná	1939
9.	Změlík Josef	Střelná	1939
10.	Daňková Božena	Střelná	1939
11.	Dorňáková Zdeňka	Střelná	1939
12.	Janáčková Eva	Střelná	1939
13.	Krajčová Anežka	Střelná	1939
14.	Krajčová Eliška	Střelná	1939
15.	Olejníková Marie	Střelná	1939
16.	Krajčová Marie	Střelná	1939
17.	Pohůnková Božena	Střelná	1939
18.	Pohůnková Marie st.	Střelná	1939 březen
19.	Pohůnková Marie ml.	Střelná	1939 říjen
20.	Změlíková Marie	Střelná	1939
21.	Matochová Pavla	Střelná	1939
22.	Obadalová Jaroslava	Střelná	1939

Školní rok 1946/47

Škola trojtřídní s pěti postupnými ročníky

I. tř 24 Marie Mičůnková, uč. ček.
 II. tř 37 Emil Kratochvíl, uč. ček.
 III. tř. 37 Bohumil Vychodil, říd. učitel
 Celkem 97 žáků.

Ruční práce Marie Kuželová, učitelka domácích nauk ze Študlova, 1x týdně.
 Římskokatolické náboženství 2x týdně Antonín Urban farář z Lidečka.
 (2 hod.) začala se učit ruština ve III. tř.

Bohumil Vychodil přišel na zdejší školu na vlastní žádost z Křekova.

Školní budova byla důkladně opravena – výměny stropů nad první, druhou i třetí třídou, celá budova uvnitř i zvenčí opravena, vymalována, okna i dveře nově natřeny. Celkový náklad činil 300.000 Kč (ministerstvo poskytlo 105.000, země 46.000, zbytek výpůjčkou obce).

Do tříd zakoupena stáložárná kamna. Škola získala slušného vzhledu, ale stará budova zůstala s mnohými vadami – t. j. do tříd nepřijde jediný paprsek sluneční, nevyhovující záchody dřevěnými na dvoře a bez hřiště. S tak všechny řeči o nové školní budově vyzněly naplano a stará budova bude ještě mnoho let sloužit svému účelu.

Školní děti sehrály divadelní představení „Pohádka zimního večera“ – velký úspěch. Vánoční nadílka z darů amerického Červeného kříže. Z daru kanadského Červeného kříže získala škola 18 kg kakaa a 40 kg mouky. V době od 17. 1. – 20. 4.1947 dostával každý žák 3x týdně hrneček kakaa a 1 rohlík. Mléko dodali rodiče – celkem rozdáno zdarma 478 l mléka. Cukr zaplacen z výtěžku divadla, rohlíky napekla firma Sušil ve Vsetíně. Ve vaření kakaa se střídala děvčata 5. postupného ročníku. Žádná akce neprobíhala tak hladce jako tato.

26. 4.1947 tragicky zemřel O. Nesvadba, bývalý řídící učitel na zdejší škole. Jeho pohřbu se zúčastnil učitelský sbor a žáci III. tř.

Den matek oslaven 18. 5. v přírodě spolu s Dětským dnem na výletišti „na Prajzůvce“. Celkový dojem z oslavy byl velmi dobrý, protože podobného něco nebylo v obci ještě pořádáno.

Výlet do Bratislavy II. a III. tř.

FOTKY STR. 178 a, b, c, třídy
Z OSLAVY DNE MATEK 179 CD

1.	Chovanec Josef	Střelná	1940
2.	Krajča Josef	Střelná	1940
3.	Krajča Josef	Střelná	1940
4.	Krajča Karel	Střelná	1940
5.	Olejník Josef	Střelná	1940
6.	Sívek Stanislav	Střelná	1940
7.	Zádrapa Miroslav	Střelná	1940
8.	Čížová Jana	Střelná	1940
9.	Fojtů Anežka	Střelná	1940
10.	Jankovská Božena	Střelná	1940
.			
11.	Krajčová Anna	Střelná	1940
.			
12.	Lišková Marie	Střelná	1940
.			
13.	Martinková Marie	Střelná	1940
.			
14.	Matochová Marie	Střelná	1939
.			

15	Mičůnková Miroslava	Střelná	1940
.			
16	Pohůnková Anežka	Střelná	1940
.			
17	Smolíková Anežka	Střelná	1940
.			
18	Vašků Anna	Střelná	1940
.			
19	Změlíková Marie Anna	Střelná	1940
.			
20	Pěsničáková Zdeňka	Střelná	1940
.			

FOTO: Školní zpráva Božena Pohůnková 1946/47

Školní rok 1947/48

Počet žáků škola trojtřídní
 I. 25 def. uč. Marie Mičůvková
 II. 39 def. uč. Emil Kratochvíl
 III. 35 říd. uč. Bohumil Vychodil
 Celkem 99 žáků.

Ruční práce a náboženství jako roku loňského.

Změny v učitelském sboru:

Učitelka Mičůnková ustanovena řídící učitelkou od 1. 4.1948 v Pulčíně. Na její místo ustanovena definitivní učitelka Vlasta Kostková z Raškovic. Naposledy učila ve Smolině.

Oslavy:

14. 9. 1947 10 let od smrti T. G. Masaryka. Smuteční slavnost pro veřejnost v hostinci u Ptáčků.

28. 10. 1947 Den svobody – vysvětlen význam dne, vzpomenu obětí, které pro svobodu a samostatnost národa přinesli legionáři z 1. sv. války, vojáci druhého odboje i političtí vězňové v koncentračních táborech, jakož i zásluh obou presidentů a pomoci všech spojenců.

V únoru 1948 změna politické orientace, znárodňování soukromých podniků, nařízeno tvoření akčních výborů, které provedly očistu místních národních výborů.

13. 3. 1948 tragicky zemřel Jan Masaryk ministr zahraničních věcí, který v dobách okupace posiloval lidi svým optimismem ve šťastné vítězství a budoucnost našeho národa.

Dne 22. 4. 1948 schválen Zákon o jednotné škole – čímž všem je dnes umožněno dosáhnoutí stejného vzdělání bez rozdílu povolání.

25. 4. Divadlo Sněhurka – velická návštěva, i z okolních škol i ze Slovenska.

1. květen „ustanoven svátkem práce“ – žákům přiměřeným způsobem osvětleno.

9. 5. 1948 schválení nové ústavy Národního shromáždění.

30. 5. volby do Národního shromáždění.

Učitelé i žactvo zdejší školy zapojeni do budovatelské práce na pozemcích střelnice ve Střelné vysazováním lesních stromků (odpracovalo se celkem 448 hod.).

Učitelé pracují ve Spolku divadelních ochotníků (Vychodil předseda, Kratochvíl režisér).

8. a 9. 6. 1948 autobusový zájezd žáků do Vysokých Tater, avšak pro rozvodněný Váh a Oravu se musela výprava vrátit z Kralovan. Navštívili Sulovské skály a Trenčianské Teplice.

V červnu při zakončení školního roku vzpomenu 100 letého výročí zrušení roboty a všech událostí, které směřují k utváření nového člověka a lepší a šťastnější budoucnosti národa a státu.

1.	Číž Jan	Střelná	1941
2.	Dorňák Jaroslav	Střelná	1941
3.	Liška Karel	Střelná	1941
4.	Liška Augustin	Střelná	1941
5.	Lukáš František	Střelná	1941
6.	Janošík Karel	Střelná	1941
7.	Matocha Antonín	Střelná	1941
8.	Matocha Alois	Střelná	1941
9.	Panáček Stanislav	Střelná	1941
10.	Šerý Miroslav	Střelná	1941
11.	Šerý Zdeněk	Střelná	1941
12.	Vašků Stanislav	Střelná	1941
13.	Změlík Jan	Střelná	1941
14.	Daňková Emilie	Střelná	1941
15.	Ezechýlová Marie	Střelná	1941
16.	Feráková Emilie	Střelná	1941
17.	Františáková Božena	Střelná	1941
18.	Lišková Ludmila	Střelná	1941
19.	Lipinská Anna	Střelná	1941
20.	Lukáščíková Anna	Střelná	1941
21.	Trochtová Božena	Střelná	1941
22.	Změlíková Anežka	Střelná	1941

Školní rok 1948/49

V duchu nového školského zákona.

Odstraněny jsou přežitá buržoasná zvyklostí. Mízí označení obecná škola, zavádí se jednotné označení národní škola.

Škola trojtřídní:

I.tř.	1. a 2. p.r.	33ž.	Vesna Šusterová
II.tř.	3. a 4. p.r.	38ž.	Emil Kratochvíl do 1. 11. 1948
III.tř.	5. p.r.	23ž.	Bohumil Vychodil
Celkem		94ž.	

Od 1. 12. 1948 ustanoven učitel čekatel Vladimír Juroška, narozen v Prostřední Bečvě, který se vrátil k učitelství po propuštění z činné služby vojenské. Emil Kratochvíl ustanoven na vlastní žádost zatímním ředitelem na národní škole v Tichově.

Definitivní učitelka Vlasta Kostková ustanovena na národní škole ve Valašské Senici. Za ni ustanovena Vesna Šusterová, narozena v Brně, naposledy vyučovala ve Vlachové Lhotě.

3. 9. 1948 zemřel druhý prezident Československé republiky Dr. E. Beneš. K uctění památky mělo žactvo malou smuteční slavnost.

V okrese uherskobrodském se vyskytlo několik případů dětské obrny, bylo nařízeno opět pravidelné kloktání žáků roztokem hypermanganu. Kloktání bylo vždy před a po vyučování ráno i odpoledne.

V rámci oslav 30. výročí 28. října byl před školní budovou postaven pomník padlých v obou světových válkách. Odhalení pomníku zúčastnili se ve velkém počtu účastníci prvního i druhého zahraničního odboje a hodně občanstva.

Dnem 1. 1. 1949 zrušila vláda platnost dosavadního zemského zřízení a zavedla nové krajské zřízení s krajskými národními výbory. Bylo zřízeno 19 krajů.

Dosavadní okres Uherský Brod se třemi soudními okresy (Uherský Brod, Bojkovice, Valašské Klobouky) byl rozdělen na dva okresy a to Uherský Brod a nový okres se sídlem ve Valašských Kloboukách. Okres pak přičleněn ke kraji Zlín – Gottwaldov.

Za účelem utužení přátelství mezi Čechy a Slováky v rámci česko – slovenské společnosti „Vlára“ bylo započato dopisování mezi žáky Čech a Slovenska. Zdejší škole přidělena národní škola v Horce u Nového Mesta. Obě školy se navzájem navštívily a sehrály divadla. Přijetí bylo srdečné, rodiče i žáci projevíli pochopení při uskutečňování bratrských styků se slovenským národem.

Výlet – autobusový zájezd do Vysokých Tater a do Demänovských jeskyní (24. – 26.5.49)

1.	Chromčák Josef	Střelná	1942
2.	Jankovský Antonín	Střelná	1942
3.	Pěsničák Zdeněk	Střelná	1942

4.	Pohůnek Miloslav	Střelná	1942
5.	Matochová Zdenka	Střelná	1942
6.	Obadalová Marie	Střelná	1942

FOTO: Fotbalové mužstvo žáků

Ze třetího svazku školní kroniky

2. část Kroniky 1950 - 2001

Ze třetího svazku školní kroniky

Školní rok 1949/50

I. třída	1. ročník	24 žáků	Šusterová Vesna
II. třída	2. a 3. ročník	32 žáků	Juroška Vladimír
III. třída	4. a 5. ročník	39 žáků	Vychodil Bohumil

Počet žáků 95.

Náboženství laická učitelka Marie Vlková z Prakšic u Uherského Brodu.

Celý školní rok a následující léta byl ve znamení oslav Československo-sovětského přátelství, narozenin státníků a jiných politických akcí.

V tomto školním roce se začala učit ruština.

Žáci školy sehráli divadelní hru pro mládež Čarovné střevíčky, žáci III.ročníku podnikli výlet na Pustevny a na Radhošť.

V březnu 1950 proběhlo na celém území ČSR sčítání lidu, domů, zemědělských a jiných výrobních závodů. Bylo napočítáno 628 obyvatel, 132 domů, 101 zemědělských závodů, 2 hostinské živnosti (J. Matocha a A. Ptáček), které jsou spojeny s obchody se smíšeným zbožím, „Budoucnost“ A. Pohunka, jedna sedlářská (Ant. Šerý), mlynářská (A. Ferák), kovářská živnost (J. Zimek) a nákladní autodoprava (A. Mužikovský).

V důsledku nebezpečí rozšíření mandelinky bramborové byly nařízeny hledací dny, kdy se hromadnou účastí občanů a hlavně všeho žactva prohledávají všechna brambořiště. Na zdejším katastru nebyla mandelinka bramborová nalezena.

Na vlastní žádost odcházejí učitelé Juroška a Šusterová. Ředitel školy Vychodil je přeložen na jednotřídní školu v Pulčíně.

Foto svaté přijímání

1.	Františáková Anežka	Střelná	1943
2.	Janošíková Božena	Střelná	1943
3.	Krajčová Ludmila	Střelná	1943

4.	Lišková Marie	Střelná	1943
5.	Macků Marie	Střelná	1943
7.	Lukaštková Anastazie	Střelná	1943
8.	Smolíková Věra	Střelná	1943
9.	Šerá Anna	Střelná	1943
10.	Kovářík Lubomír	Střelná	1943
11.	Liška Alois	Střelná	1943
12.	Liška Alois	Střelná	1943
13.	Maršalík Miroslav	Střelná	1943
14.	Matocha Jaroslav	Střelná	1943
15.	Pohůnek Karel	Střelná	1943
16.	Pohunek František	Střelná	1943
17.	Polách Josef	Střelná	1943
18.	Surovčák Antonín	Střelná	1943
19.	Šerý Antonín	Střelná	1943
20.	Šerý Josef	Střelná	1943
21.	Liška Karel	Střelná	1943
22.	Vašků Alois	Střelná	1943
23.	Změlík Vojtěch	Střelná	1943

Školní rok 1950/51

Počet žáků 91, škola dvojtřídní.

I. třída	1. a 2. ročník	42 žáků	uč. Jarmila Žlebčíková
II. třída	3.,4.,5. ročník	49 žáků	řed. Oldřich Žlebčík

Novým ředitelem se stal Oldřich Žlebčík, rodák z Rokytne, okr. Moravský Krumlov a učitelkou jeho manželka Jarmila Žlebčíková z Jablůnky. Oba učili ve Francově Lhotě, odkud přišli do Střelné.

Římsko-katolické náboženství učil P.Jan Mareček z Lidečka.

Po dobu mateřské dovolené učila místo Jarmily Žlebčíkové Drahomíra Burdová z Lačnova.

Koncem roku 1950 byl dán do provozu školní vodovod.

1.	Číž Karel	Střelná	1944
2.	Krajča Miroslav	Střelná	1944
3.	Krajča Miroslav	Střelná	1944
4.	Lukáš Antonín	Střelná	1944
6.	Pechál Jan	Střelná	1944
7.	Pohůnek Rostislav	Střelná	1944
8.	Polách Josef	Střelná	1944

9. Polách Josef	Střelná	1944
10. Ezechýlová Anežka	Střelná	1944
11. Krajčová Františka	Střelná	1944
12. Lišková Marie	Střelná	1944
13. Lukašíková Věra	Střelná	1944
14. Martinková Božena	Střelná	1944
15. Sinková Blažena	Střelná	1944
16. Smolíková Marie	Střelná	1944
17. Šerá Marie	Střelná	1944

Školní rok 1951/52

Počet žáků 98, škola opět trojtřídní.

I. třída	1. ročník	22 žáků	uč. Jarmila Žlebčíková
II. třída	2. a 3. ročník	44 žáků	uč. Bohuslava Mikulenková
III. třída	4. a 5. ročník	31 žáků	řed. Oldřich Žlebčík

V tomto školním roce nastoupila nová učitelka Bohuslava Mikulenková, rodačka z Vidče.

FOTO: III..tř. s řed. Žlebčíkem

Je nařízeno oslovovat učitele „soudruhu učitelí“, „soudružko učitelko“. Oslovení pane učitelí, paní učitelko je buržoazní přežitek.

Během školního roku proběhlo mnoho školních oslav a výročí, které byly od tohoto roku nařízeny.

- 6. října Den armády
 - 28. října Den znárodnění
 - 8. listopadu účast na propagačních filmech k poznání života v SSSR
 - 10. listopadu účast žáků jako diváků při štafetovém běhu s poselstvím přátelství do SSSR
 - 14. listopadu zahájení Měsíce československo-sovětského přátelství
 - 18. listopadu výstava sovětské a pokrokové knihy ve škole
 - 20. listopadu účast učitelů na akci „Mírový koš brambor“
 - 23. listopadu oslava narozenin prezidenta Klementa Gottwalda
 - 21. prosince oslava narozenin Josefa Visarionoviče Stalina
 - 3. ledna slavnostně zahájen 4. rok Gottwaldovy pětiletky
 - 10. ledna žáci 3. ročníku se zapojili do soutěže „Letec pionýr pomáhá vesnici“
 - 21. ledna vzpomenuť úmrtí Vladimíra Iljiče Lenina
 - 25. února oslava únorových událostí
 - 8. dubna „Filmové jaro na vesnici“ – promítány filmy Popelka, Klubíčko grotesek, pro dospělé Ve světlech manéže
 - 24. dubna založena Pionýrská organizace, přihlášeno 50 % žáků 3.-5. ročníku
 - 8. května oslava Dne vítězství
- FOTO: 27. června žáci sehráli divadelní hru Stříbrné kopýtko.

Žáci sbírali léčivé byliny (kopřivový a březový list, květ kociánku, květ sedmikrásky). Do místní Budoucnosti odevzdali 215 kg prázdných makovic pro farmaceutický průmysl. Také sbírali šípky, pecky, papír, železo a vlněný textil.

1. Daněk Josef	Střelná	1945
2. Chovanec Zdeněk	Střelná	1945
3. Janošík Antonín	Střelná	1945
4. Krajča Josef	Střelná	1945
5. Krajča Václav	Střelná	1945
6. Liška Petr	Střelná	1945
7. Liška Stanislav	Střelná	1945
8. Pikálek Josef	Střelná	1945
9. Pohůnek Josef	Střelná	1945
10. Řehák Jan	Střelná	1945
11. Šerý Antonín	Střelná	1945
12. Šerý Robert	Střelná	1945
13. Šerý František	Střelná	1945
14. Vrána Ludvík	Střelná	1945
15. Dorňáková Marie	Střelná	1945
16. Machová Ludmila	Střelná	1945
17. Pěsničáková Anna	Střelná	1945
18. Poláchová Anastázie	Střelná	1945
19. Macocha Josef	Střelná	1945
20. Krajčová Jaroslava	Střelná	1945
21. Poláchová Marie	Střelná	1945
22. Šerá Vítězslava	Střelná	1945

Školní rok 1952/53

Počet žáků 96

Učitelský sbor a rozdělení tříd zůstalo jako v minulém školním roce.

Náboženství učí laická katechetka Anděla Lysáková, od pololetí P. Jan Mareček

V druhé polovině školního roku, 5.3.1953 zemřel generalissimus Stalin a 14.3.1953 Gottwald.

Žáci povinně slavili tryznu k uctění obou státníků. Celkově jejich odchod znamenal do budoucna uvolnění velmi napjaté situace ve společnosti.

Ředitel Žlebčík onemocněl revmatismem a po dobu jeho nepřítomnosti zastupoval učitel Věroslav Graclík. Ten byl vystřídán Vladimírem Reznerem. Manželé Žlebčíkovi byli od 1.9.1953 přeloženi na vlastní žádost do Branek na Moravě. Také Bohuslava Mikulenková byla přeložena na osmiletku v Horní Lidči.

1. Liška Alois	Střelná	1946
2. Liška Josef	Střelná	1946
3. Liška Josef	Střelná	1946
4. Liška Josef	Střelná	1946
5. Liška Vojtěch	Střelná	1946
6. Mužikovský Josef	Střelná	1946
7. Pěsničák Josef	Střelná	1946
8. Pohůnek Oldřich	Střelná	1946
9. Šerý František	Střelná	1946
10. Šerý Josef	Střelná	1946
11. Zimek Jan	Střelná	1946
12. Františáková Ludmila	Střelná	1946
13. Krajčová Marta	Střelná	1946
14. Matochová Božena	Střelná	1946
15. Matochová Františka	Střelná	1946
16. Obadalová Emilie	Střelná	1946
17. Pohůnková Marie	Střelná	1946
18. Poláchová Bohumila	Střelná	1946
19. Sivková Marta	Střelná	1946
20. Trochtová Anežka	Střelná	1946
21. Řeháková Anežka	Střelná	1946

Školní rok 1953/54

Počet žáků 106

I. třída	1. ročník	17 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 4. ročník	43 žáků	uč. Blažej Neradílek
III. třída	3. a 5. ročník	46 žáků	uč. Věra Vitoušová

Ředitelem školy se stal Josef Vitouš, narozen 12.dubna 1918 v Návojně. Učitelství absolvoval ve Val. Meziříčí. Na zdejší školu přišel z Národní školy v Křekově, kde od roku 1946 působil jako ředitel. Předtím učil na Národní škole ve Vlachovicích. Dnem 1. září 1953 byl ustanoven ředitelem Národní školy ve Střelně.

Jeho manželka Věra Vitoušová, nar. v Mukačevě a Blažej Neradílek, rodák z Prusinovic, okr. Holešov, byli dalšími novými učiteli na zdejší škole.

Náboženství se stalo nepovinným předmětem, počet přihlášených žáků byl stále vysoký.

Učil je P. Jan Mareček v odpoledních hodinách.

FOTO: ředitel školy Josef Vitouš

Školní slavnosti již mají podobu, jakou znají již mnozí pamětníci. Ideologický boj nabíral obrátky. Protiburžoazní tažení se podepsalo též na dalším dění v obci. Kolektivizace, nábory do strany, vzájemná nedůvěra, hlídání činů a snad i myšlenek. Celá společnost prodělávala přeměnu, která v lidech zanechala degradaci základních morálních postojů.

V zimě nastaly silné mrazy, až -30 stupňů. V té době se vyskytla epidemie chřipky. Byly chřipkové prázdniny. Ve třídách nebylo dosaženo při dopoledním vyučování více než $+ 8$ stupňů.

Vadný chrup byl žákům opraven v pojízdné ambulanci, během roku byli žáci prohlédnuti školním lékařem MUDr. Matějem Sokolou.

Ve školním roce 1953/54 bylo zřízeno mičurinské pole a založen mičurinský kroužek.

O hlavních prázdninách byla vsazena do III. třídy dvě nová okna k jižní straně. Škola obdržela nový zvukový promítací přístroj.

1. Ezechýl Antonín	Střelná	1947
2. Janošík Miloslav	Střelná	1947
3. Krajča Josef	Střelná	1947
4. Matocha Jaromír	Střelná	1947
5. Mužikovský Alois	Střelná	1947
6. Řehák Josef	Střelná	1947
7. Šerý Antonín	Střelná	1947
8. Vrána Josef	Střelná	1947
9. Fojtů Marta	Střelná	1947
10. Krajčová Josefka	Střelná	1947
11. Krajčová Marie	Střelná	1947
12. Lukaščíková Anežka	Střelná	1947
13. Matušincová Jana	Střelná	1947
14. Pohůnková Alena	Střelná	1947
15. Poláchová Věra	Střelná	1947
16. Smolíková Ludmila	Střelná	1947
17. Šerá Marie	Střelná	1947

Školní rok 1954/55

Počet žáků 110.

Výuka probíhá stále ve třech třídách, učitelský sbor zůstal beze změny.

V listopadu nastoupil výkon vojenské prezenční služby Blažej Neradílek a na jeho místo byla na vlastní žádost ustanovena učitelka Věra Kučerová, provdaná Panáčková, narozena v Drahoníně, okres Tišnov.

K slavnostem a akcím slaveným již dříve přibyl Děda Mráz a Štafeta poselství a přátelství.

FOTO: Páter Plevák

V listopadu 1954 byly provedeny volby do Národního shromáždění. Agitační předvolební práce byli účastněni všichni učitelé, rovněž byli použiti k získávání závazků zemědělců za zvýšení živočišné a rostlinné výroby.

Do školního spojení – Soutěž mladých hospodářů – byli zapojeni všichni žáci. V době hlavních prázdnin byla provedena generální oprava školy. Byla vyměněna všechna okna a ve II. třídě vybourána dvě okna z jižní strany. Všechny učebny byly vymalovány.

V důsledku konání I. spartakiády byl školní rok ukončen již 18. června. Ze 110 žáků neprospělo 6.

1. Františák Karel	Střelná	1948
2. Krajča Stanislav	Střelná	1948
3. Lipinský Antonín	Střelná	1948
4. Lipinský Miroslav	Střelná	1948
5. Liška Josef	Střelná	1947
6. Liška Miloslav	Střelná	1948
7. Pechál Josef	Střelná	1948
8. Pohůnek Alois	Střelná	1948
9. Sívek Jiří	Střelná	1948
10. Surovec Jaroslav	Střelná	1948
11. Šerý Josef	Střelná	1948
12. Trčálek Josef	Střelná	1948
13. Zimek Josef	Střelná	1948

FOTO: Žáci narozeni v roce 1948

FOTO: Setkání padesátníků v roce 1998

14. Změlík František	Střelná	1948
15. Fojtíková Marie	Střelná	1948
16. Janošíková Anna	Střelná	1948
17. Lišková Adela	Střelná	1947
18. Lišková Anežka	Střelná	1948
19. Lišková Marie	Střelná	1948
20. Pohůnková Marie	Střelná	1948
21. Pohůnková Marie	Střelná	1948
22. Poláchová Jaroslava	Střelná	1948
23. Poláchová Marie	Střelná	1948
24. Šerá Anna	Střelná	1948
25. Vašků Marie	Střelná	1948
26. Vitoušová Eva	Střelná	1948

Školní rok 1955/56

Počet žáků 109, škola stále trojtřídní. Učitelský sbor obměněn : Místo Věry Panáčkové, která byla do listopadu na mateřské dovolené, nastoupila Alena Němcová. Po návratu učitelky Panáčkové odešla na osmiletou školu v Brumově. V září probíhala obcí trať XXX. mezinárodní motocyklové soutěže za účasti nejmladšího účastníka Ivo Mikesky z Val. Klobouk, který byl žáky radostně vítán. V říjnu byl proveden nátěr všech oken na školní budově. Dále byl rozebrán starý dřevěný plot a místo něho zřízen plot drátěný. V červnu byl uskutečněn MDD jako slavnost květů. Všem se oslava líbila.

FOTO: Cestou na cvičiště s uč. Panáčkovou

1. Fojtů František	Střelná	1949
3. Janošík Josef	Střelná	1949
4. Liška Josef	Střelná	1949
5. Liška Zdeněk	Střelná	1949
6. Lukáš Alois	Střelná	1949
7. Pikálek Alois	Střelná	1949
8. Šerý Josef	Střelná	1949
9. Šerý Ladislav	Střelná	1949
10. Změlík Josef	Střelná	1949
11. Daňková Anežka	Střelná	1949
12. Krajčová Anna	Střelná	1949
13. Krajčová Emilie	Střelná	1949
14. Krajčová Věra	Střelná	1949
15. Lišková Anežka	Střelná	1949
16. Lišková Marie	Střelná	1949
17. Pohůnková Anna	Střelná	1949
18. Poláchová Libuše	Střelná	1949
19. Zádrapová Jindřiška	Střelná	1949

FOTO: I. třída, 1. r.

FOTO: II. třída, 2. a 3. r.

FOTO: III. třída, 4. a 5.r.

Školní rok 1956/57

Počet žáků 104.

I. třída	1. ročník	19 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 3. ročník	47 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	4. a 5. ročník	38 žáků	uč. Věra Panáčková

Učitelům kromě vyučování přibyla povinnost vykonávat mimoškolní činnosti.

Na škole byly ustanoveny zdravotní hlídky, které dbaly o tělesnou čistotu žáků. Zdravotní hlídka ve složení: Marie Pohůnková, Emilie Obadalová a Josef Liška získala prvenství okrsku Horní Lideč a v okresní soutěži se umístila na II. místě.

1. Krajča Antonín	Střelná	1950
2. Krajča Josef	Střelná	1950
3. Kuželka Václav	Střelná	1950
4. Liška František	Střelná	1950
5. Liška Josef	Střelná	1950
6. Matocha Milan	Střelná	1950
7. Matušinec Josef	Střelná	1950
8. Pěsničák Zdeněk	Střelná	1950
9. Pohůnek Bohumil	Střelná	1950
10. Šerý Antonín	Střelná	1950
11. Františáková Anna	Střelná	1950
12. Lišková Anna	Střelná	1950
13. Lišková Marie	Střelná	1950
14. Matušincová Ludmila	Střelná	1950
15. Pohůnková Jaroslava	Střelná	1950
16. Poláková Marie	Střelná	1950
17. Řeháková Marie	Střelná	1950
18. Zádřapová Jaroslava	Střelná	1950

Školní rok 1957/58

Počet žáků 96

I. třída	1. ročník	16 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	3. ročník	21 žáků	uč. Marie Kostková
III. třída	4. ročník	26 žáků	uč. Věra Vitoušová
IV. třída	2. a 5. ročník	33 žáků	uč. Ludmila Kubešová

Učitelka Panáčková byla přeložena na Národní školu ve Val. Senici. Ze školy ve Vlachově Lhotě byla přeložena na zdejší školu Ludmila Kubešová, narozena ve Mštěnovicích u Val. Meziříčí. Na své první působiště nastoupila Marie Kostková, narozena ve Val. Kloboukách.

FOTO: Uč. Kubešová s dětmi

FOTO: Karneval na „Kožíkově“ zahradě

Jedním z hlavních úkolů bylo: “V duchu rezoluce ÚV KSČ a směrnic MŠK pro učebně výchovnou práci na všeobecně vzdělávacích školách obrátit pozornost na řešení a prohlubování ideové a mravní výchovy žáků se zřetelem k vědeckému světovému názoru.”

V Listopadu 1957 zemřel prezident Antonín Zápotocký, novým prezidentem se stal Antonín Novotný.

U mnoha žáků nastalo zlepšení prospěchu, naopak u některých, zejména slabších a průměrných žáků bylo patrné zhoršení, které bylo zaviněno onemocněním žáků nebo karanténou v rodině při výskytu infekční žloutenky. Tato nemoc byla v naší obci v měsíci

lednu až březnu značně rozšířena. Všichni žáci byli proti infekční žloutence očkováni.

1. Fojtů Miroslav	Střelná	1951
2. Krajča Josef	Střelná	1951
3. Liška Alois	Střelná	1951
4. Liška Josef	Střelná	1951
5. Obadal Josef	Střelná	1951
6. Polách Jaroslav	Střelná	1951
7. Polách Stanislav	Střelná	1951
8. Strnad Jaroslav	Střelná	1951
9. Trčálek Jindřich	Střelná	1951
10. Chovancová Marie	Střelná	1951
11. Lišková Ludmila	Střelná	1951
12. Pěsničáková Jana	Střelná	1951
13. Ptáčková Františka	Střelná	1951

Školní rok 1958/59

Počet žáků 94, škola čtyřtřídní.

I. třída	1. ročník	17 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2.a 3. ročník	32 žáků	uč. Marie Kostková
III. třída	4. ročník	21 žáků	uč. Marie Filipová
IV. ročník	5. ročník	24 žáků	uč. Věra Vitoušová

II. třída má samostatnou třídu, ostatní třídy mají střídavé vyučování.

Učitelka Ludmila Kubešová se během prázdnin provdala za učitele Kostihu a byla přeložena

na Národní školu ve Valašské Senici. Místo ní nastoupila z Pobořan učitelka Marie Filipová,

narozena v Kupačově v SSSR. Pedagogické gymnázium absolvovala v Teplicích, na národní škole učila šest let. Se svým manželem, který pracoval na ONV Vsetín jako redaktor vesnických novin Jiskra, se nastěhovala do školního bytu, protože ředitel školy se přestěhoval do vlastního domu.

Jeden z hlavních úkolů školního roku „uskutečnit a překročit úkoly polytechnického vyučování“ byl plněn zaměřením na předmět ruční práce ve všech postupných ročnících. Rovněž bylo využito školního pozemku. Škola spolupracovala s Výzkumným ústavem zelinářským v Olomouci a Výzkumným ústavem obilnářským v Kroměříži. Žáci byli vedeni k lásce k zemědělské práci a k práci v kolektivu.

Spolupráce školy s veřejností byla dobrá. Zhoršení nastalo v posledních měsících, kdy bylo v obci započato s přesvědčovací kampaní zemědělců ke vstupu do JZD a založení JZD v obci.

Všichni žáci nacvičovali na II. celostátní spartakiádu. Ukázky předvedli na oslavě MDD.

1. Mužikovský Jaroslav	Střelná	1951
2. Pohůnek Jan	Střelná	1951
3. Pukýš Josef	Střelná	1952
4. Řehák Pavel	Střelná	1952
5. Sívek Josef	Střelná	1951
6. Šerý Miroslav	Střelná	1952
7. Uchytíl Bohuslav	Střelná	1952
8. Vrána Miroslav	Střelná	1951
9. Zimek Miroslav	Střelná	1952
10. Fojtíková Jarmila	Střelná	1952
11. Františáková Zdenka	Střelná	1952
12. Lipinská Marie	Střelná	1952
13. Lišková Františka	Střelná	1952
14. Lišková Marie	Střelná	1952
15. Pěsničáková Ludmila	Střelná	1952
16. Pohůnková Ludmila	Střelná	1951
17. Šerá Marie	Střelná	1952

FOTO: Žáci připraveni ke cvičení

Školní rok 1959/60

Počet žáků 85, škola trojtřídní.

I. třída	1.a 3. ročník	29 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2.a 4. ročník	34 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	5. ročník	22 žáků	uč. Marie Filipová

Učitelka Marie Kostková byla přeložena na osmiletku v Horní Lidči.

Každá třída má svou samostatnou učebnu.

Na úseku „morálně politické“ výchovy žáků byla horší situace, protože velká část rodičů

neodhlásila své děti z nepovinného předmětu náboženství a nedala se přesvědčit.

28. ledna 1960 bylo v obci založeno JZD. V důsledku konání II. celostátní spartakiády byl školní rok ukončen 18. června 1960.

Územní reorganizací se zrušil okres Valašské Klobouky a obec Střelná byla přičleněna k okresu Vsetín. Ze zdejší školy odchází učitelka Marie Filipová do osmileté střední školy ve Slavičíně.

FOTO: Svaté přijímání žáků

1. Krajča Jaroslav	Střelná	1953
2. Liška Antonín	Střelná	1953
3. Matocha Karel	Střelná	1953
4. Polách Jaroslav	Střelná	1953
5. Ptáček Josef	Střelná	1953
6. Sívek Antonín	Střelná	1953
7. Trčálek Josef	Střelná	1952
8. Zádrapa Miroslav	Střelná	1953
9. Krajčová Marie	Střelná	1953
10. Lišková Františka	Střelná	1952
11. Mužikovská Blažena	Střelná	1952
12. Pukýšová Jana	Střelná	1953
13. Šerá Františka	Střelná	1953
14. Lišková Anežka	Střelná	1952

Školní rok 1960/61

Počet žáků 80, škola trojtřídní.

I. třída	1. ročník	17 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 3. ročník	32 žáků	uč. Božena Suldovská
III. třída	4. a 5. ročník	31 žáků	uč. Věra Vitoušová

Nově ustanovená učitelka Božena Suldovská působila na Národní škole v Lidečku.

Název školy Národní škola ve Střelné byl změněn na „Základní devítiletá škola 1.-5.ročník ve

Střelné“. Předsedou SRPŠ byl Jan Pukýš. Do náboženství bylo přihlášeno 90% žáků, do pionýrské organizace 46% žáků. V průběhu školního roku žáci nacvičili s manželi Vitoušovými k oslavě MDŽ pohádkovou divadelní hru Čtverák hastrman.

1. Ezechýlová Ludmila	Střelná	1954
2. Fojtíková Ladislava	Střelná	1954
3. Chovancová Marie	Střelná	1954
4. Lipinský František	Střelná	1954
5. Lišková Alena	Střelná	1954
6. Liška František	Střelná	1953
7. Lišková Marie	Střelná	1953
8. Mužikovská Božena	Střelná	1954
9. Mužikovský Ladislav	Střelná	1954
10. Poláchová Anna	Střelná	1954
11. Polách Josef	Střelná	1953
12. Ptáčková Marie	Střelná	1954
13. Strnad Milan	Střelná	1954
14. Šerá Marie	Střelná	1954
15. Zádrapová Božena	Střelná	1954

16. Zádřapa Ladislav	Střelná	1953
17. Lišková Anna	Střelná	1953

Školní rok 1961/62

Počet žáků 85, škola trojtřídní.

I. třída	1. ročník	21 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 5. ročník	33 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	3. a 4. ročník	31 žáků	uč. Jitka Komendová

V učitelském sboru došlo ke změně – učitelka Božena Suldovská byla přeložena do Valašské Polanky a místo ní nastoupila Jitka Komendová, narozena v Gottwaldově. Učí první rok.

V tomto školním roce byly zavedeny nové školní osnovy a učebnice, práce podle nich se dařila lépe než podle starých osnov.

Žáci nacvičili s manželi Vitoušovými divadelní hru Zkoušky čerta Belínka. V únoru byla chřipková epidemie, jinak byla školní docházka dobrá.

Generální oprava školy probíhala v červenci až prosinci, za plného provozu školy. Jelikož se stále zvětšovala vlhkost zdiva a místy dostoupila výše až 150 cm, byla provedena izolace zdiva po celém obvodu školní budovy a izolace příčného zdiva uvnitř budovy. Ve všech přízemních místnostech byly dosavadní prkenné podlahy nahrazeny parketami. Byla provedena i oprava fasády a omítky. Generální oprava si vyžádala náklad 85000 Kč.

FOTO: Lyžařské závody

1. Ferák Miroslav	Střelná	1954
2. Krajča Antonín	Střelná	1955
3. Liška František	Střelná	1955
4. Liška Josef	Střelná	1955
5. Matocha Karel	Střelná	1955
6. Mužikovský Karel	Střelná	1955
7. Ondrůš Jaroslav	Střelná	1955
8. Pěsničák Josef	Střelná	1955
9. Polách Jindřich	Střelná	1955
10. Pukýš Václav	Střelná	1955
11. Změlík Josef	Střelná	1955
12. Bednáriková Eva	Střelná	1955
13. Chromčáková Blažena	Střelná	1955
14. Krajčová Ludmila	Střelná	1954
15. Lišková Božena	Střelná	1955
16. Lišková Danuše	Střelná	1955
17. Lišková Zdeňka	Střelná	1955
18. Pohunková Ludmila	Střelná	1955
19. Poláková Lenka	Střelná	1955

20. Vránová Božena	Střelná	1955
21. Změlíková Anna	Střelná	1955

Školní rok 1962/63

Počet žáků 84, škola stále trojtřídní.

I. třída	1. a 4. ročník	26 žáků	řed. Josef. Vitouš
II. třída	2. ročník	21 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	3. a 5. ročník	37 žáků	uč. Jiřina Dančáková

Na vlastní žádost odešla Jitka Komendová na ZDŠ v Hodslavicích. Místo ní nastoupila učitelka Jiřina Dančáková, narozena ve Vsetíně, která působila na ZDŠ ve Francově Lhotě a v Liptále. Přechodně bydlela ve školním bytě. Žáci byli zapojeni do veřejně prospěšné práce a v průběhu roku odpracovali 750 brigádnických hodin, nasbírali 380 kg starého papíru, 75 kg kostí, 680 kg starého textilu, 1900 kg starého železa a 23 kg léčivých bylin. Doplnění učebních pomůcek závodem Služba škole bylo nedostačující. Z moderních vyučovacích pomůcek obdržela škola epidiaskop v ceně 800 Kčs. Školní zdravotní službu prováděl MUDr. Boris Bělov.

1. Červenka Antonín	Střelná	1956
2. Lipinský Josef	Střelná	1956
3. Liška Vojtěch	Střelná	1956
4. Luljak Zdeněk	Střelná	1956
5. Mičůnek Milan	Střelná	1956
6. Mikulaj Josef	Střelná	1956
7. Jankovská Oldřiška	Střelná	1956
8. Poláková Božena	Střelná	1956
9. Trčálková Marie	Střelná	1956
10. Vaňková Marie	Střelná	1956
11. Vašků Marie	Střelná	1956
13. Mužikovská Eliška	Střelná	1956

Školní rok 1963/64

Počet žáků 83.

I. třída	1. ročník	16 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 3. ročník	36 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	4. a 5. ročník	31 žáků	uč. Libuše Stodůlková

Učitelka Jiřina Dančáková se provdala a požádala o přeložení do okresu Gottwaldov, její žádost byla kladně vyřízena. Ze školy v Lačnově byla na zdejší školu přeložena

Libuše Stodůlková, narozena v Janové, okres Vsetín, která provdáním změnila příjmení na Slavíková.

Ve výchovné práci bylo dosaženo úspěchu v poctivém jednání žáků – nepřivlastňování si cizích věcí. Během roku byly žáky odevzdány na Místní národní výbor dvě peněženky s větším obnosem peněz a osobními doklady, jedny náramkové hodinky a ve škole odevzdány různé drobné nalezené věci a menší peněžní částky. Žáci předvedli na oslavě MDŽ divadelní hru Tři bílé růže.

1. Filák Jaroslav	Střelná	1957
2. Liška František	Střelná	1957
3. Liška Karel	Střelná	1957
4. Mužikovský Miroslav	Střelná	1957
5. Ondrůš Dušan	Střelná	1957
6. Zádrapa Milan	Střelná	1956
7. Krajčová Jaroslava	Střelná	1957
8. Lišková Alena	Střelná	1957
9. Lišková Františka	Střelná	1957
10. Lišková Libuše	Střelná	1957
11. Luljáková Jana	Střelná	1957
12. Šerá Jaroslava	Střelná	1957
13. Vašků Libuše	Střelná	1957
14. Vašků Ludmila	Střelná	1957
15. Zádrapová Eliška	Střelná	1957
16. Změlíková Marie	Střelná	1957

Školní rok 1964/65

Počet žáků 89.

I. třída	1. ročník	18 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 4. ročník	36 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	3. a 5. ročník	35 žáků	uč. Libuše Slavíková

Na škole pracovaly dva zájmové kroužky – modelářský, který vedl Ivo Slavík a přírodovědecký, který vedli manželé Vitoušovi. Žáci nacvičili divadelní hru Princezna pampeliška a na Dětský den zacvičili spartakiádní cvičení. Lékařské prohlídky prováděla MUDr. Dybalová.

1. Ferák Eduard	Střelná	1958
2. Hořánek Milan	Střelná	1958
3. Chromčák František	Střelná	1958
4. Krajča Karel	Střelná	1958
5. Kučný Josef	Střelná	1958
6. Liška Oldřich	Střelná	1958
7. Matocha Josef	Střelná	1958

8. Ondrůš Miroslav	Střelná	1958
9. Polách Emil	Střelná	1958
10. Šerý Karel	Střelná	1958
11. Trčálek Antonín	Střelná	1958
12. Krajčová Alena	Střelná	1958
13. Lalošáková Zdeňka	Střelná	1958
14. Lišková Magdalena	Střelná	1958
15. Lišková Marie	Střelná	1958
16. Matochová Marie	Střelná	1958
17. Mikulajová Anna	Střelná	1958
18. Vachovcová Anna	Střelná	1958

Školní rok 1965/66

Počet žáků 81, škola trojtřídní.

Složení učitelského sboru a rozdělení tříd zůstalo stejné jako v předešlém školním roce. Změna nastala až v květnu 1966, kdy učitelka Slavíková odešla na mateřskou dovolenou a na její místo nastoupila učitelka Jana Volková, která se vrátila z mateřské dovolené a dříve působila na ZDŠ 1.-5.ročník v Jasénce.

Vyučovací výsledky byly vcelku dobré. Zlepšila se úroveň písemného i ústního projevu. Větší část školního pozemku byla osázena 50 kusy ovocných stromů a keří šlechtěných malin.

Pro zlepšení hygienického prostředí školy se nečinilo ze strany OSP Vsetín nic. Teprve začátkem prázdnin bylo započato se stavbou septiku.

V tomto školním roce nebyla s žáky nacvičena žádná divadelní hra, neboť rekonstrukcí sálu místního Pohostinství bylo zrušeno jeviště a s ním související zařízení.

FOTO: I. třída s řed. Vitoušem

FOTO: II. třída

FOTO: III. třída s uč. Vitoušovou

1. Mužikovský Miroslav	Střelná	1959
2. Liška Josef	Střelná	1959
3. Šerý Josef	Střelná	1959
4. Beňová Milena	Střelná	1959
5. Hořánková Jarmila	Střelná	1959
6. Matochová Marie	Střelná	1959
7. Pohůnková Ludmila	Střelná	1959
8. Poláchová Jaroslava	Střelná	1959
9. Poláchová Ludmila	Střelná	1959
10. Trčálková Marie	Střelná	1959

11. Trčáková Marie	Střelná	1959
12. Závorská Zdeňka	Střelná	1959

Školní rok 1966/67

Počet žáků 69.

I. třída	1. ročník	12 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 3. ročník	27 žáků	uč. Věra Vitoušová
III. třída	4. a 5. ročník	30 žáků	uč. Anna Mikulajová

Učitelka Jana Volková se vrátila na své původní místo do Jasénky, místo ní nastoupila Anna Mikulajová, která učila na Zvláštní škole v Liptále. V říjnu však onemocněla a do nástupu mateřské dovolené už nebyla schopna další služby. Na žádost ředitelství školy byla na zdejší školu ustanovena Helena Rochowcová, která učila ve III. třídě bez aprobase. Přihlásila se k dálkovému studiu k získání aprobase na II. stupni matematika –pracovní výchova. Předsedou SRPŠ byl František Liška. Školní práce byla nepříznivě narušována prací na adaptaci školy – přístavba šaten a sociálního zařízení uvnitř budovy. Práce skončily až v lednu 1967. Touto adaptací se podstatně zlepšila úroveň hygienického prostředí školy. V celé budově byla provedena nová instalace elektrického osvětlení, místo staré dlažby na chodbách položeno teraso. Náklady na adaptaci si vyžádaly částku kolem 160.000 korun. Za pomoci rodičů byl upraven školní dvůr. Byly rozbourány staré záchody a kůlny a postavena jedna kůlna na dříví, uhlí a skladiště na sběr. Rodiče a děti odpracovali 800 hodin na této úpravě. V akci Z bylo postaveno koupaliště. Žáci při úpravě terénu odpracovali ve svém volném čase za dozoru učitelů 560 hodin.

FOTO: Dětský karneval.

1. Hájek Vladimír	Střelná	1960
2. Polách Jiří	Střelná	1960
3. Trčálek František	Střelná	1960
4. Vachovec Jaromír	Střelná	1959
5. Změlík Zdeněk	Střelná	1960
6. Žůrek Oldřich	Střelná	1960
7. Daňková Marie	Střelná	1960
8. Dorňáková Ludmila	Střelná	1960
9. Filáková Marei	Střelná	1960
10. Hurinková Ludmila	Střelná	1959
11. Matochová Hana	Střelná	1960
12. Zádrapová Drahomíra	Střelná	1960

Školní rok 1967/68

Počet žáků 72.

I. třída	1. ročník	16 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 4. ročník	28 žáků	uč. Libuše Slavíková
III. třída	3. a 5. ročník	28 žáků	uč. Věra Vitoušová

Po prodloužené matweřské dovolené se vrátila Libuše Slavíková. Helena Rochowcová byla přeložena na ZDŠ ve Francově Lhotě.

Od začátku školního roku byly zavedeny volné sudé soboty. Také byla prosazována „mléčná akce“. Zpočátku měla úspěch, později se počet dětí, které mléko pravidelně odebíraly zmenšoval. Žáci připravili pro významná výročí a veřejné oslavy kulturní vystoupení, jako v předešlých letech. Tradičně byl slaven MDD tělovýchovným a kulturním vystoupením.

Na školu v Horní Lidči odchází 16 žáků, kteří již budou docházet do nové moderní školy otevřené 1. září 1968.

Před zahájením nového školního roku došlo k rozčarování a tragickým dnům v dějinách našeho národa. 21. srpna 1968 obsadila spojenecká vojska varšavské smlouvy po předchozích jednáních s čelnými představiteli naši republiku s odůvodněním, že se tu šíří kontrarevoluce.

Bude to smutný začátek školního roku.

1. Bednárik Antonín	Střelná	1961
2. Kadleček Richard	Střelná	1961
3. Krajča Vojtěch	Střelná	1961
4. Liška Rostislav	Střelná	1960
5. Mikulaj Pavel	Střelná	1960
6. Vašků Josef	Střelná	1960
7. Závorský Pavel	Střelná	1960
8. Žalek Karel	Střelná	1961
9. Daňková Jaroslava	Střelná	1961
10. Drdáková Terezie	Střelná	1961
11. Fojtíková Ludmila	Střelná	1961
12. Garguláková Marie	Střelná	1961
13. Krajčová Františka	Střelná	1960
14. Poláchová Marie	Střelná	1961
15. Trčálková Ludmila	Střelná	1961
16. Vaňková Ludmila	Střelná	1961

Školní rok 1968/69

Počet žáků 66, škola trojtřídní.

Rozdělení tříd je stejné jako v minulém školním roce. Místo učitelky Libuše Slavíkové, která rozvázala pracovní poměr, nastoupil učitel Jaroslav Měrka, rodák z Hovězí u Vsetína. Působil na škole v Lačnově, Liptále a Lidečku.

Jako reakce na vpád ruských vojsk je nařízení školského odboru ONV nevyučovat ruský jazyk. Toto rozhodnutí bylo později jako neopodstatněné školským odborem odvoláno. Začala konsolidace poměrů ve společnosti, tzv. normalizace pod vedením 1. tajemníka ÚV KSČ Gustava Husáka.

Na konci školního roku z 68 žáků neprospěli 4 žáci. V 5. ročníku z 15 žáků mělo 8 žáků vyznamenání.

Okresní hygienická stanice zjistila epidemicko-bakteriologickou závadnost vody, která byla způsobena pronikáním potoční vody do vodního zdroje. Po vyčištění a desinfekci byla voda nezávadná.

1. Krajča Vojtěch	Střelná	1962
2. Lipinský Václav	Střelná	1962
3. Malučký Josef	Střelná	1962
4. Matocha Jaromír	Střelná	1962
5. Pohunek Libor	Střelná	1961
6. Šerý Ladislav	Střelná	1962
7. Trčálek Josef	Střelná	1962
8. Filáková Helena	Střelná	1962
9. Hájková Marcela	Střelná	1961
10. Hurinková Marie	Střelná	1962
11. Lalošáková Jana	Střelná	1961
12. Vaňková Milena	Střelná	1962

FOTO: Karneval na hřišti

Školní rok 1969/70

Počet žáků 64.

I. třída	1. ročník	12 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 5. ročník	24 žáků	uč. Jaroslav Měrka
III. třída	3. a 5. ročník	28 žáků	uč. Věra Vitoušová

Na konci školního roku neprospělo 6 žáků, z nichž 2 žákyně přešly na Zvláštní školu v Horní Lidči. Do náboženství, které vyučoval jako nepovinný předmět P. Karel

Plevák, se přihlásili všichni žáci 2.-5. ročníku. Naopak nebyl utvořen pionýrský oddíl, který měl vést Jaroslav Měrka.

Vodní zdroj pro školu stále závadný. Předsedou SRPŠ se stal Jaroslav Dorňák.

1. Bednárík Josef	Střelná	1963
2. Dorňák Jaroslav	Střelná	1963
3. Dorňák Rostislav	Střelná	1963
4. Filák František	Střelná	1963
5. Kadleček Jiří	Střelná	1963
6. Pukýš Pavel	Střelná	1963
7. Pukýš Petr	Střelná	1963
8. Zimek Karel	Střelná	1963
9. Bednáriková Alena	Střelná	1962
10. Daňková Jana	Střelná	1963
11. Drdáková Alena	Střelná	1963
12. Garguláková Jana	Střelná	1963

Školní rok 1970/71

Počet žáků 60.

I. třída	1. ročník	11 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	2. a 3. ročník	23 žáků	uč. Jaroslav Měrka
III. třída	4. a 5. ročník	26 žáků	uč. Věra Vitoušová

FOTO: Průlezky na školním dvoře

Spolupráce školy s veřejností se značně zlepšila. Zvýšil se zájem rodičů o školu. SRPŠ z vlastních prostředků vybudovalo na školním dvoře letní tělocvičnu. Veškeré práce vykonali rodiče zdarma.

V průběhu prázdnin došlo k opravě školy. Stávající fasáda byla ze zdiva odstraněna a školní budova dostala novou hladkou omítku. Práce prováděl MNV v akci Z. Většinu práce provedli členové SRPŠ za 2/3 finančních nákladů, které žádal OSP.

1. Matocha Jiří	Střelná	1964
2. Polách Roman	Střelná	1963
3. Chromčáková Ludmila	Střelná	1963
4. Pěsničáková Milena	Střelná	1964
5. Poláchová Jitka	Střelná	1964
6. Šerá Hana	Střelná	1964
7. Trčálková Zdeňka	Střelná	1964
8. Změlíková Drahomíra	Střelná	1964
9. Změlíková Jitka	Střelná	1964
10. Závorská Marie	Střelná	1964
11. Lukáš Petr	Střelná	1964

Školní rok 1971/72

Počet žáků 60

Učitelský sbor beze změny, taktéž rozdělení tříd. Ve 4. a 5. ročníku byl zrušen samostatný předmět „Psaní“ a tento předmět byl zařazen jako složka předmětu „Český jazyk“. Učitelé i žáci byli zapojeni do voleb do všech stupňů národních výborů, do sněmovny lidu a národů a do České národní rady. Ředitel školy zpracoval rozsáhlý přehled o práci v obci za celé volební období do časopisu „Střelňan“, který vyšel tiskem a prostřednictvím žáků jej obdrželi občané ve všech domácnostech.

1. Bednárik Zdeněk	Střelná	1965
2. Kráčmar Petr	Střelná	1965
3. Liška Karel	Střelná	1965
4. Řehák Martin	Střelná	1965
5. Vašků Josef	Střelná	1965
6. Dorňáková Eva	Střelná	1965
7. Lalošáková Miroslava	Střelná	1965
8. Psotová Naděžda	Střelná	1965
9. Trčálková Anna	Střelná	1965

Školní rok 1972/73

Učitel Jaroslav Měrka žádal o přeložení na ZDŠ 1.-5. ročník v Leskovci a bylo mu vyhověno. Na jeho místo byla ustanovena Miloslava Fojtíková, narozená ve Skřečoni okr. Karviná. Učila ve Študlově.

Počet žáků 60

I. třída	1. ročník	15 žáků	Josef Vitouš
II. třída	3. a 4. ročník	22 žáků	Věra Vitoušová
III. třída	2. a 5. ročník	13 žáků	Miloslava Fojtíková

Zápis ze školní kroniky:

K tragické nehodě došlo 29. listopadu 1972. Žák 5. post. ročníku Josef Vašků odešel v předvečer z domu pro propan-butanovou bombu k plynovému sporáku. Cestou se potkal se spolužáky a právě v tu dobu projíždělo kolem nákladní auto s vlekem. Patrně si nevšiml vleku za autem, ten ho zachytil, odhodil do příkopu, kde nárazem na tvrdou zmrzlou zem utrpěl těžký úraz na hlavě. Z bezvědomí se již v nemocnici neprobral a dne 1. 12. 1972 zemřel. Byl to hodný a pracovitý hoch.

V letošním školním roce bylo provedeno odvodnění střešních okapových vod. Vykopání kanálů, položení potrubí a zahrnutí provedli brigádně rodiče.

1. Bednárík Jiří	Střelná	1966
2. Filák Miloslav	Střelná	1966
3. Gargulák Ota	Střelná	1966
4. Klubal Jaroslav	Střelná	1966
5. Liška Pavel	Střelná	1966
6. Pohůnek Ivan	Střelná	1966
7. Polách Jan	Střelná	1966
8. Psota Libor	Střelná	1966
9. Trčálek Václav	Střelná	1966
10. Vajda Petr	Střelná	1966
12. Drdáková Marie	Střelná	1966
13. Matochová Věra	Střelná	1966

Školní rok 1973/74

Počet žáků 46, škola dvojtřídní

I. třída	1. a 2. ročník	26 žáků	Josef Vitouš
II. třída	3. a 5. ročník	20 žáků	Věra Vitoušová

Žáci 4. ročníku přešli na ZDŠ v Horní Lidči.

Třetí učitelská síla Miloslava Fojtíková byla přeložena na Zvláštní školu v Horní Lidči, začala dálkově studovat defektologii. Funkci školnice vykonávala Marie Pohůnková. Jiných zaměstnanců škola nemá.

V soutěži „Za krásnější obec, okres, Valašsko“ se škola umístila na 3. místě.

1. Dorňák Josef	Střelná	1967
2. Kroupa Ladislav	Střelná	1967
3. Pechál Rostislav	Střelná	1967
4. Slovák Josef	Střelná	1967
5. Filáková Pavlína	Střelná	1967
6. Kadlečková Hana	Střelná	1967
7. Lišková Marie	Střelná	1967
8. Matochová Jana	Střelná	1967
9. Michalcová Marie	Střelná	1967
10. Šerá Jana	Střelná	1967
11. Vašků Eva	Střelná	1967
12. Budík Pavel	Střelná	1967

Školní rok 1974/75

Počet žáků 46, učitelský sbor beze změn.

Škola organizována jako dvojtřídní ZDŠ s 1.-5.postupným ročníkem , na škole však zůstává jen 1.-4.postupný ročník.

Na konci školního roku všichni žáci prospěli, chování bylo velmi dobré. Školní zdravotní službu provádí stále MUDr. Dybalová. Jednou ročně je žákům prohlédnut a ošetřen chrup v pojízdné zubní ambulanci.

1. Číž Petr	Střelná	1968
2. Krajča Petr	Střelná	1968
3. Matocha Pavel	Střelná	1968
4. Matocha Vítězslav	Střelná	1968
5. Vaculík Josef	Střelná	1968
6. Vašků Petr	Střelná	1968
7. Vrána Radomír	Střelná	1968
8. Závrský Alois	Střelná	1968
9. Krajčová Jana	Střelná	1968
10. Mikulínová Růžena	Střelná	1968
11. Surovcová Renata	Střelná	1968
12. Trčálková Pavlína	Střelná	1968
13. Pěsničák Petr	Střelná	1968

FOTO: Cvičení žáků v kulturním domě

Školní rok 1975/76

Počet žáků 45.

I. třída	1. a 2. ročník	21 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	3. a 4. ročník	24 žáků	uč. Věra Vitoušová

Pátý ročník již třetí rok dojíždí do ZDŠ v Horní Lidči.

V naší škole probíhají tradiční akce a oslavy. Na MDD připravila škola s dětmi tříhodinové tělovýchovné vystoupení , které prolínaly dětské hry. O hlavních prázdninách bylo provedeno malování chodeb a učeben.

FOTO: Cvičení žáků na hřišti

1. Liška Jaroslav	Střelná	1969
2. Šerý Martin	Střelná	1968
3. Vaculík Petr	Střelná	1969
4. Vašků Alois	Střelná	1969
5. Matochová Anežka	Střelná	1969
6. Matochová Lenka	Střelná	1969
7. Matochová Ludmila	Střelná	1969
8. Surovcová Jaroslava	Střelná	1969
9. Surovčáková Jana	Střelná	1969

Školní rok 1976/77

Počet žáků 46. Organizace školy a učitelský sbor jako v minulém roce.

Tento školní rok je rokem, kdy na ZDŠ začíná v prvních ročnících vyučování podle nové koncepce. V 1.postupném ročníku jsou počty vyučovány jako předmět matematika podle množinové soustavy. Místo předmětu věcné učení je zavedena prvouka. Mění se učební osnovy ve všech předmětech, zavádí se nové učebnice.

Učitelka Věra Vitoušová odešla 1.7.1977 do starobního důchodu.

1. Krajča Josef	Střelná	1970
2. Michalec František	Střelná	1970
3. Pěsničák Radoslav	Střelná	1970
4. Pohunek Miroslav	Střelná	1970
5. Surovčák Antonín	Střelná	1970
6. Šerý Pavel	Střelná	1969
7. Vašků Ladislav	Střelná	1970
8. Dorňáková Zdenka	Střelná	1970
9. Míčková Marcela	Střelná	1969
10. Pechalová Dagmar	Střelná	1970
11. Slováková Marta	Střelná	1970
12. Šerá Jana	Střelná	1970
13. Zimková Olga	Střelná	1970

Školní rok 1977/78

Počet žáků 48.

I. třída	1. a 2. ročník	26 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	3. a 4. ročník	22 žáků	uč. Věra Vitoušová

Počátkem měsíce června bylo započato se stavbou mateřské školy, která by měla být předána do užívání v příštím školním roce.

Od 13. dubna 1978 odešel do důchodu ředitel školy, ale stejně jako manželka Věra Vitoušová do konce školního roku učil.

1. Bednárik Petr	Střelná	1970
2. Daněk Jan	Střelná	1970
3. Liška Petr	Střelná	1971
4. Mužikovský Alois	Střelná	1970
5. Míček Pavel	Střelná	1971
6. Pechal Jaroslav	Střelná	1971
7. Trčálek Karel	Střelná	1971
8. Vašků Zdeněk	Střelná	1971
9. Matochová Martina	Střelná	1971
10. Pechalová Jana	Střelná	1971
11. Smolíková Andrea	Střelná	1971
12. Slováková Jiřina	Střelná	1971

Školní rok 1978/79

Počet žáků 43, škola dvojtřídní.

Rozdělení tříd a učitelský sbor nezměněn. Oba učitelé Josef a Věra Vitoušovi učili v důchodu pro nedostatek učitelů.

Na Nový rok 1979 po deštích a teplém počasí se během dvou hodin změnila teplota z plus 6 stupňů na mínus 20 stupňů C při neustálém sněžení. Počasí narušilo i chod národního hospodářství v energetice a dopravě. Byly vyhlášeny mimořádné „uhelné prázdniny“. Školní zdravotní službu vykonával dětský lékař MUDr. Fukala. V posledních letech se více než dříve vyskytují poruchy zraku a to již u dětí, které přicházejí do školy.

V měsíci srpnu byla slavnostně otevřena mateřská škola. Vzhledem ke kolaudačním závadám byla do provozu uvedena až v listopadu. Ředitelkou MŠ se stala Alena Mitášová ze Vsetína, učitelkou Marie Matochová ze Střelné.

Před základní školou bylo vysázeno 50 růží.

1. Janošík Ladislav	Střelná	1971
2. Kráčmar Marek	Střelná	1972
3. Liška Josef	Střelná	1972
4. Pikálek Josef	Střelná	1971
5. Žídek Petr	Střelná	1971
6. Čížová Anna	Střelná	1971
7. Ezechýlová Taťána	Střelná	1971
8. Gabková Olga	Střelná	1972
9. Krajčová Anna	Střelná	1972
10. Lalošáková Libuše	Střelná	1972
11. Matochová Jarmila	Střelná	1972

Školní rok 1979/80

Počet žáků 49.

I. třída	1. a 2. ročník	25 žáků	řed. Josef Vitouš
II. třída	3. a 4. ročník	24 žáků	uč. Vlasta Matušková

Novou školnicí se stala paní Marie Mičková.

FOTO: Třída s p. uč. Vitoušovou

Ředitel školy Josef Vitouš musel po odpracování 180 dnů práci ukončit. Ze zdravotních důvodů již nenastoupil. Místo něho učila Věra Vitoušová, funkcí ředitelky byla pověřena Vlasta Matušková, která dosud působila na ZDŠ v Bechyni, okres Tábor.

FOTO: Třída s novou p. ředitelkou

1. Gabko Antonín	Střelná	1973
2. Janošík Antonín	Střelná	1973
3. Pechal Oldřich	Střelná	1972
4. Pikálek Pavel	Střelná	1973
5. Pohunek Stanislav	Střelná	1973
6. Šerý Antonín	Střelná	1973
7. Šerý Pavel	Střelná	1973
8. Trčálek Lumír	Střelná	1973
9. Vašků Karel	Střelná	1973
10. Matochová Amalie	Střelná	1972
11. Mužikovská Lenka	Střelná	1973
12. Pohunková Jana	Střelná	1973
13. Šerá Ludmila	Střelná	1973
14. Zimková Lenka	Střelná	1972

Školní rok 1980/81

Počet žáků 48.

I. třída	1. a 2. ročník	27 žáků	řed. Vlasta Matušková
II. třída	3. a 4. ročník	21 žáků	uč. Marie Gazdová

Nová učitelka Marie Gazdová, rodačka z Nedašova, působila na školách ve Vsetíně. Ředitelka školy Vlasta Matušková byla od 1.9.1981 přeložena na vlastní žádost do okresu Tábor.

1. Beňo Zdeněk	Střelná	1974
3. Janošíková Kamila	Střelná	1973
4. Krajča Pavel	Střelná	1973
5. Mičková Libuše	Střelná	1973
6. Michalcová Eva	Střelná	1974
7. Obadalová Petra	Střelná	1974
8. Pechalová Hana	Střelná	1974
9. Pohůnek Karel	Střelná	1974
10. Pohůnková Lenka	Střelná	1973
11. Surovčáková Vlasta	Střelná	1974
12. Trčálková Naděžda	Střelná	1974
13. Zimková Dagmar	Střelná	1974

FOTO: I. třída 1. a 2. r., řed. Matušková

Školní rok 1981/82

Počet žáků 45, škola dvojtřídní.

Ředitelkou školy byla jmenována Marie Gazdová, novou učitelkou se stala důchodkyně Stanislava Špačková.

Během prázdnin byly ve škole provedeny rozsáhlé úpravy za 100.000 korun. Byly vyměněny staré vyšlapané a vrzající podlahy ve třídách, opraveno schodiště. Na podlahy ve třídách a na chodbách bylo nalepeno PVC. Dále provedena nová elektroinstalace, zavedeno zářivkové osvětlení tříd i chodeb, opraveny komíny, střešní krytina, okapové roury a poškozené zdivo. Do šaten byla dána akumulární kamna a do ředitelny olejový radiátor. Pro ohřev vody byl instalován elektrický ohřívač vody.

Ve všech třídách se topí v klasických školních kamnech tuhými palivy, což způsobuje značné znečištění. Z bývalé koupelny byla vybourána vana a tato místnost upravena jako kabinet. Věšáky na obrazy a regály zhotovila stolárna ve Střelné.

Úsilím žáků, učitelů, rodičů a školnice se podařilo zvládnout úklidové práce, vyměnit nástěnky na chodbách, vyzdobit ji obrazy a keramikou, upravit školní dvůr a zbudovat doskočiště.

1. Čížová Marie	Střelná	1975
2. Dorňáková Marie	Střelná	1975
3. Janošíková Adéla	Střelná	1974
4. Mikulín Josef	Střelná	1975
5. Mužikovský Radek	Střelná	1975
6. Obadal Josef	Střelná	1975
7. Pěsničáková Jaroslava	Střelná	1975
8. Pohůnek Bohumil	Střelná	1974
9. Šerá Ivana	Střelná	1975
10. Šerá Miroslava	Střelná	1974
11. Zimek Jan	Střelná	1975

FOTO: I. tř. 1. a 2.r., řed. Gazdová

Školní rok 1982/83

Počet žáků 44.

I. třída	1. a 2. ročník	20 žáků	řed. Marie Gazdová
II. třída	3. a 4. ročník	24 žáků	uč. Stanislava Špačková

V tomto školním roce bylo ve škole zavedeno ústřední topení. Vyučovací výsledky se oproti minulému roku zlepšily, nikdo nebyl klasifikován nedostatečnou známkou.

Letošní rok lze charakterizovat jako rok zostřené mezinárodní politiky dvou velmocí – SSSR a USA. 10. listopadu 1982 zemřel generální tajemník ÚV KSSS Leonid Iljič Brežněv, na jeho místo zvolen Jurij Andropov.

Žákovská knihovna má 158 svazků, všichni žáci školy odebírají české dětské časopisy.

FOTO: II. třída, uč. Špačková

1. Červenková Renata	Střelná	1975
2. Kadleček Václav	Střelná	1976
3. Krajčová Hana	Střelná	1975
4. Krajčová Zdeňka	Střelná	1976
5. Pohunek Michal	Střelná	1975
6. Pikálek Jiří	Střelná	1975
7. Pohůnková Ludmila	Střelná	1978
8. Šerý Aleš	Střelná	1976
9. Šerá Petra	Střelná	1975

Školní rok 1983/84

Počet žáků 36.

I. třída	1. ročník	16 žáků	řed. Marie Gazdová
II. třída	2. a 3. ročník	20 žáků	uč. Marie Juchelková

Od 4. ročníku dojíždějí děti do základní školy v Horní Lidči.

Do školy nastoupila místo důchodkyně Stanislavy Špačkové učitelka Marie Juchelková, narozena v Ostravě. Vyučovala v Petrovicích u Karviné, Bohumíně, Frenštátě p.R., Lichnově a Trojanovicích. Obě vyučující dojíždí ze Vsetína.

V tomto školním roce byla vybudována školní jídelna. Strava je dovážena z jídelny v MŠ. Děti odebírají mléčné svačinky.

O jarních prázdninách zaměstnanci stolárny obložili dřevem stěny učebny, která slouží jako tělocvična. Stará střešní krytina byla nahrazena plechovou, místo dřevěné kůlny postavena kůlna zděná. Všechny práce zajišťoval MNV pomocí místních občanů brigádnicky.

Inspekce školy proběhla v červnu a konstatovala zlepšení materiálně-technického stavu i estetického vzhledu školy.

1. Filák Petr	Střelná	1976
2. Krajčová Ludmila	Střelná	1976
3. Lipinská Miroslava	Střelná	1977
4. Liška Ladislav	Střelná	1976
5. Liška Ladislav	Střelná	1977
6. Liška Tomáš	Střelná	1977
7. Matochová Marta	Střelná	1977
8. Mikulajová Pavlína	Střelná	1976
9. Mužikovská Jitka	Střelná	1977
10. Pohunek Martin	Střelná	1977
11. Pohůnková Jitka	Střelná	1977
12. Slovák Michal	Střelná	1976

13. Šerý Radek	Střelná 129	14.07.1977
14. Vašků Aleš	Střelná 167	22.06.1977
15. Zimková Marcela	Střelná 49	03.10.1076
16. Žídková Jaroslava	Střelná 189	10.02.1977

Školní rok 1984/85

Počet žáků 43.

Organizace školy a učitelský sbor jako v minulém školním roce

Ve výchovné práci byla v popředí zájmu mravní výchova, prohlubování kulturně-společenských a mravních návyků, hlavně péče o osobní čistotu, čistotu pracovního místa, slušné chování u jídla, zdravení, požádání a poděkování. U žáků se objevily vši. Rodičům byl dán návod i příkaz k odvšivení dětí.

Do I. třídy byly zakoupeny knihovničky, ve kterých budou uloženy knihy z žákovské knihovny.

FOTO: I. třída 1. ročník, řed. Gazdová

1. Červenka Zdeněk	Střelná	1977
2. Janošík Robert	Střelná	1978
3. Klučka Milan	Střelná	1977
4. Lišková Jana	Střelná	1977
5. Lišková Jana	Střelná	1978
6. Matochová Markéta	Střelná	1978
7. Mikulajová Dagmar	Střelná	1978
8. Pohůnková Eva	Střelná	1977
9. Pukýš Václav	Střelná	1978
10. Pukýšová Věra	Střelná	1977
11. Šerý František	Střelná	1978
12. Šerý Miroslav	Střelná	1978
13. Šerá Alena	Střelná	1978
14. Trochtová Jana	Střelná	1978
15. Zádřapa Miroslav	Střelná	1977
16. Zimek Alois	Střelná	1977
17. Zimek Roman	Střelná	1978
18. Změlíková Pavlína	Střelná	1977

FOTO: II. třída 2. a 3.r., uč. Juchelková

FOTO: Vystoupení žáků na školní besídce

Školní rok 1985/86

Počet žáků 53.

I. třída	1. ročník	20 žáků	řed. Marie Gazdová
II. třída	2. a 3. ročník	33 žáků	uč. Marie Juchelková

V celé škole byla provedena výměna oken a obnovena fasáda školy. Okna byla dodána nekvalitní, nedala se otáčet a nebylo možné čistit vnitřní skla. Po provedené úpravě se jejich funkčnost částečně zlepšila, ale při větších deštích jimi zatékala voda. Tato okna jsou až do dnešní doby. Chodby a schodiště byly obloženy dřevem. Také byl instalován nový hromosvod a na většinu oken namontovány tmavé žaluzie. Během prázdnin se počítá s dokončením oplocení školního dvora a obkladů spodní části fasády. Vysoce hodnotíme spolupráci s MNV a občany, kteří pomáhají zlepšovat estetické prostředí svých dětí. Školní lékařskou službu začala vykonávat MUDr. Horníková. Pojízdna zubní ambulance dosloužila, dětem byl ošetřen chrup v nové zubní ambulanci v Horní Lidči.

FOTO: I. třída 1.r., řed. Gazdová

1. Dorňák Tomáš	Střelná	1979
2. Krajča Roman	Střelná	1978
3. Krajčová Jana	Střelná	1979
4. Lipinský Martin	Střelná	1979
5. Liška Alois	Střelná	1979
6. Lišková Miroslava	Střelná	1978
7. Lišková Zdeňka	Střelná	1978
8. Matocha Karel	Střelná	1979
9. Matochová Vladislava	Střelná	1979
10. Mužikovský Jaroslav	Střelná	1979
11. Pukýš Petr	Střelná	1979
12. Pukýšová Dagmar	Střelná	1979
13. Slovák Jindřich	Střelná	1979
14. Šenkeříková Hana	Střelná	1978
15. Šenkeříková Marie	Střelná	1979
16. Šerý Jaroslav	Střelná	1978
17. Vrána Stanislav	Střelná	1979
18. Zádrapová Michaela	Střelná	1978
19. Zimková Renata	Střelná	1978
20. Změlík Radim	Střelná	1978

Školní rok 1986/87

Počet žáků 44

I. třída	1. a 3. ročník	25 žáků	Učitelský sbor beze změny.
II. třída	2. ročník	19 žáků	

FOTO: Vystoupení žáků k MDD

Úroveň čtení je dobrá, horší je slovní zásoba a vyjadřování žáků. Tuhá dlouhotrvající zima si vyžádala mimořádné úsilí při zabezpečování vytápění školy. Sněhu napadlo okolo 1 metru a po jeho shrnutí nebylo na silnici vidět ploty zahrádek. Tíhou sněhu byly poškozeny střechy a okapové svody. Do školy začalo zatékat. Oprava okapů byla provedena. JZD Kelečsko se sídlem v Kelči provedlo na podzim a na jaře výsadbu růží a okrasných dřevin okolo školy. Tento rok byla škola vybavena základním tělovýchovným náradím.

FOTO: I. třída 1. a 3.r., řed. Gazdová

1.	Hurínková Miroslava	Střelná	1979
2.	Lipinský Jiří	Střelná	1980
3.	Lipinská Dagmar	Střelná	1980
4.	Lišková Marie	Střelná	1980
5.	Ptáčková Marcela	Střelná	1980
6.	Šerý Martin	Střelná	1980
7.	Trochtová Magdalena	Střelná	1979

Školní rok 1987/88

Počet žáků 43

I. třída	1. a 2. ročník	24 žáků	Učitelský sbor beze změny.
II. třída	3. ročník	19 žáků	

V letošním školním roce jsme se ve výchově zaměřili na estetickou mravní a tělesnou výchovu. Stále je nutno připomínat slušné a méně hlučné vystupování. Také návyk zdravení dospělých osob není u některých žáků ještě samozřejmostí. Žáci 3. ročníku absolvovali 20-ti hodinový kurs plavání v krytých lázních ve Vsetíně. Přestože jsou žáci doučováni, zůstávají vyučovací výsledky v naučných předmětech průměrné. Nepropadá sice nikdo, ale žáci s dostatečným prospěchem vyžadují maximální pomoc učitele. Ve škole pravidelně po celý rok dostávají žáci fluorové tabletky. K 30. 12.1987 si obě vyučující podaly žádost o přeložení. Ředitelce školy Marii

Gazdové bylo vyhověno. Na místo ředitele školy byl navržen Zdeněk Šerý, učitel na ZŠ v Horní Lidči.

FOTO: II. třída 3.r.

1. Gabko Petr	Střelná	1981
3. Krajčová Jaroslava	Střelná	1981
4. Lišková Martina	Střelná	1981
5. Lišková Martina	Střelná	1981
6. Matocha Luděk	Střelná	1981
7. Mužikovská Iva	Střelná	1981
8. Ptáčková Jana	Střelná	1981
9. Šerý Daniel	Střelná	1980
10. Šerá Miroslava	Střelná	1980
11. Šimara Alois	Střelná	1980
12. Šimarová Štěpánka	Střelná	1981
13. Vránová Zdeňka	Střelná	1981
14. Zádrapa Pavel	Střelná	1981
15. Žídek Pavel	Střelná	1980

Ze čtvrtého svazku kroniky

Školní rok 1988/89

Počet žáků 30

I. třída	1. a 3. ročník	15 žáků	uč. Marie Juchelková
II. třída	2. ročník	15 žáků	řed. Zdeněk Šerý

FOTO: I. třída 1. a 3.r., ředitel Šerý.

Nově jmenovaný ředitel školy Zdeněk Šerý se narodil ve Střelné. Po studiích působil na školách v Nedašově, v Lačnově, ve Val. Příkazích a v Horní Lidči, kde působil také ve funkci ředitele. Marie Gazdová byla přeložena na vlastní žádost na ZŠ Vsetín-Trávníky. Přihlášky do náboženství předávali rodiče přímo faráři. Bylo přihlášeno 91 % žáků.

1. Liška Karel	Střelná	1981
2. Liška Martin	Střelná	1982
3. Mužikovský Jiří	Střelná	1981
4. Mužikovská Eva	Střelná	1981

5. Mičůnková Alena	Střelná	1981
6. Pohůnková Monika	Střelná	1981
7. Šerá Marie	Střelná	1982

Školní rok 1989/90

Počet žáků 28

Učitelství sbor zůstal nezměněn, škola dvojtřídní. 17. listopadu 1989 došlo v Praze k hrubému potlačení studentské demonstrace a celá společnost se začala dostávat do nové situace. KSČ přestává být vedoucí politickou stranou. V zemi se tvoří nové politické struktury, podstatně se začíná měnit celý společenský systém.

FOTO: II. třída 3. r., ředitel Šerý

1. Liška Josef	Střelná	1982
2. Pukýš Daniel	Střelná	1982
3. Trčálek Antonín	Střelná	1983
4. Gabková Emilie	Střelná	1982
5. Lipinská Štěpánka	Střelná	1982
6. Šimarová Anna	Střelná	1982

Školní rok 1990/91

Počet žáků 37

I. třída	1. a 3. ročník	17 žáků	uč. Marie Juchelková
II. třída	2. a 4. ročník	20 žáků	řed. Zdeněk Šerý

FOTO: II. třída 2. a 4.r., řed. Šerý

Škola je stále dvojtřídní, ale 4. ročník již neodchází do školy v Horní Lidči a zůstává na naší škole. Obnovení tradice oslavy Dne matek místo MDŽ, oslovení „pane učitel“ místo „soudruhu učitel“, je zrušena pionýrská organizace. Celá budova školy byla vymalovaná.

1. Šenkeřík Zbyněk	Střelná	1984
2. Gabková Lucie	Střelná	1983
3. Lišková Kateřina	Střelná	1983
4. Mičůnková Lucie	Střelná	1984

5. Pukýšová Pavla	Střelná	1983
6. Sablíková Jana	Střelná	1983
7. Schovajsová Jitka	Střelná	1984
8. Šerá Alžběta	Střelná	1984
9. Trčálková Martina	Střelná	1984

Školní rok 1991/92

Počet žáků 26

Organizace školy a učitelský sbor nezměněn. Do školy byl zakoupen nový barevný televizor. V tomto roce byly volby do Poslanecké sněmovny – vyhrálo Občanské fórum. V komunálních volbách bylo zvoleno 7 zastupitelů obce, kteří zvolili za starostku Jaroslavu Schovajsovou. V květnu 1992 onemocněl ředitel Zdeněk Šerý a do školy se již nevrátil, ani za něj nebyl ustanoven žádný zástup. Výuku všech žáků zajišťovala dle možností učitelka Marie Juchelková.

FOTO: I. třída 1. a 2.r., uč. Juchelková

FOTO: II. třída 3. a 4.r., řed. Šerý

1. Helis Vladimír	Střelná	1985
2. Krajča Karel	Střelná	1985
3. Krajčová Irena	Střelná	1985
4. Sablík Martin	Střelná	1985

Školní rok 1992/93

Počet žáků 24, což je nejnižší počet žáků v historii školy.

I. třída	1. a 2. ročník	10 žáků	uč. Marie Juchelková
II. třída	3. a 4. ročník	14 žáků	uč. Marie Gazdová

FOTO: I. třída 1, a 2.r., uč. Juchelková

Vedením školy byla pověřena Marie Juchelková. Druhou vyučující byla Marie Gazdová, nyní již v důchodu. V březnu uvolnila místo učitelce Michaely Srbové, která byla při reorganizaci převedena z Plavecké školy ve Val. Meziříčí. Předtím učila ve škole Vsetín-Sychrov a v Hošťálkové. Narodila se ve Vsetíně a její matka je rodačka ze Střelné. V tomto roce došlo k rozdělení státu. Obec Střelná se stala opět pohraniční obcí.

Prezidentem České republiky se stal Václav Havel.

FOTO: II. třída 3. a 4.r., uč. Srbová

1. Lišková Mariana	Střelná	1986
2. Krajča Petr	Střelná	1986
3. Pohůnek Jakub	Střelná	1986
4. Schovajsová Šárka	Střelná	1986
5. Šerý Filip	Střelná	1986
6. Šimara Jiří	Střelná	1985
7. Vrána Ondřej	Střelná	1986

Školní rok 1993/94

Počet žáků 26

I. třída	1. a 2. ročník	13 žáků	řed. Marie Juchelková
II. třída	3. a 4. ročník	13 žáků	uč. Michaela Srbová

FOTO: I. třída 1. a 2.r., řed. Juchelková

Ředitelkou školy byla po konkurzním řízení ustanovena Mgr. Marie Juchelková. Společenské změny se neobešly bez negativních prvků, které v mnoha směrech ohrožují zdravý vývoj mládeže. Výchovná a vzdělávací práce se stává velmi potřebnou a náročnou, ale také nesnadnou. Ředitelka Juchelková začala vyučovat logopedii.

1. Helisová Štěpánka	Střelná	1986
2. Hrbáček Radek	Střelná	1986
3. Pelc Martin	Střelná	1987
4. Ptáček Pavel	Střelná	1986
5. Vašků Dagmar	Střelná	1987

Školní rok 1994/95

Počet žáků 28

I. třída	1. a 2. ročník	11 žáků	řed. Marie Juchelková
II. třída	3. a 4. a 5. ročník	17 žáků	uč. Michaela Srbová

FOTO: Společné foto na školním dvoře před vycházkou

FOTO: Na vycházce, svačina

Školským úřadem bylo povoleno přiřazení 5. ročníku k Základní škole, i když jsme neověřovali vzdělávací program „Obecná škola“.

Škola dvojtřídní, ve druhé třídě byly spojeny 3 ročníky. V tomto školním roce se začal učit v pátém ročníku cizí jazyk, angličtina.

Začali jsme navštěvovat keramickou dílnu v Domě dětí a mládeže ve Vsetíně. Tři žákyně 5. ročníku Jitka Schovajsová, Alžběta Šerá a Vladislava Závorská byly přijaty na víceleté studium na Masarykově gymnáziu ve Vsetíně.

1. Krajča Vojtěch	Střelná	1988
2. Kusendová Kristýna	Střelná	1988
3. Lišková Eliška	Střelná	1988
4. Matocha Jakub	Střelná	1987
5. Matocha Jakub	Střelná	1988
6. Matocha Libor	Střelná	1988
7. Šenkeříková Stanislava	Střelná	1988

Školní rok 1995/96

Počet žáků 29

I. třída	1. a 2. ročník	17 žáků	řed. Marie Juchelková
II. třída	3. a 4. roční	12 žáků	uč. Michaela Srbová

FOTO: I. třída, řed. Juchelková

V tomto školním roce začalo vyučování soukromé hudební školy Mgr. Jana Pohůnka v budově školy. Výuka probíhá v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne.

V prosinci byly z nařízení hlavního hygienika ČR vyhlášeny chřipkové prázdniny, a to od 13.12. až do konce roku. Ve škole jsme uspořádali sbírku balíčků s hygienickými potřebami pro děti v Bosně, které byly postiženy válkou na Balkáně.

1. Filák Ondřej	Střelná	1988
2. Kadleček Jiří	Střelná	1989
3. Krajčová Marie	Střelná	1988
4. Kubínová Andrea	Střelná	1989
5. Lišková Kateřina	Střelná	1989
6. Maleňáková Lenka	Střelná	1988
7. Šerý Jaromír	Střelná	1988
8. Štěpánová Hana	Střelná	1989
9. Trčálková Jana	Střelná	1988
10. Vašků Jaroslav	Střelná	1989

Školní rok 1996/97

FOTO: I. třída, řed. Juchelková

FOTO: II. třída, uč. Srbová

Počet žáků 25.

Učitelský sbor a rozdělení tříd jako v minulém školním roce.

Končí čtyřletý 1. stupeň, od tohoto školního roku má zase pět ročníků. Naše škola má název „Základní škola pro 1. stupeň Střelná“. Žáci 5. ročníku dojíždí do základní školy v Horní Lidči. Spolupráce školy s obcí je dobrá, zajišťuje jí klidné působení. Na vánoční besídku děti donesly dárečky sobě, ale také dětem v Bosně, kam humanitární balíčky dodala ADRA.

1. Filáková Blanka	Střelná	1990
2. Liška František	Střelná	1990
3. Matochová Veronika	Střelná	1989
4. Šerá Gabriela	Střelná	1990
5. Škrobalová Miroslava	Střelná	1990
6. Závorský Petr	Střelná	1990

Školní rok 1997/98

Počet žáků 30.

Organizace školy nezměněna. Učitelský sbor byl posílen o pana učitele Oldřicha Zdráhala, důchodce z Francovy Lhoty, který učil v I. třídě přesčasové hodiny ředitelky školy a suploval za ni v době její nemoci.

2. září se žáci zúčastnili v Lidečku mše sv. u příležitosti Putování ostatků svatého Vojtěcha.

Cizí jazyk se podle osnov začíná učit už ve 4. ročníku, na naší škole učíme angličtinu.

Všichni žáci prospěli. Spolupráce rodičů se školou je dobrá. Na chodbu a schodiště byla položena nová krytina.

V červnu se v budově školy konal koncert žáků hudební školy a byla tak zahájena tradice letních a zimních koncertů.

FOTO: Společná foto na školním dvoře I. a II. třída, učitelky, školnice

1. Kadleček Vít	Střelná	1991
2. Lipinská Marta	Střelná	1991
3. Liška Tomáš	Střelná	1991
4. Šerá Kateřina	Střelná	1991

5. Šerá Tereza	Střelná	1991
6. Trčálková Eliška	Střelná	1990
7. Trčálková Jitka	Střelná	1991
8. Vašků Adam	Střelná	1990
9. Vaculíková Žaneta	Střelná	1991

Školní rok 1998/99

Počet žáků 30.

Organizace školy se nezměnila, škola stále dvojtřídní. 2. října 1998 tragicky zahynul pan učitel Oldřich Zdráhal. Místo něho učila důchodkyně paní učitelka Věroslava Ryšavá ze Vsetína.

Na podzim byla škola napojena na obecní vodovod. Ke Dni dětí jsme uspořádali atletický víceboj.

FOTO: I. třída

1. Daněk Michal	Střelná	1991
2. Krajča Antonín	Střelná	1991
3. Lišková Markéta	Střelná	1992
4. Miček David	Střelná	1992
5. Michalec Jakub	Střelná	1992
6. Pohůnková Markéta	Střelná	1992
7. Poláchová Denisa	Střelná	1992
8. Valčíková Veronika	Střelná	1992

FOTO: II. třída o přestávce

FOTO: Na výuce plavání

Školní rok 1999/2000

Počet žáků 29.

Rozdělení tříd a složení pedagogického sboru zůstalo stejné. Změnil se název školy na „Základní škola Střelná, okres Vsetín“. Obnovili jsme tradici lampiónových průvodů k výročí založení Československé republiky.

FOTO: I. třída

FOTO: II. třída

1. Bednářová Adéla	Střelná	1993
2. Michalcová Barbora	Střelná1	1993
3. Mužikovský Václav	Střelná	1993
4. Šerá Vladěna	Střelná	1993
5. Štěpánová Martina	Střelná	1992
6. Vašků Barbora	Střelná	1992
7. Vašků Kristýna	Střelná	1992
8. Změlík Michal	Střelná	1993

Školní rok 2000/2001

FOTO: Den Země ve Francově Lhotě – akce firmy JOGA Luhačovice

Počet žáků 35.

I. třída	1. a 2. ročník	19 žáků	řed. Marie Juchelková
II. třída	3. a 4. ročník	16 žáků	uč. Michaela Srbová

Místo paní učitelky Ryšavé učí přesčasů ředitelky školy důchodkyně paní učitelka Vlastimila Ryšková ze Vsetína. V prosinci a lednu měli žáci velkou absenci z důvodu onemocnění neštovicemi. Na jaře 2001 bylo ve škole instalováno plynové vytápění. Začali jsme tříditi odpady na papír, plasty, sklo a hliník.

Protože se ve Střelné na rozdíl od jiných obcí začalo roditi více dětí, počítáme v příštím školním roce v organizaci školy s trojtřídkou (zůstane 5. ročník). V budoucnu se počítá s tím, že se škola přestěhuje do přístavby mateřské školy.

FOTO: Jdeme navštívit pana Macochu

FOTO: Nejstarší žák s nejmladším žákem. Pan František Macocha nar. 1903 se svým pravnukem Miroslavem Filákem nar. 1994

FOTO: Domek pana Františka Macochy

FOTO: Návrat z dopravního hřiště ve VM

1. Bambuchová Denisa	Střelná	1993
2. Daňková Lenka	Střelná	1994
3. Filák Miroslav	Střelná	1994
4. Hajdová Kristýna	Střelná	1994
5. Krajča Marián	Střelná	1994
6. Kusendová Veronika	Střelná	1994
7. Matocha Josef	Střelná	1993
8. Pohůnek David	Střelná	1993
9. Pohůnek Ondřej	Střelná	1993
10. Řeháková Aneta	Střelná	1994
11. Vašků Radim	Střelná	1994

FOTO: I. třída nacvičuje na Den Matek

FOTO: Vystoupení na besídce

FOTO: Svaté přijímání žáků 3.r., P. Kuběna

Učitelé, kteří vyučovali ve škole ve Střelné

(jak je uvedeno v kronikách)

1827	František Kašpar Jan Opic Krčmářik František Voják Josef Tomek Šolek z Val. Klobouk Keller Jan Dramoliš Karel Fuček Karel Štrauch Jan Cicvárek	
1874	Josef Živocký	
1875.1881	Jan Schon	
1881-1908	Beda Kovářik	nadučitel, správce školy
1901-1906	František Kolísek	zatímní podučitel, učitel
1892-1893	kaplan P. Kepert	učitel náboženství
1893-1894	P. Tomáš Kopecký	učitel náboženství
1903-1907	P. Jan Hoferek	učitel náboženství
1907-1908	Rudolf Ambrozek	zatímní učitel, učitel
1908-1914	Burdkhart Janiček	učitel, nadučitel- správce školy
1907-1910	P. Vincenc Kovář	učitel náboženství
1908-1915	František Bernard	učitel
1909-1912	Františka Šuchmová	učitelka ručních prací
1910	P. Alois Kopecký	učitel náboženství
1911-1915	P. Josef Blažek	učitel náboženství
1910-1913	Jan Květoň	učitel
1912-1922	Františka Nečesaná-Černocká	učitelka ručních prací
1913-1915	Jan Mojžíšek	učitel
1915-1919	Josef Novák	výpomocný správce školy
1915-1921	kaplan P. Štěpán Nevrlý	učitel náboženství
1919	Josef Peňáz	učitel
1919-1925	František Lintner	řídící učitel a správce školy
1920-1926	Ferdinand Kafka	učitel
1921-1922	Jan Michl	výpomocný učitel
1922-1927	P. Jan Rýc	učitel náboženství
1922-1923	Barbora Jánská	učitelka ručních prací

1923-1924	Marie Stuříková	učitelka ručních prací
1923-1924	P. František Zýbal	učitel náboženství
1924-1925	Anežka Humpolová	zastupující učitelka
1924-1926	Leopolda Teršlová	učitelka ručních prací
1925-1926	Marie Kleinová	zatímní učitelka
1925-1927	Marie Gotzová	zatímní učitelka
1925	Otakar Eger	zatímní učitel
1926-1945	Otto Nesvadba	řídící učitel
1926-1939	Kamila Nesvadbová	učitelka
1926-1934	Marie Zelená	učitelka ručních prací
1926	P. Arnošt Gregor	učitel náboženství
1927-1931	P. Vojtěch Král	učitel náboženství
1927-1931	Václav Bystřický	učitel
1931-1935	František Bílek	učitel
1931	P. Josef Bečica	učitel náboženství
1931-1933	P. Václav Pešat	učitel náboženství
1933-1937	P. Kristian Hering	učitel náboženství
1934	Marie Polanská	výpomocná učitelka
1934-1937	Anežka Vlčková	učitelka ručních prací
1935-1939	Jaroslava Zdražilová	učitelka
1935	Augustin Častulík	výpomocný učitel
1936-1942	Alois Klusák	učitel
1937-1942	Anežka Klusáková	učitelka ručních prací
1937-1948	P. Antonín Urban	učitel náboženství
1939-1942	František Kubala	učitel
1939	Vincenc Kučera	učitel
1938-1939	Emil Kratochvíl	praktikant
1945-1948	Emil Kratochvíl	učitel
1939-1945	Marie Špetíková	učitelka
1939-1940	P. Jan Janýžka	učitel náboženství
1942-1944	Jindřich Čech	správce školy
1942-1945	Karel Rušar	učitel
1942-1948	Marie Kuželová	učitelka domácích nauk
1942-1944	P. František Hučín	učitel náboženství
1944	Marie Rušarová	učitelka
1944-1945	Jarmila Horáková	učitelka-čekatelka
1944-1945	Drahomíra Lacinová	učitelka-čekatelka
1945-1948	Marie Mičůnková	učitelka
1945-1946	Božena Handlová	výpomocná učitelka
1946-1950	Bohumila Vychodil	řídící učitel
1948	Vlasta Kostková	učitelka
1948-1950	Vesna Šusterová	učitelka
1948-1950	Vladimír Juroška	učitel
1949-1950	Marie Vlková	laická učitelka náboženství
1950-1953	Oldřich Žlebčík	ředitel
1950-1953	Jarmila Žlebčíková	učitelka
1951-1953	Bohuslava Mikulenková	učitelka
1951	Drahomíra Burdová	učitelka
1951-1953	Anděla Lysáková	katechetka
1950-1953	P. Jan Mareček	učitel náboženství

1953-1979	Josef Vitouš	ředitel
1953-1954	Blažej Neradílek	učitel
1953-1980	Věra Vitoušová	učitelka
1954-1988	P. Karel Plevák	učitel náboženství
1954-1957	Věra Kučerová-Panáčková	učitelka
1955	Alena Němcová	učitelka
1957-1958	Marie Kostková	učitelka
1957-1958	Ludmila Kubešová	učitelka
1958-1960	Marie Filipová	učitelka
1960-1961	Božena Suldovská	učitelka
1961-1962	Jitka Komendová	učitelka
1962-1963	Jiřina Dančáková	učitelka
1963-1968	Libuše Stodůlková-Slavíková	učitelka
1966	Jana Volková	učitelka
1966-1967	Anna Mikulajová	učitelka
1966-1967	Helena Rochowanská	učitelka
1968-1972	Jaroslav Měrka	učitel
1972-1973	Miloslava Fojtíková	učitelka
1979-1981	Vlasta Matušková	učitelka, ředitelka
1980-1988	Marie Gazdová	učitelka, ředitelka
1981-1983	Stanislava Špačková	učitelka
1983-2001	Marie Juchelková	učitelka, ředitelka
1988-1989	P. Antonín Koman	učitel náboženství
1988-1992	Zdeněk Šerý	ředitel
1989-1992	P. Josef Čunek	učitel náboženství
1993-2001	Michaela Srbová	učitelka
1993-1995	P. Jiří Šolc	učitel náboženství
1995-2001	P. František Kuběna	učitel náboženství
1997-1998	Oldřich Zdráhal	učitel
1998-2000	Věroslava Ryšavá	učitelka
2000-2001	Vlastimila Ryšková	učitelka
1992-2001	Ludmila Vitteková	katechetka
	Karmelitánky - s. Valentýna	učitelka náboženství
	- s. Barbara	učitelka náboženství
	Marta Řeháková	katechetka

Školnice nejsou v kronikách vedeny, proto zde uvádíme pouze ty z poslední doby, které se nám podařilo zjistit. Ostatním se omlouváme.

do roku 1956	Anastazie Sívková	Střelná 46
1956-1968	Ludmila Pohůnková	Střelná 73
1968-1980	Marie Pohůnková	Střelná 111
1980-2001	Marie Míčková	Střelná 193

V roce stého výročí postavení „nové“ školy jsme chtěli vzpomenout všechny ty, kteří měli snahu o povznesení vzdělanosti v obci. Když budete listovat v Almanachu a nacházet stopy svého rodu a svých kořenů v historii naší školy vzpomeňte, prosím, v dobrém na práci všech, kteří v této škole působili, ať už to byli učitelé, školníci, uklízečky, topiči, kuchařky, všichni, jež se podíleli na dobrém chodu školy. Všem patří velký dík.

Poděkovat chceme také lidem spolupracujícím na vydání tohoto skromného díla ze Státního okresního archivu Vsetín, z Alceda Vsetín ze Střediska služeb školám Vsetín. Zároveň se omlouváme za některé nedostatky, které byly způsobeny tím, že v kronikách nebylo dostatek podkladů z počátečního období, zvláště fotografie. Omlouváme se také za případné překlepy.

Použité prameny : Školní kroniky 1887 – 2001
 Třídní výkazy 1887 – 2001
Originály kronik a třídních výkazů z let 1887 – 1908
a 1908 – 1949 jsou uloženy ve Státním okresním archivu Vsetín
Autor: Mgr. Marie Juchelková
Korektura: Jaroslava Schovajsová
Tisk: Středisko služeb školám Vsetín (sss@vs.inext.cz)
Náklad: 500 kusů